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ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 

Α.1 Ορισμός Επιχειρησιακού Προγράμματος 

Το επιχειρησιακό Πρόγραμμα του Δήμου συνιστά ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα τοπικής και 

οργανωτικής - λειτουργικής ανάπτυξης σε εναρμόνιση με τις κατευθύνσεις αναπτυξιακού 

σχεδιασμού σε περιφερειακό και εθνικό επίπεδο. Αφορά αφ' ενός στις υποδομές και στις τοπικές 

επενδύσεις και αφ' ετέρου στη βελτίωση της υφιστάμενης οργάνωσης και λειτουργίας του Δήμου, 

στο πλαίσιο του γενικότερου περιβάλλοντος στο οποίο δρα, μεριμνώντας για την παροχή 

ποιοτικότερων υπηρεσιών με σκοπό τη βελτίωση της διαβίωσης των πολιτών. 

Το επιχειρησιακό πρόγραμμα αποτελεί μια λεπτομερή ανάλυση του συνόλου των λειτουργιών του 

Δήμου, στο οποίο καταγράφεται η υπάρχουσα κατάσταση τόσο του φορέα, όσο και του 

εξωτερικού του περιβάλλοντος. Παράλληλα, λαμβάνοντας υπ' όψη όλες τις πιθανές παραμέτρους 

που μπορούν να επηρεάσουν θετικά ή αρνητικά την οικονομική ανάπτυξη και βιωσιμότητά του 

Δήμου, χαράσσει τη μελλοντική του πορεία. 

Σε μια σχηματική περιγραφή θα μπορούσαμε να πούμε ότι αποτελεί έναν οδικό χάρτη προς το 

μέλλον που δείχνει από που ξεκινάμε, ποιος είναι ο επιθυμητός μας προορισμός και πως 

σχεδιάζουμε να φτάσουμε ως εκεί. 

Α.2 Θεσμικό πλαίσιο των επιχειρησιακών προγραμμάτων. 

  Με τα άρθρα 203-207 του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων (Ν. 3463/2006), θεσπίστηκε για 

πρώτη φορά η υποχρέωση κατάρτισης Επιχειρησιακών Προγραμμάτων από τους πρωτοβάθμιους 

Ο.Τ.Α. 

  Με το άρθρο 266 Ν. 3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης) επιβεβαιώνεται η υποχρέωση 

κατάρτισης Προγραμμάτων από τους Ο.Τ.Α α' βαθμού. 

  Το Υπουργείο Εσωτερικών (ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α) με σχετικές αποφάσεις και εγκυκλίους που εξέδωσε 

έδωσε κατευθύνσεις στους Ο.Τ.Α α' βαθμού για την κατάρτιση των Ε.Π., όπως με: 

1. την υπ' αριθμ' 18183, ΦΕΚ 534, Β, 13/4/2007 Υπουργική Απόφαση, στην οποία καθορίστηκε η 

δομή και το περιεχόμενο των επιχειρησιακών προγραμμάτων των Ο.Τ.Α. 

2. την υπ' αριθμ' 45/58939/25-10-2006 Εγκύκλιο του Υφυπουργού Εσωτερικών για το σκοπό, τη 

διάρθρωση και τους στόχους των Ε.Π. 

3. την υπ' αριθμ' 66/50837/14-9-2007 Εγκύκλιο του Υφυπουργού Εσωτερικών, σχετικά με τις 

διαδικασίες κατάρτισης των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων Ο.Τ.Α α' βαθμού. 

4. το υπ' αριθμ' 185/2007 Προεδρικό Διάταγμα ''Όργανα και διαδικασία κατάρτισης, 

παρακολούθησης και των επιχειρησιακών προγραμμάτων των Οργανισμών Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α) α' βαθμού'' με το οποίο καθορίστηκε η διαδικασία κατάρτισης των 

επιχειρησιακών προγραμμάτων.  

5. την υπ' αριθμ' 5694/3-2-2011 Υπουργική Απόφαση σύμφωνα με την οποία τροποποιείται η 

Υ.Α. 18183/13-4-2007. 
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6. το υπ' αριθμ' 89/29.9.2011 Προεδρικό Διάταγμα με το οποίο τροποποιείται το υπ' αριθμ. 

185/2007 Π.Δ. ''Όργανα και διαδικασία κατάρτισης, παρακολούθησης και αξιολόγησης των 

επιχειρησιακών προγραμμάτων των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) α' βαθμού''. 

7. την υπ' αριθμ' 41179/04-11-2014 Υπουργική απόφαση με την οποία καθορίζεται το 

περιεχόμενο, δομή και τρόπος υποβολής των Πενταετών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων των 

Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης α' βαθμού για τη δημοτική περίοδο 2014-2019. 

8. τον Οδηγό Κατάρτισης Επιχειρησιακού Προγράμματος Ο.Τ.Α. α' βαθμού της Ε.Ε.Τ.Α.Α. Ε.Ε. 

9. το υπ' αριθμ' 8586/31-3-2015 έγγραφο του ΥΠ.ΕΣ. σχετικά με Επιχειρησιακά Προγράμματα 

των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) α' βαμού. 

 

Α.3 Σκοπός του Επιχειρησιακού Προγράμματος 

 

Σκοπός του Επιχειρησιακού Προγράμματος του Δήμου Μεγαρέων είναι η προώθηση της 

Δημοτικής και της εσωτερικής ανάπτυξης του Δήμου, σε εναρμόνιση με τις κατευθύνσεις 

αναπτυξιακού σχεδιασμού σε τοπικό και εθνικό επίπεδο και τις νέες αρμοδιότητες που ορίζει το 

Πρόγραμμα Καλλικράτης και ο νόμος 4555/2018 Πρόγραμμα Κλεισθένης. 

α) Προώθηση της τοπικής ανάπτυξης  

Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα κατά κύριο λόγο προσδιορίζει τις νέες δραστηριότητες που 

θα πρέπει να εκτελέσει ο Δήμος, στο πλαίσιο των θεσμοθετημένων αρμοδιοτήτων του, με 

απώτερους σκοπούς:  

• την προστασία και αναβάθμιση του φυσικού και δομημένου περιβάλλοντος της περιοχής και 

τη διασφάλιση της ποιότητας ζωής. 

• τη βελτίωση της κοινωνικής και οικονομικής ευημερίας των κατοίκων της περιοχής. 

• τη βελτίωση της τοπικής οικονομίας και απασχόλησης. 

β) Εσωτερική ανάπτυξη του Δήμου ως οργανισμού  

Εκτός από τις δράσεις για την προώθηση της Δημοτικής και τοπικής ανάπτυξης, το Επιχειρησιακό 

Πρόγραμμα περιλαμβάνει δράσεις για τη βελτίωση της διοικητικής ικανότητας του Δήμου ως 

δημόσιου οργανισμού (ως φορέα παροχής συλλογικών αγαθών και υπηρεσιών αλλά και ως 

θεσμού διασφάλισης της υλοποίησης πολιτικών σε περιφερειακό επίπεδο, σύμφωνα με τις αρχές 

της αειφόρου ανάπτυξης και της κοινωνικής συνοχής, στο πλαίσιο των εθνικών και ευρωπαϊκών 

πολιτικών), με σκοπούς τη βελτίωση της αποτελεσματικότητας, της αποδοτικότητας και της 

νομιμοποίησης της λειτουργίας του. Ειδικότερα οι σχετικές δράσεις αποσκοπούν : 

• στη βελτίωση της αποτελεσματικότητας και της αποδοτικότητας των δραστηριοτήτων και 

στην καλύτερη εξυπηρέτηση του πολίτη 

• στη βελτίωση της παραγωγικής ικανότητας των υπηρεσιών της, της ανάπτυξης του 

υφιστάμενου προσωπικού, της μηχανοργάνωσης, της προμήθειας εξοπλισμού και της 

εξασφάλισης γης και κτιριακών εγκαταστάσεων  

• στη βελτίωση της οικονομικής κατάστασης του Δήμου, μέσω του μεσοπρόθεσμου 

οικονομικού προγραμματισμού, της παρακολούθησης του κόστους των παρεχόμενων 

υπηρεσιών και της ορθολογικότερης οικονομικής διαχείρισης 

γ) Ανάπτυξη των συνεργασιών του Δήμου 
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Ο ρόλος του Δήμου, πλέον των οριοθετημένων από το θεσμικό πλαίσιο αρμοδιοτήτων, είναι να 

μεριμνά για τη συνολική ευημερία της περιοχής του. Η διοίκηση γίνεται αντιληπτή όχι μόνο ως 

διοίκηση για τη παροχή ορισμένων πάγιων υπηρεσιών του Δήμου, αλλά ως μέριμνα για το σύνολο 

των τοπικών υποθέσεων. Σ' αυτή την κατεύθυνση, το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του Δήμου 

επισημαίνει τη συμβολή που μπορούν να έχουν στην ανάπτυξή του Δήμου: 

• Οι τοπικοί κοινωνικοί και οικονομικοί φορείς (ιδιωτικές επιχειρήσεις, σύλλογοι και μη 

κυβερνητικές οργανώσεις)  

• Οι όμοροι Δήμοι 

• Οι λοιποί φορείς του πολιτικό-διοικητικού συστήματος της χώρας (Κεντρικοί φορείς και 

Περιφέρεια)  

Επομένως, το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα εκτός από τις υπηρεσίες, τα έργα και τις ρυθμίσεις, για 

τα οποία είναι αρμόδιος ο Δήμος, είναι δυνατό να εντοπίζει δραστηριότητες που ανήκουν στην 

αρμοδιότητα άλλων φορέων και να προσδιορίζει τις αναγκαίες ενέργειες συνεργασίας και 

συντονισμού με αυτούς. Το πρόγραμμα εκτός των άλλων στοχεύει επίσης, στην αναβάθμιση του 

επιπέδου συνεργασίας του Δήμου με φορείς του ιδιωτικού, δημόσιου και κοινωνικού τομέα, σε 

τοπικό, διαπεριφερειακό, εθνικό και διεθνές επίπεδο, για τη συντονισμένη προώθηση της τοπικής 

ανάπτυξης και την από κοινού παροχή υπηρεσιών ή υλοποίηση δράσεων και συμφωνιών. 

 

Α.4 Κύρια χαρακτηριστικά του Επιχειρησιακού Προγράμματος  

 

Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του Δήμου αποτελεί εργαλείο για την άσκηση του αναπτυξιακού 

του ρόλου, με τα εξής χαρακτηριστικά:  

α. Είναι ολοκληρωμένο πρόγραμμα τοπικής ανάπτυξης και βελτίωσης της διοικητικής ικανότητας 

του ΟΤΑ. Αποτελεί πρόγραμμα αναπτυξιακών υποδομών και τοπικών επενδύσεων, αλλά και 

πρόγραμμα για τη βελτίωση της υφιστάμενης λειτουργίας των δημοτικών υπηρεσιών και των 

Νομικών προσώπων που εποπτεύονται από το Δήμο. Είναι πρόγραμμα, πολυτομεακού 

χαρακτήρα, με εύρος θεματικών αντικειμένων αντίστοιχου του φάσματος των θεμάτων που 

απασχολούν την καθημερινή λειτουργία του ΟΤΑ. Καλύπτει όλο το φάσμα των αρμοδιοτήτων του 

Δήμου και εν δυνάμει το σύνολο των τοπικών υποθέσεων.  

β. Αποτελεί το τετραετές πρόγραμμα δράσης του Δήμου και των Νομικών Προσώπων του. Στις 

προτεραιότητες του προγράμματος αντανακλάται η βούληση και το όραμα της Δημοτικής Αρχής, 

καθώς και οι προτεραιότητες του αναπτυξιακού σχεδιασμού σε περιφερειακό και εθνικό επίπεδο. 

Το όραμα της εκάστοτε δημοτικής αρχής αποτυπώνεται στη στρατηγική και αναλύεται σε 

τετραετές πρόγραμμα δράσης του Δήμου και των Νομικών Προσώπων του και τέλος, σε ετήσιο 

πρόγραμμα δράσης της κάθε υπηρεσίας του δήμου και των Νομικών Προσώπων του. 

 γ. Είναι οργανικό στοιχείο της καθημερινής λειτουργίας και διοίκησης του Δήμου και μέρος του 

προγραμματικού του κύκλου. Η σύνταξη του επιχειρησιακού προγράμματος είναι η αρχική φάση 

της διαδικασίας προγραμματισμού, παρακολούθησης και αξιολόγησης της δράσης του Δήμου. Η 

διαδικασία αυτή αποτελεί το διαρκές αντικείμενο ενασχόλησης των αιρετών οργάνων, των 

προϊσταμένων και της αρμόδιας Υπηρεσίας Προγραμματισμού και Ανάπτυξης του.  
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δ. Υλοποιείται μέσω του ετήσιου προγράμματος δράσης του ΟΤΑ και των Νομικών Προσώπων 

του. Σκοπός της σύνταξης του ετήσιου προγράμματος δράσης είναι η εξειδίκευση του συνολικού 

τετραετούς επιχειρησιακού προγράμματος σε ετήσιο πρόγραμμα των υπηρεσιών. Ο ετήσιος 

προγραμματισμός στοχεύει στον επιμερισμό των δράσεων του τετραετούς προγράμματος στις 

υπηρεσίες, οι οποίες υλοποιούν τμήματα του επιχειρησιακού προγράμματος. 

 ε. Εκπονείται με τη συμμετοχή όλων των εμπλεκόμενων. Κατά τη διαδικασία σύνταξής του 

συμμετέχουν με σαφώς καθορισμένο τρόπο αιρετά όργανα (Δημοτικό Συμβούλιο, Επιτροπές, 

Αντιδήμαρχοι, ΔΣ Νομικών Προσώπων, Συμβούλια Τοπικών και Δημοτικών Κοινοτήτων), 

υπηρεσιακά στελέχη (Προϊστάμενοι υπηρεσιών, Διευθυντές Νομικών Προσώπων, στελέχη της 

Υπηρεσίας Προγραμματισμού και Ανάπτυξης), τοπικοί φορείς και ομάδες δημοτών με σημαντικό 

βαθμό συμβολής στην τοπική ανάπτυξη ή/και στη λειτουργία του ΟΤΑ, φορείς του διοικητικού 

συστήματος της χώρας (πχ Περιφέρεια).  

στ. Αξιοποιεί δείκτες επίδοσης. Το επιχειρησιακό πρόγραμμα διατυπώνει μετρήσιμους στόχους, η 

επίτευξη των οποίων παρακολουθείται μέσω της αξιοποίησης συστήματος δεικτών επίδοσης. Για 

την παρακολούθηση της εξέλιξης της τιμής των δεικτών αξιοποιούνται τα στοιχεία (εσόδων / 

δαπανών, πόρων, εκροών, αποτελεσμάτων στους αποδέκτες) που τηρούνται στις βάσεις 

δεδομένων του ολοκληρωμένου πληροφοριακού συστήματος του Δήμου. Η λήψη των αποφάσεων 

προγραμματισμού δεν στηρίζεται μόνο στην ανάλυση της υφιστάμενης κατάστασης, αλλά και στις 

ανάγκες και προσδοκίες των κατοίκων και του ανθρώπινου δυναμικού του Δήμου, όπως αυτές 

διατυπώνονται στις διαδικασίες συμμετοχής. Το επιχειρησιακό πρόγραμμα αποτελεί το βασικό 

πλαίσιο κατεύθυνσης, προσδιορισμού και συντονισμού των ενεργειών όλων των οργάνων 

διοίκησης και υπηρεσιών και είναι ευρύτερα γνωστό στους εργαζόμενους του Δήμου, 

προκειμένου να υλοποιηθούν οι στόχοι του. Το επιχειρησιακό πρόγραμμα αποτελεί προϊόν 

συλλογικής εργασίας όλων των δομών του Δήμου και οδηγεί στην ανάληψη δεσμεύσεων μεταξύ 

των διαδοχικών ιεραρχικών επιπέδων, σε ότι αφορά την υλοποίηση του τμήματος εκείνου στο 

οποίο αυτά εμπλέκονται.  

     
 

 

Α.5 Διαδικασίες και βήματα Κατάρτισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος  

 

Σύμφωνα με το άρθρου 2 του Π.Δ. 89/2011 : 

1. «Η αρμόδια, κατά τις οργανικές διατάξεις κάθε δήμου, υπηρεσία επί θεμάτων 

προγραμματισμού συγκεντρώνει τα απαιτούμενα στοιχεία από τις υπηρεσίες του δήμου, 

των νομικών προσώπων του, καθώς και τις εισηγήσεις των συμβουλίων των δημοτικών 

ή τοπικών κοινοτήτων του δήμου προς την εκτελεστική επιτροπή σχετικά με την 

υφιστάμενη κατάσταση και τις προτάσεις τους για τις αναπτυξιακές προτεραιότητες του 

δήμου και συντάσσει σχέδιο στρατηγικού σχεδιασμού του δήμου, το οποίο υποβάλλει 

στην εκτελεστική επιτροπή». 

2. «Η εκτελεστική επιτροπή, πριν εισηγηθεί το σχέδιο στρατηγικού σχεδιασμού στο 

δημοτικό συμβούλιο, συνεργάζεται με τους όμορους δήμους για τη διασφάλιση του 

συντονισμού των δράσεων υπερτοπικής ανάπτυξης και την προώθηση τυχόν 

διαδημοτικών συνεργασιών».  

3. «Η εκτελεστική επιτροπή εισηγείται το σχέδιο στρατηγικού σχεδιασμού στο δημοτικό 

συμβούλιο για συζήτηση και ψήφιση». 
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4. «Το εγκεκριμένο από το δημοτικό συμβούλιο κείμενο στρατηγικού σχεδιασμού, 

τίθεται προς συζήτηση στη Δημοτική Επιτροπή Διαβούλευσης (άρθρο 76 ν.3852/2010), 

και παράλληλα δημοσιοποιείται για διαβούλευση τουλάχιστον επί δύο (2) εβδομάδες, 

με καταχώρηση στην ιστοσελίδα του δήμου, καθώς και με κάθε άλλο πρόσφορο μέσο. 

Κατά τη διάρκεια της δημοσιοποίησης υποβάλλονται προτάσεις, εγγράφως ή 

ηλεκτρονικά.» 

5. «Οι υπηρεσίες του δήμου και των νομικών προσώπων του, αφού λάβουν υπόψη 

τους το εγκεκριμένο κείμενο στρατηγικού σχεδιασμού, το οποίο αποτελεί 

προπαρασκευαστική πράξη της διαδικασίας κατάρτισης του επιχειρησιακού 

προγράμματος, προτείνουν, με γραπτή εισήγηση τους, κατ' αντιστοιχία προς τους 

άξονες και τα μέτρα του στρατηγικού σχεδίου, τους στόχους της κάθε υπηρεσίας για 

την επόμενη περίοδο και τις δράσεις για την επίτευξη των στόχων αυτών, 

ιεραρχημένες κατά σειρά προτεραιότητας. 

6. «Η αρμόδια, κατά τις οργανικές διατάξεις κάθε δήμου, υπηρεσία επί θεμάτων 

προγραμματισμού επεξεργάζεται τις προτάσεις των υπηρεσιών, των συμβουλίων των 

δημοτικών ή τοπικών κοινοτήτων του δήμου, τις αποφάσεις των νομικών προσώπων 

του δήμου και τις προτάσεις που προέκυψαν από τη διαδικασία διαβούλευσης και 

συντάσσει το σχέδιο του επιχειρησιακού προγράμματος, το οποίο υποβάλει στην 

εκτελεστική επιτροπή». 

7. «Η εκτελεστική επιτροπή εισηγείται το σχέδιο επιχειρησιακού προγράμματος στο 

δημοτικό συμβούλιο για συζήτηση και ψήφιση, επισυνάπτοντας τις αποφάσεις των 

διοικητικών συμβουλίων των νομικών προσώπων του δήμου». 

8. «Το εγκεκριμένο επιχειρησιακό πρόγραμμα, μετά τον έλεγχο νομιμότητας για την 

τήρηση της διαδικασίας κατάρτισης του από την Αυτοτελή Υπηρεσία Εποπτείας ΟΤΑ 

(άρθρο 214 ν.3852/2010), καταχωρίζεται στην ιστοσελίδα του δήμου και 

δημοσιοποιείται με κάθε άλλο πρόσφορο μέσο» 
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Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα σύμφωνα και με τις οδηγίες του Υπουργείου Εσωτερικών, 

υλοποιείται σε 9 βήματα, όπως αυτά αναλύονται παρακάτω: 

 

 

 
 

.  
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Με την υπ' αριθμόν 831/19468/10-10-2019 ( ΑΔΑ : 6ΗΕΦΩΚΠ-ΥΨ2 ) απόφαση 

Δημάρχου, συγκροτήθηκε Ομάδα εργασίας  για την επικουρία της Διεύθυνσης 

Προγραμματισμού, Οργάνωσης και Πληροφορικής του Δήμου Μεγαρέων κατά τη 

σύνταξη του Σχεδίου του Επιχειρησιακού Προγράμματος για την περίοδο 2020-2023, 

αποτελούμενη από τους παρακάτω: 

1. κος  Κωνσταντίνος Καράμπελας, Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου 

2. κος  Σπυρίδων  Κορώσης, Αντιδήμαρχος 

3. κος Ιερόθεος Πολυχρόνης, Αντιδήμαρχος 

4. κα Ελένη Ρήγα, Αντιδήμαρχος 

5. κος Σταύρος Φωτίου του Κωνσταντίνου, Αντιδήμαρχος 

6. κος Ιωάννης Δήμας, Αντιδήμαρχος 

7. κος Σπυρίδων Τσιούνης, Πρόεδρος Α/μιας και Β/μιας Σχολικών Επιτροπών Δήμου 

Μεγαρέων 

8. κα Βασιλική Μητσοπούλου, Προϊστάμενη Διεύθυνσης Προγραμματισμού, Οργάνωσης 

και Πληροφορικής 

9. κα Ελένη Τανή, Προϊστάμενη της Διεύθυνσης  Κοινωνικής Προστασίας, Παιδείας, 

Απασχόλησης, Πολιτισμού και Τουρισμού 

10. κος Κωνσταντίνος Κάμπαξης, Αναπληρωτής Προϊστάμενος της  Διεύθυνσης 

Τεχνικών Υπηρεσιών 

11. κος  Δημήτριος Πρωτόπαπας, Αναπληρωτής Προϊστάμενος της Διεύθυνσης 

Καθαριότητας & Ανακύκλωσης , Πρασίνου και Εξωτερικών Συνεργείων 

12. κα Φωτεινή Στυλιανοπούλου, Προϊσταμένη του τμήματος Ανθρωπίνου Δυναμικού της 

Διεύθυνσης Διοικητικών Υπηρεσιών  

13. κος Χαρίλαος Σούρδης, Αναπληρωτής προϊστάμενος του τμήματος Προϋπολογισμού  

και Λογιστηρίου της διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών   

 14. κα Αγάπη Ιωαννίδου, Προϊσταμένη του τμήματος Αγροτικής Παραγωγής και Αλιείας 

της Διεύθυνσης Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξης 

15. κα Ευθαλία Τσάκωνα, Προϊστάμενη Τμήματος Μελετών-Έργων Διεύθυνσης 

Τεχνικών Υπηρεσιών. 
 

Πηγές δεδομένων που χρησιμοποιήθηκαν ήταν και οι εξής: 

• Βασικό εργαλείο που αποτέλεσε τον πυρήνα της παρούσας ενότητας αποτελεί το 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του Δήμου 2015-2019. 

• ΕΛ.ΣΤΑΤ 

• Wikipedia 

• Ο.Α.Ε.Δ 

• Όλες οι Διευθύνσεις του  Δήμου Μεγαρέων 

• Νομικά πρόσωπα του Δήμου Μεγαρέων 

• EETAA- Οδηγός Κατάρτισης Επιχειρησιακού Προγράμματος Ο.Τ.Α της Ε.Ε.Τ.Α.Α. 

Α.Ε.  
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Α.6 Το περιεχόμενο και δομή  ενός  Επιχειρησιακού  Προγράμματος 

Το τελικό κείμενο του επιχειρησιακού προγράμματος του Δήμου προτείνεται να περιλαμβάνει 
τουλάχιστον τις ακόλουθες ενότητες και κεφάλαια: 

 

ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 

Το εισαγωγικό κεφάλαιο θα περιλαμβάνει κυρίως την παρουσίαση της διαδικασίας και των εμπλεκόμενων 
στην κατάρτιση του επιχειρησιακού προγράμματος (π.χ. υπηρεσίες του Δήμου, όργανα που 
συστήθηκαν). Συγκεκριμένα θα περιλαμβάνει: 

- Παρουσίαση του τρόπου με τον οποίο οργανώθηκε η κατάρτιση του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος 

- Παρουσίαση του τρόπου με τον οποίο συμμετείχαν οι υπηρεσίες και τα Νομικά πρόσωπα του 
Δήμου και τα υπόλοιπα όργανα (ενδεικτικά: Εκτελεστική Επιτροπή, Συμβούλια Δημοτικών ή 
Τοπικών κοινοτήτων, κλπ.) στην εκπόνηση του Επιχειρησιακού Προγράμματος 

- Παρουσίαση των διαδικασιών διαβούλευσης 

ΕΝΟΤΗΤΑ 1: ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ  

Κεφάλαιο 1.1: ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ – ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ   

1.1.1. Η γενική εικόνα της περιοχής του Δήμου και του Δήμου ως Οργανισμού.   

1.1.2. Η περιοχή του Δήμου και οι κάθετες υπηρεσίες στο θεματικό τομέα 
«Περιβάλλον και ποιότητα ζωής».  

1.1.3. Η περιοχή του Δήμου και οι κάθετες υπηρεσίες στο θεματικό τομέα 
«Κοινωνική Πολιτική, Υγεία, Παιδεία, Πολιτισμός και Αθλητισμός».  

1.1.4. Η περιοχή του Δήμου και οι κάθετες υπηρεσίες στο θεματικό τομέα «Τοπική 
οικονομία και απασχόληση».  

1.1.5. Το οργανόγραμμα, το εσωτερικό περιβάλλον του Δήμου και οι οριζόντιες 
υπηρεσίες.  

Κεφάλαιο 1.2: ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

1.2.1. Το όραμα και οι αρχές του Δήμου 

1.2.2. Η στρατηγική του Δήμου  

1.2.3. Οι Άξονες, τα Μέτρα & οι Στόχοι του Στρατηγικού Σχεδίου 

ΕΝΟΤΗΤΑ 2: ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ, ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ 

ΔΕΙΚΤΕΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

Κεφάλαιο 2.1: ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ-ΣΧΕΔΙΑ ΔΡΑΣΗΣ (ΣΤΌΧΟΙ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΙΣ) 

Κεφάλαιο 2.2: ΠΕΝΤΑΕΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ 

2.2.1. Πενταετής προγραμματισμός και κωδικοποίηση των δράσεων 

2.2.2. Εκτίμηση των εσόδων και των πηγών χρηματοδότησης για την υλοποίηση 
των δράσεων 

2.2.3. Κατανομή των εσόδων στα έτη για την κάλυψη των δαπανών των δράσεων 

Κεφάλαιο 2.3 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟΙ ΠΙΝΑΚΕΣ ΤΟΥ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  

Κεφάλαιο 2.4. ΔΕΙΚΤΕΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
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Α.7 Δομή Επιχειρησιακών Προγραμμάτων 

   

ΕΝΟΤΗΤΑ 1: ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ (Α΄ ΦΑΣΗ) ΟΠΟΥ ΑΠΟΤΥΠΩΝΟΝΤΑΙ 

α) τα χαρακτηριστικά της γεωγραφικής ενότητας του Ο.Τ.Α., τα χαρακτηριστικά του ίδιου του 

Ο.Τ.Α. και των Νομικών Προσώπων του, ως οργανισμών, και αξιολογείται η υφιστάμενη 

κατάσταση. 

 β) διατυπώνεται το αναπτυξιακό όραμα για την περιοχή του ΟΤΑ και οι κατευθυντήριες αρχές που 

πρέπει να διέπουν τον τρόπο λειτουργίας του και τον τρόπο διοίκησης των τοπικών υποθέσεων 

 γ) προσδιορίζεται η στρατηγική του ΟΤΑ προκειμένου να επιτευχθεί το όραμά του. 

 Η περιγραφή της υφιστάμενης κατάστασης, κατ ελάχιστον, περιλαμβάνει:  

• α. Τα βασικά γεωγραφικά, πληθυσμιακά, κοινωνικά, οικονομικά, πολεοδομικά, 

περιβαλλοντικά και αναπτυξιακά χαρακτηριστικά της περιοχής του Δήμου., καθώς και των 

σχέσεων και των αλληλεξαρτήσεων του με τους γειτονικούς Ο.Τ.Α. και την ευρύτερη 

περιοχή. 

• β. Τα βασικά οργανωτικά και οικονομικά χαρακτηριστικά του Δήμου και των νομικών 

προσώπων. 

 Η αξιολόγηση της υφιστάμενης κατάστασης, κατ ελάχιστον, περιλαμβάνει: 

•  Τα κρίσιμα ζητήματα ανάπτυξης, τα οποία είναι σκόπιμο να αντιμετωπιστούν από τον 

Δήμο, κατά την επόμενη μεσοπρόθεσμη περίοδο, ιεραρχημένα κατά σειρά 

προτεραιότητας. 

• Τα μειονεκτήματα και τα πλεονεκτήματα της περιοχής του Δήμου ως προς τα κρίσιμα 

ζητήματα, τις ανάγκες των πολιτών και την εκτιμώμενη ζήτηση για την παροχή δημοτικών 

ή κοινοτικών υπηρεσιών.  

• Τις δυνατότητες και τις υφιστάμενες αδυναμίες των υπηρεσιών του Δήμου και των 

Νομικών Προσώπων του, σε σχέση με τις λειτουργίες που επιτελούν, το ανθρώπινο 

δυναμικό και την υλικοτεχνική υποδομή τους, την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών, 

καθώς και σε σχέση με την οικονομική τους κατάσταση.  

• Τις ευκαιρίες και τους περιορισμούς από εξωγενείς παράγοντες (όπως θεσμικό πλαίσιο, 

εθνικές και ευρωπαϊκές πολιτικές και χρηματοδοτήσεις). 

 Στο δεύτερο κεφάλαιο του Στρατηγικού Σχεδίου περιλαμβάνονται τα ακόλουθα:  

•  Διατύπωση του αναπτυξιακού οράματος για την περιοχή του Δήμου και των 

κατευθυντήριων αρχών, που πρέπει να διέπουν τον τρόπο λειτουργίας του και τον τρόπο 

διοίκησης των τοπικών υποθέσεων.  

•  Προσδιορισμός της στρατηγικής του Δήμου δηλαδή των γενικών στρατηγικών στόχων 

προκειμένου να πετύχει το όραμα του.  

•  Προσδιορισμός των αναπτυξιακών προτεραιοτήτων, σύμφωνα με τις οποίες θα 

διαρθρωθεί το επιχειρησιακό πρόγραμμα, λαμβάνοντας υπόψη τις εθνικές και 

περιφερειακές αναπτυξιακές προτεραιότητες.  

Το όραμα αποτελεί συνοπτική διατύπωση της μελλοντικής επιδιώξιμης κατάστασης της περιοχής 

του Δήμου Μεγαρέων  και του ίδιου του Δήμου, ως οργανισμού, για την επόμενη μεσοπρόθεσμη 

περίοδο, την οποία θα επιδιώξει με την εφαρμογή της στρατηγικής που θα επιλέξει και με την 
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ευρύτερη δυνατή κοινωνική συναίνεση. Η διατύπωση της στρατηγικής του Δήμου γίνεται μέσω του 

καθορισμού γενικών στρατηγικών στόχων. Ενδεικτικά, οι στρατηγικοί στόχοι θα αφορούν: 

•  Στην προώθηση της οικονομικής, κοινωνικής και πολιτιστικής ανάπτυξης της περιοχής. 

•  Στην ικανοποίηση των αναγκών των αποδεκτών των υπηρεσιών του 

•  Στην αναβάθμιση της διοικητικής ικανότητας του (με τη βελτίωση της λειτουργίας των 

υπηρεσιών και των οργάνων του, την ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού και της 

υλικοτεχνικής υποδομής του). 

•  Στη βελτίωση της οικονομικής του κατάστασης. 

 

 

ΕΝΟΤΗΤΑ 2:  ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ, ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΔΕΙΚΤΕΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΚΑΙ 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ (Β΄ΦΑΣΗ) 

Α. Στο Επιχειρησιακό Σχέδιο:  

1.προσδιορίζονται οι αναπτυξιακές προτεραιότητες, σύμφωνα με τις οποίες 

διαρθρώνεται το Πενταετές Επιχειρησιακό Πρόγραμμα, λαμβάνοντας υπόψη τις εθνικές 

και περιφερειακές αναπτυξιακές προτεραιότητες και τα θεσμοθετημένα εργαλεία 

χωρικού σχεδιασμού καθώς και την προώθηση της μακροπεριφερειακής στρατηγικής. 

Οι αναπτυξιακές προτεραιότητες του Ο.Τ.Α. διατυπώνονται με τη μορφή αξόνων οι 

οποίοι εξειδικεύονται περαιτέρω σε μέτρα 

 

2. κάθε μέτρο εξειδικεύεται σε στόχους. Προκειμένου να επιτευχθούν οι στόχοι του 

κάθε μέτρου, κάθε υπηρεσία καταρτίζει αρμοδίως σχέδια δράσης. Οι δράσεις είναι 

δυνατό να είναι κατηγορίες έργων ή μεγάλα έργα ή επαναλαμβανόμενες λειτουργίες 

των υπηρεσιών και των οργάνων διοίκησης 

 

3. προσδιορίζονται δράσεις υπερτοπικής σημασίας και προώθησης διαδημοτικών 

συνεργασιών διασφαλίζοντας τις αρχές της πολυεπίπεδης διακυβέρνησης. 

Υπεύθυνοι υλοποίησης των δράσεων μπορεί να είναι υπηρεσίες του Ο.Τ.Α. και των 

Νομικών Προσώπων του. Μπορεί επίσης να είναι και σύνδεσμοι Ο.Τ.Α. στους οποίους 

συμμετέχει ο Ο.Τ.Α. ή οι δομές που ορίζονται ως φορείς υλοποίησης στις συμβάσεις 

συνεργασίας του Ο.Τ.Α. με άλλους φορείς 

4. ομαδοποιούνται και ελέγχονται οι δράσεις για την επίτευξη των στόχων του κάθε 

μέτρου 

5. ιεραρχούνται και προγραμματίζονται οι δράσεις καθορίζεται το χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησής τους 

6. συσχετίζονται οι δράσεις με οικονομικές πηγές και συμπληρώνεται σχετικό έντυπο-

πίνακας προγραμματισμού 

7. καταγράφονται οι συνολικά διαθέσιμοι πόροι ανά πηγή χρηματοδότησης και οι 

προϋποθέσεις άντλησης όπως υπολογίζονται κατά τη χρονική περίοδο κατάρτισης του 

επιχειρησιακού σχεδίου 

8. εκτιμώνται τα έσοδα του Ο.Τ.Α. και των Νομικών Προσώπων του, ανά πηγή 

χρηματοδότησης για κάθε έτος της πενταετίας 
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9. υπολογίζονται συνοπτικά οι λειτουργικές και οι επενδυτικές δαπάνες των δράσεων 

του προγράμματος για κάθε έτος της πενταετίας 

10. καταρτίζονται οι χρηματοδοτικοί πίνακες του προγράμματος ανά έτος και πηγή 

χρηματοδότησης. 

 

Β. Δείκτες Παρακολούθησης και Αξιολόγησης του προγράμματος 

     Για την παρακολούθηση του Πενταετούς Επιχειρησιακού Προγράμματος 

Καταρτίζονται Δείκτες Παρακολούθησης και Αξιολόγησης οι οποίοι διακρίνονται σε  

Δείκτες Εισροών, Εκροών και Αποτελέσματος. 

   Οι Δείκτες αξιοποιούνται για την ποσοτικοποίηση των στόχων, προκειμένου αυτοί να 

καταστούν μετρήσιμοι. 

Σε κάθε Δείκτη αντιστοιχίζεται μια τιμή - στόχος για κάθε δράση. 

 
 
 
     Μετά την ολοκλήρωση των διαδικασιών κατάρτισης και έγκρισης του Τεύχους 
Στρατηγικού Σχεδιασμού (Α΄Φάση) και σύμφωνα, τόσο με την προαναφερθείσα 
διαδικασία όσο και με τον Οδηγό Κατάρτισης Επιχειρησιακών Προγραμμάτων 
Δήμων της ΕΕΤΑΑ, θα καταρτισθεί το Τεύχος Επιχειρησιακού και Οικονομικού 
Σχεδιασμού (Β' Φάση).  
    
   Το παραπάνω Τεύχος Επιχειρησιακού και Οικονομικού Σχεδιασμού (Β' Φάση 
του Ε.Π.), αφού συζητηθεί στην Εκτελεστική Επιτροπή θα αποσταλεί με δική της 
εισήγηση, στο Δημοτικό Συμβούλιο προς συζήτηση και έγκριση - ψήφιση.  
    
   Το Δημοτικό Συμβούλιο με τη σειρά του, θα εγκρίνει  - ψηφίσει τον Επιχειρησιακό 
και Οικονομικό Σχεδιασμό του Επιχειρησιακού Προγράμματος, με απόφασή του. 
     
   Το σύνολο των εργασιών και διαδικασιών, όπως αναφέρθηκαν παραπάνω και 
όπως θα αποτυπωθούν στις αντίστοιχες αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου, 
θα αποτελέσουν το «Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του Δήμου Μεγαρέων, περιόδου 
2020 - 2023».  
   
    Σε αυτό θα συμπεριλαμβάνονται, ο Στρατηγικός Σχεδιασμός (Α' Φάση Ε.Π./όπως 
θα εγκριθεί από το Δ.Σ.) και ο Επιχειρησιακός Σχεδιασμός με τον Οικονομικό 
Προγραμματισμό και τους δείκτες παρακολούθησης και αξιολόγησης του 
Προγράμματος (Β' Φάση Ε.Π./ όπως θα εγκριθεί από το Δ.Σ.).     
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Ενότητα 1 

Κεφάλαιο 1ο 

 

 

Στρατηγικός Σχεδιασμός  

Δήμου Μεγαρέων 

2020-2023 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1.1 ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ-ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ 

ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ. 

1.1.1 Η Γενική εικόνα της περιοχής του Δήμου και του Δήμου ως οργανισμού. 

Ο Δήμος Μεγαρέων είναι δήμος της Περιφερειακής  Ενότητας Δυτικής Αττικής  

που βρίσκεται στην περιφέρεια Αττικής σύμφωνα με την διοικητική διαίρεση της 

Ελλάδος όπως διαμορφώθηκε  με το Πρόγραμμα Καλλικράτης από την συνένωση των 

προϋπαρχόντων δήμων Μεγαρέων και Νέας Περάμου. Οι υπόλοιποι Δήμοι της Δυτικής 

Αττικής είναι οι : Δήμος Ασπροπύργου, Δήμος Ελευσίνας, Δήμος Μάνδρας-Ειδυλλίας και 

Δήμος Φυλής. Ο Δήμος Μεγαρέων αποτελείται από δύο (2) δημοτικές Ενότητες την 

Δημοτική Ενότητα Μεγαρέων και την Δημοτική Ενότητα Νέας Περάμου. Η Δημοτική 

Ενότητα Μεγαρέων περιλαμβάνει: 1) την Κοινότητα Μεγαρέων και 2) την Κοινότητα 

Κινέττας.  Η Δημοτική Ενότητα Νέας Περάμου περιλαμβάνει την Δημοτική Κοινότητα 

Νέας Περάμου. Έδρα του δήμου είναι τα Μέγαρα. Η συνολική έκτασή του είναι 330,3 

χλμ2   και το συνολικό μήκος ακτών είναι 45km εκ των οποίων τα 25 km είναι κατάλληλα 

για κολύμβηση. Τα Μέγαρα έχουν υψόμετρο 200 μ (μέσοσταθμικό) , γεωγραφικό πλάτος 

37,9929256103 και γεωγραφικό μήκος 23,3402996909.Ο πληθυσμός του είναι 36.924. 

Ο Δήμος Μεγαρέων  χωροθετείται στο δυτικότερο τμήμα της Αττικής, συνορεύει 

στα δυτικά με τον Νομό Κορινθίας, στα βόρεια με τον Δήμο Βιλλίων και τον κόλπο των 

Αλκυονίδων, στα ανατολικά με τον δήμο Μάνδρας-Ειδυλλίας και στα νότια με τον κόλπο 

των Μεγάρων στο Σαρωνικό. Τα Μέγαρα βρίσκονται 42 km δυτικά της Αθήνας περίπου 

στην μέση της απόστασης Αθηνών – Κορίνθου. 

Το κλίμα είναι μεσογειακό, γλυκό και ξηρό το χειμώνα και δροσερό το καλοκαίρι. 

Τα βορειοδυτικά βουνά ανακόπτουν τους δυνατούς ανέμους και το κρύο το χειμώνα είναι 

ανεπαίσθητο, οι δε νότιοι θαλασσινοί άνεμοι κάνουν το καλοκαιράκι πιο δροσερό και 

ευνοούν την γεωργία και την υγεία των κατοίκων.  

 

Πίνακας 1. Συγκεντρωτικά στοιχεία Δήμου Μεγαρέων 

Μόνιμος πληθυσμός 36.924 

Έκταση 330,3 χλμ2 

Υψόμετρο 200 μ (μέσο σταθμικό) 

Χαρακτηρισμός εδάφους Ημιορεινό 

 

         Εικόνα 1. Χωροθέτηση και όρια του Δήμου Μεγαρέων 
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Πίνακας 1.1 Πληθυσμιακά στοιχεία ( ΕΛΣΤΑΤ 2011 ) 

Στον πίνακα 1.1 παρουσιάζονται τα πληθυσμιακά στοιχεία του Δήμου Μεγαρέων σε 

επίπεδο Τοπικής Κοινότητας σύμφωνα με την απογραφή έτους 2011. 

                                                      Μόνιμος πληθυσμός  

ΔΗΜΟΣ ΜΕΓΑΡΕΩΝ ( έδρα Μέγαρα )  36.924 

α. ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 

ΜΕΓΑΡΕΩΝ 

28.591 

    Κοινότητα Μεγαρέων 27.145 

    Κοινότητα Κινέττας  1.446 

β. ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΝΕΑΣ 

ΠΕΡΑΜΟΥ 

8.333 

 

 

     Κοινότητα Νέας Περάμου 8.333 
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1.1.2  Η Ονομασία της Πόλης 

 Οι γραπτές μαρτυρίες διασώζουν πολλές διαφορετικές εκδοχές για την ονομασία 

της πόλης. Ο Παυσανίας, καταγράφοντας την άποψη των Μεγαρέων, τη συσχετίζει με τα 

«μέγαρα», τα ιερά της Δήμητρας, τα οποία ίδρυσαν για πρώτη φορά όταν βασιλιάς ήταν 

ο Καρ, γιος του Φορωνέα, προς τιμή της θεάς, η λατρεία της οποίας ήταν πανάρχαια και 

προϋπήρχε. Ο Ηρόδοτος και ο Στέφανος ο Βυζάντιος αποδίδουν την ονομασία στον 

ήρωα Μεγαρέα, γιο του Ποσειδώνα. Η τελευταία ερμηνεία απηχούσε και τις αντιλήψεις 

των Βοιωτών, σύμφωνα με τον Παυσανία, αφού ο Μεγαρέας, που κατοικούσε στην 

Ογχηστό, ήρθε με στρατό Βοιωτών και βοήθησε τον βασιλιά των Μεγάρων Νίσο στον 

πόλεμο κατά του βασιλιά της Κρήτης Μίνωα. Σκοτώθηκε, όμως, στη μάχη και θάφτηκε 

στην πόλη, η οποία πήρε το όνομά του. Πρωτύτερα η πόλη ονομαζόταν Νισαία. Στα 

νεότερα χρόνια οι αρχαιολόγοι έφτασαν σε ένα διαφορετικό συμπέρασμα. Οι ανασκαφές 

έφεραν στο φως πολλά υπόγεια σπιτιών, τα λεγόμενα μέγαρα, στα οποία οι κάτοικοι της 

πόλης αποθήκευσαν τρόφιμα, αλλά και έκαναν λατρευτικές προσφορές στη Δήμητρα. 

Από αυτά πιστεύουν ότι η πόλη ονομάστηκε Μέγαρα.  

1.1.3  Αρχαία Ιστορία 

Μετά την κάθοδο των Δωριέων εγκαταστάθηκαν στην περιοχή των Μεγάρων νέοι 

πληθυσμοί δωρικής καταγωγής, εκτοπίζοντας αρχαιότερους 

πληθυσμούς Ιώνων και Βοιωτών που ήταν εγκατεστημένοι στην περιοχή πρωτύτερα. Οι 

νέοι κάτοικοι, που ονομάστηκαν Μεγαρείς, δημιούργησαν ένα νέο κράτος με έδρα τα 

Μέγαρα. Τα επόμενα χρόνια οι Μεγαρείς ήρθαν σε σύγκρουση με τους γείτονες τους, 

αρχικά με τους Κορίνθιους, τον 8ο αιώνα π.Χ., και στη συνέχεια με τους Αθηναίους, τον 

6ο αιώνα π.Χ., Ο Μεγαρέας Όρσιππος, αθλητής και νικητής στο στάδιο στην Ολυμπία το 

720 π.Χ., μετά από νίκη του ως στρατιωτικός ηγέτης των Μεγαρέων, επανέφερε την πόλη 

στα παλαιά της σύνορα, αφού αφαίρεσε από τους Κορινθίους τα εδάφη που οι τελευταίοι 

είχαν καταλάβει στη μεγαρική γη. Αργότερα αντικείμενο διαμάχης των Μεγαρέων με 

τους Αθηναίους έγινε το νησί της Σαλαμίνας. Σταθμό στην πορεία της πόλης αποτελεί η 

τυραννίδα του Θεαγένη (περίπου 625 π.Χ. κ.εξ.), ο οποίος σχετίζεται με δημόσια έργα 

στην πόλη και πρωτίστως με τη λεγόμενη "Κρήνη του Θεαγένη", ίχνη της οποίας 

υπάρχουν στο σύγχρονο ιστορικό κέντρο των Μεγάρων. 

Οι Μεγαρείς, κυρίως κατά την αρχαϊκή εποχή, εξελίχθηκαν σε ναυτική δύναμη από τον 

8ο ως τα τέλη του 6ου αιώνα π.Χ.. Την εποχή αυτή ίδρυσαν σημαντικές αποικίες: 

τα Μέγαρα Υβλαία το 729 π.Χ. και τον Σελινούντα το 629 π.Χ. στη Σικελία, 

τη Σηλυμβρία το 675 π.Χ., τον Αστακό, τη Χαλκηδόνα το 685 π.Χ., και το Βυζάντιο στην 

Προποντίδα, την Ηράκλεια το 559 π.Χ. και τη Χερσόνησο στον Εύξεινο Πόντο 

κ.ά. Αναφέρεται, επίσης, ότι ο Σέλευκος ο Νικάτωρ ίδρυσε ομώνυμη πόλη με αποίκους 

από τα Μέγαρα στην κεντρική Συρία. 

Στη διάρκεια των Περσικών Πολέμων τα Μέγαρα συμμετείχαν με τριήρεις στη ναυμαχία 

του Αρτεμισίου, με 20 τριήρεις στη ναυμαχία της Σαλαμίνας και με στρατό στη μάχη των 

Πλαταιών, όπου έδειξαν ηρωισμό και το όνομά τους αναγράφηκε στον 

νικητήριο "Τρίποδα των Πλαταιών" στους Δελφούς. Στον Πελοποννησιακό Πόλεμο τα 

Μέγαρα συμμάχησαν με τη Σπάρτη και αρκετές φορές γνώρισαν επιδρομές και 

πολιορκίες από τους Αθηναίους. Εξάλλου, το "μεγαρικό ψήφισμα" αποτέλεσε μία από τις 

αφορμές του Πελοποννησιακού Πολέμου. 

Πολύ γνωστός Μεγαρέας της αρχαιότητας ήταν ο Βύζας, γιος του βασιλιά Νίσου, κατά 

μία παράδοση. Το 657 π.Χ. ο Βύζας, ως επικεφαλής αποικιακής επιχείρησης που είχε 

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%B1%CF%85%CF%83%CE%B1%CE%BD%CE%AF%CE%B1%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CF%81
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A6%CE%BF%CF%81%CF%89%CE%BD%CE%AD%CE%B1%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%97%CF%81%CF%8C%CE%B4%CE%BF%CF%84%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%B5%CE%B3%CE%B1%CF%81%CE%AD%CE%B1%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%BF%CF%83%CE%B5%CE%B9%CE%B4%CF%8E%CE%BD%CE%B1%CF%82_(%CE%BC%CF%85%CE%B8%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%AF%CE%B1)
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9D%CE%AF%CF%83%CE%BF%CF%82_(%CE%A0%CE%B1%CE%BD%CE%B4%CE%AF%CE%BF%CE%BD%CE%BF%CF%82)
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%AF%CE%BD%CF%89%CE%B1%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%8A%CF%89%CE%BD%CE%B5%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CE%BF%CE%B9%CF%89%CF%84%CE%BF%CE%AF
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%B5%CE%B3%CE%B1%CF%81%CE%B5%CE%AF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%8C%CF%81%CF%83%CE%B9%CF%80%CF%80%CE%BF%CF%82_%CE%BF_%CE%9C%CE%B5%CE%B3%CE%B1%CF%81%CE%B5%CF%8D%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CE%B1%CE%BB%CE%B1%CE%BC%CE%AF%CE%BD%CE%B1_(%CE%BD%CE%B7%CF%83%CE%AF)
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%98%CE%B5%CE%B1%CE%B3%CE%AD%CE%BD%CE%B7%CF%82_%CE%BF_%CE%9C%CE%B5%CE%B3%CE%B1%CF%81%CE%B5%CF%8D%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CF%81%CE%AE%CE%BD%CE%B7_%CF%84%CE%BF%CF%85_%CE%98%CE%B5%CE%B1%CE%B3%CE%AD%CE%BD%CE%B7
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%AD%CE%B3%CE%B1%CF%81%CE%B1_%CE%A5%CE%B2%CE%BB%CE%B1%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CE%B5%CE%BB%CE%B9%CE%BD%CE%BF%CF%8D%CE%BD%CF%84%CE%B1%CF%82_%CE%A3%CE%B9%CE%BA%CE%B5%CE%BB%CE%AF%CE%B1%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CE%B7%CE%BB%CF%85%CE%B2%CF%81%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CF%83%CF%84%CE%B1%CE%BA%CF%8C%CF%82_%CE%92%CE%B9%CE%B8%CF%85%CE%BD%CE%AF%CE%B1%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A7%CE%B1%CE%BB%CE%BA%CE%B7%CE%B4%CF%8C%CE%BD%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CF%85%CE%B6%CE%AC%CE%BD%CF%84%CE%B9%CE%BF
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%97%CF%81%CE%AC%CE%BA%CE%BB%CE%B5%CE%B9%CE%B1_%CE%B7_%CE%A0%CE%BF%CE%BD%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A7%CE%B5%CF%81%CF%83%CF%8C%CE%BD%CE%B7%CF%83%CE%BF%CF%82_%CE%B7_%CE%A4%CE%B1%CF%85%CF%81%CE%B9%CE%BA%CE%AE
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%AD%CE%B3%CE%B1%CF%81%CE%B1_%CE%A3%CF%85%CF%81%CE%AF%CE%B1%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%B5%CF%81%CF%83%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CE%AF_%CE%A0%CF%8C%CE%BB%CE%B5%CE%BC%CE%BF%CE%B9
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A4%CF%81%CE%B9%CE%BA%CE%AC%CF%81%CE%B7%CE%BD%CE%BF%CF%82_%CE%8C%CF%86%CE%B9%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%B5%CE%BB%CE%BF%CF%80%CE%BF%CE%BD%CE%BD%CE%B7%CF%83%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CF%8C%CF%82_%CE%A0%CF%8C%CE%BB%CE%B5%CE%BC%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%B5%CE%B3%CE%B1%CF%81%CE%B9%CE%BA%CF%8C_%CF%88%CE%AE%CF%86%CE%B9%CF%83%CE%BC%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CF%8D%CE%B6%CE%B1%CF%82
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οργανώσει η πόλη των Μεγάρων, οδήγησε τους Μεγαρείς αποίκους στην περιοχή του 

Βοσπόρου. Εκεί οι Μεγαρείς ίδρυσαν νέα πόλη, στην οποία έδωσαν το όνομα του ιδρυτή 

της: Βυζάντιο, η οποία εξελίχθηκε σε μία από τις πιο σημαντικές πόλεις στην ιστορία της 

ανθρωπότητας. Σύμφωνα με τον Στράβωνα, οι Μεγαρείς έφτασαν εκεί υπακούοντας έναν 

χρησμό που είχαν λάβει από το μαντείο των Δελφών. Ο χρησμός αυτός αποκαλούσε 

«τυφλούς» τους συμπολίτες τους, που λίγα χρόνια πριν, το 685 π.Χ., είχαν ιδρύσει στη 

ασιατική ακτή του Βοσπόρου τη Χαλκηδόνα. Πράγματι, κατά μία έννοια ήταν «τυφλοί», 

καθώς δεν είχαν αντιληφθεί ότι η περιοχή που βρισκόταν ακριβώς απέναντι από το σημείο 

που οι ίδιοι είχαν αποικήσει ήταν ιδανικότερη για τη διεξαγωγή του εμπορίου και της 

αλιείας και διακρινόταν για τη στρατηγική της θέση. 

Πατέρας της κωμωδίας θεωρείται ο Μεγαρέας Σουσαρίων (6ος αιώνας π.Χ.), από την 

κώμη των Μεγάρων Τριποδίσκο. Ο Σουσαρίωνας ήταν ο πρώτος που έδωσε μετρικό τύπο 

στους ιάμβους, από τους οποίους προέρχονται οι παλιές φαλλικές κωμωδίες. 

Δημιούργησε, μάλιστα, και παράδοση, αφού την εποχή του Πεισίστρατου στην Αθήνα 

ξακουστοί κωμωδιογράφοι ήταν οι Μεγαρείς Μαίσων και Μύλλος. Την ίδια εποχή ένας 

Μεγαρέας από τη Χαλκηδόνα, ο Φαλέας, προτείνει μία θεωρία που ελάχιστα διαφέρει από 

τη σοσιαλιστική. Μεγαρέας στην καταγωγή ήταν και ο γιατρός Ηρόδικος, δάσκαλος του 

Ιπποκράτη, ο οποίος θεωρείτο αυθεντία στα κατάγματα και στην θεραπευτική, την οποία 

συνδύαζε με τη γυμναστική. Σε όλη τη διάρκεια της αρχαιότητας η πόλη ανέδειξε 

φιλοσόφους, ποιητές, ιστορικούς, καλλιτέχνες, αθλητές (έξι ολυμπιονίκες) κ.ά.. 

 

1.1.4 Ρωμαϊκή εποχή 

Τα Μέγαρα, τα οποία υπήρξαν μέλος της Αχαϊκής Συμπολιτείας στα ύστερα ελληνιστικά 

χρόνια, καταλήφθηκαν από τους Ρωμαίους υπό τον Μέτελλο το 146 π.Χ. και έκτοτε 

έπεσαν σε αφάνεια.Το 45 π.Χ., στη διάρκεια του Ρωμαϊκού Εμφυλίου Πολέμου, τα 

Μέγαρα υπέστησαν καταστροφές. Καταστροφές υπέστη η πόλη και στην ύστερη 

αρχαιότητα, το 396 μ.Χ., μετά από την επιδρομή των Γότθων με τον Αλάριχο. 

 

1.1.5 Βυζαντινή εποχή και χριστιανικά μνημεία 

Στη διάρκεια των βυζαντινών χρόνων η πόλη δεν ήταν μεγάλη, όμως δεν έπαψε ποτέ να 

κατοικείται. Βυζαντινές εκκλησίες στον κάμπο των μεγάρων δείχνουν μία σχετική 

ανάκαμψη κατά τον 11ο αιώνα, όμως τα χρόνια της Φραγκοκρατίας και της 

Τουρκοκρατίας η πόλη δεν ήταν σημαντική. Μικρές μεταβυζαντινές εκκλησίες σώζονται 

στους δύο λόφους της πόλης ενώ σε κοντινή απόσταση υπάρχουν σε λειτουργία ακόμα η 

βυζαντινή Ιερά Μονή Αγίου Ιεροθέου[ και η Ιερά Μονή Αγίου Ιωάννου Μακρυνού. 

Πολιούχοι των Μεγάρων θεωρούνται οι άγιοι Μάρτυρες 

Αρκετά αργότερα, τον 18ο αιώνα, έζησε ο Μεγαρίτης όσιος Λαυρέντιος, ιδρυτής της 

Μονής Φανερωμένης της Σαλαμίνας 

 

1.1.6 Νεότερη και πρόσφατη ιστορία 

Στα χρόνια της Τουρκοκρατίας διαμορφώθηκαν τα μεγαρίτικα έθιμα ("χορός της τράτας", 

Ρουσάλια, Μάηδες), που διατηρούνται έως σήμερα, οι μεγαρίτικες παραδοσιακές 

ενδυμασίες αλλά και το τοπικό ιδίωμα της πόλης, μιας και τα Μέγαρα αποτέλεσαν τη 

μόνη ελληνόφωνη νησίδα μέσα στην αρβανιτόφωνη Αττικοβοιωτία και Κορινθία. 

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CF%85%CE%B6%CE%AC%CE%BD%CF%84%CE%B9%CE%BF
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CF%84%CF%81%CE%AC%CE%B2%CF%89%CE%BD
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A7%CE%B1%CE%BB%CE%BA%CE%B7%CE%B4%CF%8C%CE%BD%CE%B1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%A3%CE%BF%CF%85%CF%83%CE%B1%CF%81%CE%AF%CF%89%CE%BD&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%A6%CE%B1%CE%BB%CE%AD%CE%B1%CF%82&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%97%CF%81%CF%8C%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CF%82_%CE%BF_%CE%A3%CE%B7%CE%BB%CF%8D%CE%BC%CE%B2%CF%81%CE%B9%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CE%BB%CE%AC%CF%81%CE%B9%CF%87%CE%BF%CF%82_%CE%91%CE%84
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%AD%CE%B3%CE%B1%CF%81%CE%B1#cite_note-4
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%8C%CF%83%CE%B9%CE%BF%CF%82_%CE%9B%CE%B1%CF%85%CF%81%CE%AD%CE%BD%CF%84%CE%B9%CE%BF%CF%82
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Μεγαρίτες είχαν μυηθεί στη Φιλική Εταιρεία και η πόλη συμμετείχε ενεργά στην 

Επανάσταση του 1821. Με την επανάσταση συνδέεται και το τείχος της Αγίας Τριάδας, 

ένα άγνωστο νεότερο μνημείο της Αττικής.  

Στα Μέγαρα εγκαταστάθηκαν μετά τη Μικρασιατική Καταστροφή του 1922 Μικρασιάτες 

από το Μελί της Ερυθραίας και δημιούργησαν τον οικισμό Μελί στα νότια της πόλης. 

Επίσης, σε ανάμνηση του ναού του Αγίου Ιωάννη του Θεολόγου στο Μελί της Μικράς 

Ασίας, έκτισαν τον ομώνυμο ιερό ναό στο Μελί Μεγάρων, όπου φυλάσσεται και η εικόνα 

του αγίου, φερμένη και αυτή από τους πρόσφυγες ως κειμήλιο.  

 

Από τα Μέγαρα κατάγονταν πολλές σημαντικές προσωπικότητες της αρχαίας 

Ελλάδας όπως: 

• Θέογνις. Διάσημος λυρικός ποιητής του 6ου αιώνα (περίπου 540-500 π.χ.), από τους 

σημαντικότερους του αρχαίου κόσμου. 

• Ευκλείδης ο Μεγαρικός. Φιλόσοφος, μαθητής του Σωκράτη, ιδρυτής της "Μεγαρικής 

Σχολής", και στενός φίλος με τον Πλάτωνα. 

• Ευπαλίνος. Μηχανικός, διακρίθηκε στην μηχανική και την υδραυλική. Το 

περίφημο υδραγωγείο της Σάμου είναι έργο του Ευπαλίνου και είναι μοναδικό για τη 

σύλληψη και την εκτέλεσή του. 

• Στίλπων. Φιλόσοφος, μαθητής του Ευκλείδη και διδάσκαλος του Ζήνωνα. 

• Θεαγένης. Τύραννος των Μεγάρων, που έζησε και κυβέρνησε τον 7ο αιώνα π.Χ.. 

• Όρσιππος. Ολυμπιονίκης και αργότερα στρατηγός. 

• Κάλχας. Κατά την ελληνική μυθολογία, ο τυφλός μάντης που ονομαζόταν Κάλχας και 

που θυσίασε την Ιφιγένεια στην Αυλίδα, ήταν Μεγαρέας. Ακολούθησε τον 

Αγαμέμνονα στην Τροία, επέστρεψε μετά τον Τρωικό Πόλεμο στην πόλη των 

Μεγάρων, όπου πέθανε και τάφηκε. 

• Μεγάρα. Η σύζυγος του ήρωα των Θηβών Ηρακλή που γεννήθηκε, έζησε, πέθανε και 

τάφηκε στα Μέγαρα. 

• Σουσαρίων. Ο πατέρας της κωμωδίας και δάσκαλος του Αριστοφάνη. 

 

 

1.1.7  Ιστορία της Νέας Περάμου 

Η Νέα Πέραμος Αττικής χτίστηκε το 1924 στη σημερινή τοποθεσία από τους Περάμιους, 

οι οποίοι ξεριζώθηκαν βίαια από τις εστίες τους στην  Πέραμο της Μικράς Ασίας. Η 

Πέραμος σύμφωνα με επιστημονικές μαρτυρίες ιδρύθηκε πολύ πιο πριν το 1650 στην 

ευρύτερη περιοχή της αρχαίας Κυζίκου και υπήρξε μια από τις σημαντικότερες πόλεις της 

Κυζικηνής χερσονήσου με αμιγώς ελληνικό  μικρασιατικό πληθυσμό  και με μεγάλη 

εμπορική δραστηριότητα. 

Κατά τη μικρασιατική εκστρατεία το καλοκαίρι του 1920 οι Περαμιώτες εθελοντικά 

δημιουργούν ένα λόχο ενισχύοντας τον ελληνικό στρατό στη νικηφόρα μάχη της Περάμου 

εναντίων των Τούρκων. Η ενέργεια αυτή των Περαμιωτών δε θα ξεχαστεί από τους 

Νεότουρκους του Ατατούρκ που το 1922 κατά την υποχώρηση του ελληνικού στρατού θα 

επιτεθούν με βαρβαρότητα κατά της πόλης και του πληθυσμού της. 

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%B9%CE%BA%CF%81%CE%B1%CF%83%CE%B9%CE%B1%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%B1%CF%83%CF%84%CF%81%CE%BF%CF%86%CE%AE
https://el.wikipedia.org/wiki/1922
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%B5%CE%BB%CE%AF_%CE%9C%CE%B9%CE%BA%CF%81%CE%AC%CF%82_%CE%91%CF%83%CE%AF%CE%B1%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%B5%CE%BB%CE%AF_%CE%9C%CE%B5%CE%B3%CE%AC%CF%81%CF%89%CE%BD
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%98%CE%AD%CE%BF%CE%B3%CE%BD%CE%B9%CF%82_%CE%BF_%CE%9C%CE%B5%CE%B3%CE%B1%CF%81%CE%B5%CF%8D%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CF%85%CE%BA%CE%BB%CE%B5%CE%AF%CE%B4%CE%B7%CF%82_%CE%BF_%CE%9C%CE%B5%CE%B3%CE%B1%CF%81%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CF%85%CF%80%CE%B1%CE%BB%CE%AF%CE%BD%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CF%85%CF%80%CE%B1%CE%BB%CE%AF%CE%BD%CE%B5%CE%B9%CE%BF_%CF%8C%CF%81%CF%85%CE%B3%CE%BC%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CF%84%CE%AF%CE%BB%CF%80%CF%89%CE%BD
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%98%CE%B5%CE%B1%CE%B3%CE%AD%CE%BD%CE%B7%CF%82_%CE%BF_%CE%9C%CE%B5%CE%B3%CE%B1%CF%81%CE%B5%CF%8D%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%8C%CF%81%CF%83%CE%B9%CF%80%CF%80%CE%BF%CF%82_%CE%BF_%CE%9C%CE%B5%CE%B3%CE%B1%CF%81%CE%B5%CF%8D%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%AC%CE%BB%CF%87%CE%B1%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%B5%CE%B3%CE%AC%CF%81%CE%B1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%A3%CE%BF%CF%85%CF%83%CE%B1%CF%81%CE%AF%CF%89%CE%BD&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CF%81%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%BF%CF%86%CE%AC%CE%BD%CE%B7%CF%82


 

 

21 

 

Οι Περαμιώτες για να γλιτώσουν τις ζωές τους άφησαν πίσω τους τα πάντα, βιός, πλούτη, 

σπίτια και ήρθαν στην Ελλάδα παίρνοντας μαζί τους μόνο τα όνειρα, τις θύμισες, την 

κουλτούρα, τον πολιτισμό και την πανάρχαια ιστορία τους. 

Το 1924 οι Περαμιώτες που κατέφυγαν στην Αττική με μόνα εφόδια την εικόνα του 

Αγίου Γεωργίου και το « μπογαλάκι της δυστυχίας» εγκαθίστανται με τα από 

παραχώρηση της ελληνικής κυβέρνησης στην σημερινή τοποθεσία ιδιοκτησίας του 

μοναστηριού της Παναγίας της Φανερωμένης ιδρύοντας την Νέα Πέραμο Αττικής. 

Το 1928 ο οικισμός αναγνωρίσθηκε επίσημα και εντάχθηκε στον Δήμο Μεγαρέων. Ένα 

χρόνο αργότερα, ο οικισμός έγινε κοινότητα, ενώ το 1994 έγινε Δήμος Νέας Περάμου. Το 

2010, με τον Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87 τ.Α'/7/6/2010) συστάθηκε ο Δήμος Μεγαρέων με 

έδρα τα Μέγαρα, αποτελούμενος από τους Δήμους α. Μεγαρέων και β. Νέας Περάμου. 

Η Νέα Πέραμος συνηθίζεται να ονομάζεται και ως Μεγάλο Πεύκο.  

Αποτελεί έναν τουριστικό προορισμό που αποτελεί πόλο έλξης πολλών επισκεπτών 

ιδιαίτερα κατά την θερινή περίοδο, αφού οι όμορφες παραλίες της με τα μαγαζιά της, 

προσφέρουν αξέχαστες στιγμές για όλους. 
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Έντυπο ΕΠ_1: ΒΑΣΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

ΕΝΤΥΠΟ ΕΠ_01: ΒΑΣΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

  

       

  

ΔΗΜΟΣ  ΜΕΓΑΡΕΩΝ 

       

 

       

  

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ 

ΕΝΟΤΗΤΑ  ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

       

 

       

  

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ  

       

 

       

  

ΕΔΡΑ 

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΜΑΥΡΟΥΚΑΚΗ & ΧΡΗΣΤΟΥ 

ΜΩΡΑΪΤΟΥ, 

ΜΕΓΑΡΑ, ΤΚ 19100 

       

  

ΘΕΣΗ & ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ & ΣΤΗΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 

Ο Δήμος Μεγάρων υπάγεται διοικητικά στο Νομό Αττικής και στην Περιφέρεια 

Αττικής. Προήλθε από την συνένωση δύο Δήμων : του Δήμου Μεγαρέων και του Δήμου 

Νέας Περάμου οι οποίοι πλέον συνιστούν τις δύο Δημοτικές Ενότητες του Νέου Δήμου.  

Ο Δήμος Μεγαρέων συγκροτείται από τις ακόλουθες Δημοτικές Κοινότητες : 

Η Δημοτική Ενότητα Μεγαρέων περιλαμβάνει:  

• την Κοινότητα Μεγαρέων   

• την Κοινότητα Κινέτας.  

 Η Δημοτική Ενότητα Νέας Περάμου περιλαμβάνει: 

• την Κοινότητα Νέας Περάμου. 

 Έδρα του δήμου είναι τα Μέγαρα. Η συνολική έκτασή του είναι 330,3 χλμ2   και 

το συνολικό μήκος ακτών είναι 45km εκ των οποίων τα 25 km είναι κατάλληλα για 

κολύμβηση. Τα Μέγαρα έχουν υψόμετρο 200 μ (μέσοσταθμικό) , γεωγραφικό πλάτος 

37,9929256103 και γεωγραφικό μήκος 23,3402996909.Ο πληθυσμός του είναι 36.924. 

  Η γεωγραφική θέση του Δήμου είναι ιδιαίτερα προνομιακή, καθώς η γεωμορφολογία του 

ποικίλει από τις παραλίες του κόλπου της Σαλαμίνας και του κόλπου των Αλκυονίδων έως 

τις ανατολικές κορυφές της οροσειράς των  Γερανείων   και τις νότιες πλαγιές του όρους 

Πατέρας. 
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   Σε θέση ιδιαίτερης στρατηγικής σημασίας, διότι αποτελεί την πύλη εισόδου - εξόδου της 

Αττικής προς την Πελοπόννησο, την Δυτική και την Βόρειο-Δυτική Ελλάδα. 

      Εξ' ίσου στρατηγικής σημασίας είναι ο ρόλος του Δήμου Μεγαρέων στην ευρύτερη 

περιοχή, ο οποίος σημειωτέον είναι ο δεύτερος μεγαλύτερος σε έκταση δήμος της 

Αττικής, έχει πληθυσμό ο οποίος χαρακτηρίζεται ως νεανικός και σήμερα διαθέτει 

εξαιρετικές δυνατότητες μετακίνησης και μεταφορών, μέσω οδικού και σιδηροδρομικού 

δικτύου. 

Πιο συγκεκριμένα, ο Δήμος Μεγαρέων αποτελεί: 

- Βασικό παραγωγό και προμηθευτή οπωροκηπευτικών και λοιπών αγροτικών προϊόντων 

για τον πληθυσμό του λεκανοπεδίου Αττικής ( Αυγά, κρασί, ελιές, λάδι, φιστίκια, μέλι ) 

- Ελκυστικό προορισμό για πρώτη ή δεύτερη (εξοχική) κατοικία. 

- Ιδανική περιοχή για τουρισμό "μιας ημέρας", με άριστες κλιματολογικές συνθήκες, 45 

χιλιόμετρα ακτών, με 25 χιλιόμετρα καταπληκτικών παραλιών από την Νέα Πέραμο μέχρι 

την Κινέττα  το Αλεποχώρι , την Βαρέα, την περιοχή Βουρκάρι που προσφέρεται για 

ιαματικό τουρισμό , το περιφερειακό πάρκο με τον υδροβιότοπο Βουρκάρι, τα Μουσεία ( 

Αρχαιολογικό και Λαογραφικό), τα αρχαιολογικά και εκκλησιαστικά μνημεία,  τα 

πανέμορφα όρη Γεράνεια και Πατέρας και εξαιρετική υποδομή εστίασης και αναψυχής. 

Οι δυνατότητες και οι πόροι της περιοχής δίνουν ευκαιρίες ανάπτυξης στην περιοχή 

δεδομένων των παρακάτω παραγόντων : 

• Την στρατηγική θέση του Δήμου στην Δυτική Αττική  

• Τις τεράστιες εκτάσεις  

• Την μεγάλη ακτογραμμή 

• Την γειτνίαση με την μεγάλη αγορά της Αθήνας 

• Τις ελάχιστες αποστάσεις από το αεροδρόμιο Ελ. Βενιζέλος και το λιμάνι του 

Πειραιά 

• Τον Προαστιακό Σιδηρόδρομο, την Εθνική οδό Αθηνών- Κορίνθου, την Αττική 

οδό   

• Την ύπαρξη ζωνών ΒΙ.ΠΕ και ΒΙΟΠΑ 

• Το δάσος Νatura  στα Γεράνεια 

• Το αυτοκινητοδρόμιο Μεγάρων 

 

 

 

 

 
 
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΦΥΣΙΟΓΝΩΜΙΑ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΣΤΗΝ 

ΟΠΟΙΑ ΥΠΑΓΕΤΑΙ ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΑ Ο ΔΗΜΟΣ: 
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ΥΠΟΔΟΜΕΣ 

ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ:   Πλήθος 

ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΑ (Περιγραφή ή Τίτλος) 1 

 Αεροδρόμιο  Γενικής Αεροπορίας Πάχης Μεγάρων (με 3 πυλώνες  στρατιωτικό, πολιτικό 

, ζώνη ρίψης αλεξιπτωτιστών)  

ΛΙΜΑΝΙΑ (Περιγραφή ή Τίτλος) 3 

Λιμάνι Πάχης Μεγάρων (αλιευτικό καταφύγιο ) και Λιμάνι Νέας Περάμου 

 ( μαρίνα σκαφών και αλιευτικό καταφύγιο), Λιμάνι Περάματος 

ΟΔΙΚΟΙ ΑΞΟΝΕΣ (Περιγραφή ή Τίτλος) 4 

 1. Νέα Εθνική Οδός Αθηνών - Κορίνθου 

 2. Παλαιά Εθνική Οδός Αθηνών - Κορίνθου 

 3. Ευρύ επαρχιακό οδικό δίκτυο  

 4. Ευρύ αστικό και αγροτικό οδικό δίκτυο 

ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΟΙ ΑΞΟΝΕΣ (Περιγραφή ή Τίτλος) 1 

 Προαστιακός Σιδηρόδρομος 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΚΑΙ ΠΑΡΚΑ:  Πλήθος 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ (Περιγραφή ή Τίτλος) 2 

1) ΒΙ.ΠΑ-ΒΙΟ.ΠΑ θέση Παπά περιβόλι ή Άκρες Μεγάρων &  

2) Βιομηχανική περιοχή Λάκκας Καλογήρου ή Αλμύρες  

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΠΑΡΚΑ (Περιγραφή ή Τίτλος)  

  

ΆΛΛΕΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΖΩΝΕΣ (εκτός ΒΙ.ΠΕ. και ΒΙΟ.ΠΑ.) 1 

Βιοτεχνικό Πάρκο, Θέση Σάκκου - Λάκα  

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ:  Πλήθος 

ΔΗΜΟΣΙΑ ΚΑΙ ΙΔΙΩΤΙΚΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ 1 

 ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΜΕΓΑΡΩΝ 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΥΠΟΔΟΜΗ:  Πλήθος 

ΚΛΙΝΕΣ ΣΕ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ - ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΑ  

  1.100 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
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Έκταση 

(τ.χμ.):  
  

 330,33             

Πραγματικός Πληθυσμός: 

1991  29.564 2001  34.174 2011  36.924     

Πυκνότητα Πληθυσμού: 

1991 89,49 2001 103,45 2011 111,78     

  

Ηλικιακή κατανομή πραγματικού πληθυσμού (2001): 

Σύνολο 0-5 6-14 15-24 25-39 40-54 55-64 65-79 

80 

ετών 

και 

άνω 

 34.174  1.896 4.022  5.375  8.031  6.445  3.560  4.121  724  
Δημογραφικοί δείκτες (2011/2012) : 

Δείκτης Γήρανσης 133,1/135,8 

Δείκτης Εξάρτησης 51,8/52,8 

Δείκτης Γονιμότητας 1,39/1,34 

  

       ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ 

α/α Ονομασία 

1. Δημοτική Ενότητα Μεγάρων  ( Κοινότητα Μεγαρέων και Κοινότητα Κινέττας ) 

2. Δημοτική Ενότητα Νέας Περάμου ( Κοινότητα Νέας Περάμου ) 
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1.1.8 Δημογραφικά στοιχεία του Δήμου 

1.1.8.1 Γενικά στοιχεία απογραφής 2011 

Σύμφωνα με την Ελληνική Στατιστική Αρχή: 

  Η Απογραφή του 2011 εστίασε στην καταγραφή του Μόνιμου Πληθυσμού της Χώρας, 

σε αντίθεση με τις προηγούμενες Απογραφές, οι οποίες είχαν σκοπό τη καταγραφή του de 

facto πληθυσμού (δηλαδή των ατόμων που βρέθηκαν παρόντα στον τόπο Απογραφής). 

 

Πίνακας 1. Πληθυσμιακά στοιχεία  ( ΕΛΣΤΑΤ 2011) 

  Στον πίνακα 1. παρουσιάζονται τα πληθυσμιακά στοιχεία του Δήμου Μεγαρέων σε 

επίπεδο Δημοτικής Ενότητας ,σύμφωνα με την τελευταία απογραφή έτους 2011. 

                                                      Μόνιμος πληθυσμός  

ΔΗΜΟΣ ΜΕΓΑΡΕΩΝ  

(έδρα: Μέγαρα )  

36.924 

α. ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 

ΜΕΓΑΡΕΩΝ 

28.591 

Αγία Τριάς 252 

Αιγειρούσαι 339 

Βλυχάδα 1.462 

Κινέτα 1.446 

Κουμίντρι 298 

Λάκκα Καλογήρου 517 

Μεγάλο Νησί (Νησί) 0 

Μέγαρα 23.546 

Μονή Αγίου Ιεροθέου 52 

Μονή Αγίου Ιωάννου Προδρόμου 144 

Μονή Παναχράντου 19 

Παχάκιον (Νησί) 0 

Πάχη 542 

Σπάρτα 20 

Στίκας 44 

β. ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΝΕΑΣ 

ΠΕΡΑΜΟΥ 

8.333 

 

 

Νέα Πέραμος 8.333 

 

  Γενικότερα, η μεθοδολογία της Απογραφής του 2011 διαφέρει σημαντικά σε αρκετά 

σημεία από αυτή προηγούμενων Απογραφών, όπως στη διάρκεια της Απογραφής, στην 

απογραφή ατόμων στον τόπο μόνιμης κατοικίας τους κλπ. Συνεπώς, τα αποτελέσματα της      
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  Απογραφής του 2011 και αυτά προηγούμενων Απογραφών δεν είναι απολύτως 

συγκρίσιμα. 

  Οι παρακάτω πίνακες δίνουν στοιχεία σχετικά με τον πληθυσμό, την πυκνότητά του, την 

κατανομή ανά φύλο, καθώς και την εξέλιξη του πληθυσμού του Δήμου κατά τα έτη 1991 

– 2001 – 2011 σε σύγκριση με την αντίστοιχη μεταβολή στο Νομό Αττικής και σε 

ολόκληρη την Ελλάδα: 

 

Πίνακας 2. Πληθυσμιακή εξέλιξη 

Γεωγραφική 

Ενότητα 

Πληθυσμός 

1991 

Πληθυσμός 

2001 

Πληθυσμός 

2011 

2011/2001 

 
ΕΛΛΑΔΑ 10.259.900 10.964.020 10.787.690 -1,6% 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 

ΑΤΤΙΚΗΣ 

3.523.407 3.764.348 3.812.330 1,3% 

ΔΗΜΟΣ 

ΜΕΓΑΡΕΩΝ 

29.564 34.174 36.924 8.0% 

 

 

Πίνακας 3. Πληθυσμιακή πυκνότητα 

  

 

  Ένα γενικό συμπέρασμα που προκύπτει από τους πίνακες είναι ότι κατά τη δεκαετία 

2001-2011 ο πληθυσμός του Δήμου Μεγάρων αυξήθηκε κατά 8% περίπου, ενώ στο ίδιο 

διάστημα στο σύνολο της χώρας παρατηρήθηκε μείωση κατά 1,6% περίπου. 

 

 ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ ΑΡΡΕΝΕΣ ΘΗΛΕΙΣ ΠΥΚΝΟΤΗΤΑ 

ΜΟΝΙΜΟΥ 

ΠΛΗΘΥΣΜΟ

Υ/km2 

ΕΛΛΑΔΑ 10.787.690 5.303.690 5.484.000 81,75 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 

ΑΤΤΙΚΗΣ 

3.812.330 1.842.680 1.969.650 1.001,11 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ 

ΕΝΟΤΗΤΑ 

ΔΥΤΙΚΗΣ 

ΑΤΤΙΚΗΣ 

161.300 82.230 79.070 160,66 

ΔΗΜΟΣ 

ΜΕΓΑΡΕΩΝ 

36,924 19.488 17.436 111,85 
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1.1.8.2 Δημογραφικά δεδομένα 

       Ο Δήμος Μεγαρέων, που προέκυψε από το πρόγραμμα «Καλλικράτης» από την 

συνένωση των προϋπαρχόντων Δήμων Μεγαρέων και Νέας Περάμου, είναι Δήμος της 

Περιφέρειας Αττικής . H Περιφέρεια Αττικής, σύμφωνα με το άρθρο 3 του Ν.3852/2010 

«Πρόγραμμα ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ» περιλαμβάνει τον Νομό Αττικής με έδρα την Αθήνα και 

αποτελείται από οκτώ (8) Περιφερειακές Ενότητες: Κεντρικού Τομέα, Νοτίου Τομέα, 

Βορείου Τομέα, Δυτικού Τομέα, Πειραιώς, Νήσων, Ανατολικής Αττικής και Δυτικής 

Αττικής. Ο Δήμος Μεγαρέων, ανήκει στην Περιφερειακή Ενότητα Δυτικής Αττικής. 

      Σύμφωνα με την κατηγοριοποίηση που τέθηκε με το άρθρο 2 του Ν.4555/2018 

«Πρόγραμμα ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ», με βάση τον πληθυσμό, τα ιδιαίτερα γεωμορφολογικά 

χαρακτηριστικά, τα βασικά χαρακτηριστικά της οικονομικής δραστηριότητας εντός των 

ορίων τους, την αστικοποίησή τους, την ένταξή τους ή μη σε ευρύτερο πολεοδομικά 

συγκροτήματα μητροπολιτικού χαρακτήρα και την θέση τους στην διοικητική διαίρεση 

της χώρας, ο Δήμος Μεγαρέων υπάγεται στην κατηγορία «Μεγάλοι ηπειρωτικοί Δήμοι 

και Δήμοι πρωτεύουσες Νομών» 

        Μετά την αναγνώριση, με το Π.Δ. 4/2017 (ΦΕΚ 9τ.Α΄ /1-2-2017) του αυτοτελούς 

οικισμού «Κινέτα» , ως Τοπική Κοινότητα,  η Διοικητική διαίρεση του Δήμου Μεγαρέων, 

όπως καθορίσθηκε με την υπ’ αριθμ. 28549/16-4-2019 απόφαση του Υπουργού 

Εσωτερικών (ΦΕΚ 1327τ.Β΄ /17-4-2019) η οποία τροποποιήθηκε με την υπ’ αριθμ. 

32237/25-4-2019 όμοια (ΦΕΚ 1487/τ.Β΄ /3-5-2019) , έχει ως εξής:  

 

                                                      Μόνιμος πληθυσμός  

ΔΗΜΟΣ ΜΕΓΑΡΕΩΝ ( έδρα Μέγαρα )  36.924 

α. ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 

ΜΕΓΑΡΕΩΝ 

28.591 

    Κοινότητα Μεγαρέων 27.145 

    Κοινότητα Κινέττας  1.446 

β. ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΝΕΑΣ 

ΠΕΡΑΜΟΥ 

8.333 

 

 

     Κοινότητα Νέας Περάμου 8.333 

 

   Σύμφωνα με τα αποτελέσματα της τελευταίας Απογραφής Πληθυσμού που 

πραγματοποιήθηκε το 2011, στην Περιφερειακή Ενότητα Δυτικής Αττικής καταγράφηκαν 

161.300 κάτοικοι.  

   Όπως προαναφέρθηκε, στο Δήμο Μεγαρέων, ο οποίος είναι ο δεύτερος Δήμος σε 

μέγεθος πληθυσμού, μετά τον Δήμο Φυλής, καταγράφηκαν συνολικά 36.924 κάτοικοι, εκ 

των οποίων οι 19.488 είναι άνδρες και οι 17.436 γυναίκες (πίνακας 4).  
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Πίνακας 4. Αναλογία ανδρών - γυναικών στον Δήμο Μεγαρέων 

 

 

   Επίσης, ο Δήμος Μεγαρέων έχει αρκετά μικρή πληθυσμιακή πυκνότητα σε σχέση με 

τους υπόλοιπους Δήμους της Περιφερειακής Ενότητας Δυτικής Αττικής, δηλαδή μόλις 

111,85 κατοίκους ανά τετραγωνικό χιλιόμετρο. 

   Η κατανομή ανά ηλικία του πληθυσμού στον Δήμο Μεγαρέων παρουσιάζεται στον 

πίνακα 5 (ΕΛ.ΣΤΑΤ. 2011).  

Πίνακας 5. Ηλικιακή κατανομή του πληθυσμού στον Δήμο Μεγαρέων 

Ηλικιακή Ομάδα Σύνολο 

0-9 3.887 

10-19 4.423 

20-29 5.727 

30-39 5.635 

40-49 5.124 

50-59 4.315 

60-69 3.514 

70 και άνω 4.299 

ΣΥΝΟΛΟ 36.924 
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  Σύμφωνα με τον πίνακα 5, ο πληθυσμός του Δήμου Μεγαρέων χαρακτηρίζεται ως 

νεανικός, καθώς οι ηλικίες από 0 ως 39 έτη αποτελούν το 53% περίπου. Επιπλέον οι 

ηλικίες από 20 ως 69 έτη αντιστοιχούν στο 66% περίπου 

   Από το σύνολο του πληθυσμού του Δήμου, 15.852 άτομα είναι άγαμα, ο αριθμός των 

νοικοκυριών είναι 12.105, ο μέσος αριθμός ατόμων ανά νοικοκυριό είναι 2,9, ενώ το 

σύνολο των νόμιμων και μη νόμιμων κατοικιών ανέρχεται σε 24.639. 

   Όσον αφορά στο επίπεδο μόρφωσης των ατόμων που γεννήθηκαν το 2004 και πριν, 

9.789 άτομα έχουν τελειώσει την πρωτοβάθμια εκπαίδευση, 15.268 την δευτεροβάθμια 

και 4.175 την τριτοβάθμια εκπαίδευση. 

1.1.8.3 Πληθυσμός αλλοδαπών/ΡΟΜ 

       Σύμφωνα με την απογραφή του 2011 (στοιχεία ΕΛ.ΣΤΑΤ), στο Δήμο Μεγαρέων 

κατοικούσαν 3.727 αλλοδαποί που αντιστοιχούν στο 10,09% του συνολικού πληθυσμού. 

Αντίστοιχα, το 2001 οι αλλοδαποί αριθμούσαν 2.981 άτομα, δηλαδή ποσοστό 8,7% του 

συνολικού πληθυσμού. 

ΑΠΟΓΡΑΦΗ 2011:Μόνιμος Πληθυσμός Δήμου Μεγαρέων κατά υπηκοότητα(4 κατηγορίες) 
      

    Άρρεν Θήλυ 

Κωδικός Οικισμού 

μόνιμου πληθυσμού 

Περιγραφή τού 

μόνιμου πληθυσμού 

Περιγραφή 

χώρας 

Αρ. 
Ατόμων 

Αρ. 

Ατόμων 

Αρ. 

Ατόμων 

5004 ΔΗΜΟΣ ΜΕΓΑΡΕΩΝ ΣΥΝΟΛΟ 36.924 19.488 17.436 

  Ελλάδα 33.197 17.136 16.061 

  Κράτη μέλη ΕΕ 284 98 186 

  Ευρωπαικά 

Κράτη εκτός ΕΕ 

2.254 1.165 1.089 

  Λοιπές χώρες 1.189 1.089 100 
      

Πηγή : ΕΛ.ΣΤΑΤ ιδία επεξεργασία 

        

             Τον Μάιο 2017 και στο πλαίσιο του σχεδίου δράσης της Περιφερειακής Ενότητας 

Δυτικής Αττικής για την κοινωνική ένταξη των ΡΟΜΑ , πραγματοποιήθηκε κοινωνική 

έρευνα – απογραφή στον οικισμό Βλυχό Μεγάρων.  

            Από την έρευνα προέκυψε ότι στην περιοχή διαμένουν 1.725 κάτοικοι ΡΟΜΑ, 

ήτοι το 4,7% του πληθυσμού των Μεγάρων (σύμφωνα με την απογραφή του 2011). 
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Βασικά δημογραφικά στοιχεία του πληθυσμού ΡΟΜΑ σύμφωνα με την εν λόγω 

έρευνα: 

Φύλο: 

 

 

Ηλικία: 

Στον πίνακα που ακολουθεί παρουσιάζεται η κατανομή του πληθυσμού ανά ηλικιακή 

ομάδα.  

 Ηλικιακή κατανομή κατοίκων  

  Αριθμός Ποσοστό % 

επί των 

απαντήσεων 

0-4 ετών 240 14,2 

5-9 ετών 239 14,1 

10-14 ετών 172 10,1 

15-19 ετών 192 11,3 

20-24 ετών 160 9,4 

25-29 ετών 142 8,4 

30-34 ετών 121 7,1 

35-39 ετών 90 5,3 

40- 44 ετών 90 5,3 

45-49 ετών 66 3,9 

50-54 ετών 60 3,5 
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55-59 ετών 49 2,9 

60-64 ετών 25 1,5 

65-69 ετών 22 1,3 

70-74 ετών 13 ,8 

75-79 ετών 10 ,6 

80-85 ετών 1 ,1 

85+ 3 ,2 

Σύνολο απαντήσεων 1695 100,0 

Δεν γνωρίζω/Δεν απαντώ 30  

Σύνολο ερωτηθέντων 1725  

   Από τον παραπάνω πίνακα προκύπτει ότι ένα στα τρία άτομα είναι κάτω από 14 ετών. 

Ειδικότερα, όπως φαίνεται στον Πίνακα που ακολουθεί, καταγράφτηκαν 651 άτομα 

ηλικίας κάτω των 14 ετών (ποσοστό 37,7%), 995 άτομα ηλικίας 15 ως και 64 ετών 

(ποσοστό 57,7%) και μόλις 49 άτομα άνω των 65 ετών (ποσοστό 2.8%).  

Αριθμός ατόμων >14 ετών, 15-64 και 65+ ετών 

  Αριθμός Ποσοστό 

% 

 επί του 

συνόλου 

Ποσοστό %  

επί των 

απαντήσεων 

> 14 ετών 651 37,7 38,4 

15-64 ετών 995 57,7 58,7 

<65 ετών 49 2,8 2,9 

Σύνολο 

απαντήσεων  

1695 98,3 100 

Δεν απάντησαν  30 1,7  

Σύνολο 1725 100  

   Αξιοσημείωτο είναι το γεγονός ότι η μέση ηλικία των κατοίκων της περιοχής είναι 23,4 

έτη, ενώ η μέση ηλικία του μόνιμου πληθυσμού της Ελλάδας, βάσει της Απογραφής 
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Πληθυσμού 2011, είναι 41,9 έτη. Η διαφορά αυτή απεικονίζεται στο παρακάτω γράφημα 

3.  

Ηλικιακή ομάδα- συγκριτική απεικόνιση μόνιμου πληθυσμού χώρας και πληθυσμού 

οικισμού Βλυχό Δήμου Μεγαρέων 

 

   Επιπλέον, ενδιαφέρον παρουσιάζει και η πυραμίδα ηλικιών του μόνιμου πληθυσμού της 

χώρας (δεκαετείς ηλικιακές ομάδες) συγκριτικά με την αντίστοιχη πυραμίδα για τον 

πληθυσμού που κατοικεί στο Βλυχό, όπως απεικονίζεται στο παρακάτω γράφημα  

Πληθυσμός και ποσοστό κατά φύλο 

Βλυχό, Δήμος Μεγαρέων Ελλάδα 

  

   Παρατηρείται, ότι αν και στον γενικό πληθυσμό υπερτερεί η μέση ηλικία, από 30 ως 49 

ετών, στον οικισμό Βλυχό του Δήμου Μεγαρέων το μεγαλύτερο ποσοστό των ατόμων 

συγκεντρώνεται στις ηλικιακές ομάδες από 0 έως 29 ετών.  
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1.1.9 ΠΕΡΙΒΑΛΟΝΤΙΚΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ 

 

   Η γεωγραφική θέση του Δήμου είναι ιδιαίτερα προνομιακή, καθώς η γεωμορφολογία 

ποικίλλει από τις παραλίες των στενών της Σαλαμίνας έως και την Κινέττα στην πλευρά 

του Σαρωνικού κόλπου και του κόλπου των Αλκυονίδων, στον Κορινθιακό έως τις 

ανατολικές κορυφές των Γερανείων Ορέων και τις νότιες πλαγιές του όρους Πατέρας.  

   Ανάμεσα στα δύο βουνά και τους δύο κόλπους εκτίνεται η άνυδρη Μεγαρική πεδιάδα 

κατάφυτη από ελιές, η ηλικία πολλών από αυτές ανέρχεται σε αιώνες. Το ρεύμα αέρος 

που διαπερνά την μεγαρίδα, από τον Κορινθιακό προς τον Σαρωνικό, δημιουργεί ένα ξηρό 

τοπικό μικροκλίμα ιδανικό για την διαβίωση του ανθρώπου, ενώ τα λιγοστά αγροτικά 

προϊόντα είναι περιζήτητα εξ αιτίας του κλίματος. 

   Σήμερα στις ψηλές κορυφές υπάρχουν πεύκα, σκίνα, κουμαριές και έλατα μεταξύ 

Κολοσούρας και Γκορίτσας αλλά και στο Καρύδι. Η ανατολική και νοτιοανατολική 

πλευρά του Πατέρα είναι χαρακτηρισμένη ως καταφύγιο θηραμάτων με πλούσια πανίδα 

από αλεπούδες, λαγούς, γεράκια, αετούς, πετροπέρδικες κ.α. Ο υγρότοπος της Αγίας 

Τριάδας των Μεγάρων στη Δυτική Αττική (που αποκαλείται από τους ντόπιους και ως 

"Βουρκάρι") φιλοξενεί περίπου 100 είδη πουλιών σύμφωνα με τα στοιχεία της μελέτης 

του Πανεπιστημίου Αιγαίου. 

   Τα Γεράνεια Όρη, άγνωστα στους περισσότερους από εμάς, ήταν σύμφωνα με τη 

μυθολογία το καταφύγιο του Μεγαρέως μετά τον κατακλυσμό του Δευκαλίωνα. 

Βρίσκονται στα όρια των νομών Αττικής και Κορινθίας, στη χερσόνησο του Ισθμού και 

περιστοιχίζονται από τους δήμους Μεγάρων, Αγίων Θεοδώρων, Βιλίων και Λουτρακίου. 

Το δάσος, που ξεκινά με πεύκα και συνεχίζει με έλατα ως τις κορυφές, είναι 

προστατευόμενη περιοχή Natura 2000. Ο συνδυασμός χαλεπίου πεύκης και 

κεφαλληνιακής ελάτης στην ίδια δασική περιοχή είναι ένα σπάνιο φαινόμενο και καθιστά 

τα Γεράνεια Όρη ιδιαίτερα πολύτιμα για το οικοσύστημα. Το καταφύγιο θηραμάτων έχει 

χαρακτηριστεί δασική έκταση 25.000 στρεμμάτων. Επίσης το Βουρκάρι αποτελεί 

μοναδικό υδροβιότοπο στην Αττική και θα πρέπει να προστατευτεί. 

   Συνοπτικά, το φυσικό περιβάλλον της περιοχής αποτελούν οι εξής τοποθεσίες: 

• Γεράνεια Όρη 

• Όρος Πατέρα 

• Υγροβιότοπος ''Βουρκάρι'' (Προστατευμένη Περιοχή) 

• Παραλίες Σαρωνικού (Βαρέα, Κινέττα, Νεράκι, Λουτρόπυργος, Ήρεμο Κύμα 

• Παραλίες Κορινθιακού (Αλεποχώρι) 

• Απόκρημνες ακτές Κακιάς Σκάλας 

• Βραχονησίδες Μακρονήσι, Πάχη και Παχάκι 

• Νήσος Ρεβυθούσα (ανήκε στο Δήμο Μεγαρέων, από ατυχή χειρισμό δεν ανήκει 

πλέον, αλλά διεκδικείται δια μέσου της δικαστικής οδού). 
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Υπάρχουν επίσης: 

• 36 πλατείες και Πάρκα 

• 40 χώροι πρασίνου 

1.1.9.1 Χρήσεις γης 

Η συνολική έκταση του Καλλικρατικού Δήμου Μεγαρέων είναι 330.330 στρέμματα. Η 

κατανομή των χρήσεων γης, με βάση τα στοιχεία της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου, 

που αφορούν δεδομένα του έτους 2011 είναι η ακόλουθη: 

• Καλλιεργούμενες εκτάσεις 140.000 στεμμάτων (42,4%) 

• Βοσκότοποι (ιδιωτικοί και κοινοτικοί/δημοτικοί) 46.000 στρεμμάτων (13,9%) 

• Δασικές εκτάσεις 103.000 στρεμμάτων (31,2%) 

• Οικισμοί 19.300 στρεμμάτων (5,84%) εκ των οποίων τα 12.500 ενταγμένα στο σχέδιο 

πόλης 

• Λοιπές εκτάσεις (βραχώδεις, παραλίες, μεταλλεία κ.λ.π.) 18.500 στρεμμάτων (5,6%) 

• 3.500 στρέμματα που ανήκουν στη Βιομηχανική Ζώνη (ΒΙΠΕ-ΒΙΟΠΑ) (περιοχές 

Παπά Περιβόλι και Αλμύρες) 

• Το συνολικό μήκος των ακτών είναι 45 χιλιόμετρα, από τις οποίες τα 25 χιλιόμετρα 

είναι παραλίες κατάλληλες για κολύμβηση. 

 

Πίνακας 7.  Χρήσεις γης - μήκος ακτών Δήμου Μεγαρέων 

    
Χρήσεις Γης  (2011)  

Καλλιεργούμενες εκτάσεις  140.000.000 m2 42,39%  
Βοσκότοποι (ιδιωτικοί και κοινοτικοί-δημοτικοί) 46.000.000 m2 13,93%  
Δασικές εκτάσεις 103.000.000 m2 31,18%  
Οικισμοί 19.300.000 m2 5,84%  
- Οικισμοί εντεταγμένοι στο σχέδιο πόλης 12.500.000 m2 3,78%  
- Οικισμοί μη εντεταγμένοι στο σχέδιο πόλης 6.800.000 m2 2,06%  
Λοιπές εκτάσεις (βραχώδεις, παραλίες, μεταλλεία κλπ)  18.500.000 m2 5,60%  
Βιομηχανική Ζώνη (ΒΙ.ΠΕ. Παπά Περιβόλι -

ΒΙΟΜ.ΠΑ. Αλμύρες - ΒΙΟΤ.ΠΑ. Σάκκου Λάκα) 3.500.000 m2 1,06%  
Συνολική Έκταση του Καλλικρατικού Δήμου 

Μεγαρέων 330.300.000 m2  100%  
Μήκος Ακτών  
Μήκος ακτών κατάλληλων για κολύμβηση 25 km 56%  
Μήκος ακτών ακατάλληλων για κολύμβηση 20 km 44%  
Συνολικό μήκος Ακτών του Καλλικρατικού Δήμου 

Μεγαρέων 45 km  100%  
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1.1.10 ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ 

 

Η πολιτιστική ζωή στον Δήμο Μεγάρων κινείται σε υψηλό επίπεδο με πολλαπλές 

δραστηριότητες και δράσεις που φανερώνουν τα χαρακτηριστικά μίας σύγχρονης πόλης 

με ζωντάνια,  με ενεργούς πολίτες ιδιαίτερα ευαισθητοποιημένους οι οποίοι νοιάζονται 

για την πορεία του τόπου, την βελτίωση της καθημερινότητας, την βελτίωση της 

ποιότητας  ζωής και την περαιτέρω πολιτιστική ανάπτυξη του τόπου τόσο στα Μέγαρα 

όσο και στη Νέα Πέραμο. 

Η θετική εικόνα του Δήμου στα Πολιτιστικά, έρχεται ως φυσική συνέχεια της 

δράσης από την πληθώρα των πολιτιστικών φορέων της περιοχής. 

Οι πολίτες των Μεγάρων και της Νέας Περάμου σεβόμενοι τις ρίζες τους, την 

ιστορία τους, την λαϊκή παράδοση φροντίζουν με τη στήριξη του Δήμου στην διατήρηση, 

την διάσωση και την προβολή της πολιτιστικής μας κληρονομιάς με την αναβίωση των 

τοπικών εθίμων, την διοργάνωση αθλητικών εκδηλώσεων και αγώνων, θεατρικών 

παραστάσεων, μουσικών συναυλιών, ημερίδων, διαλέξεων, εκθέσεων, εικαστικών 

δραστηριοτήτων, και άλλων ψυχαγωγικών εκδηλώσεων. 

Οι πολίτες των Μεγάρων  είναι σταθερά προσηλωμένοι σε αρχές και αξίες, στην 

χριστιανική πίστη και στην ορθοδοξία κι αυτό φαίνεται από το έντονο θρησκευτικό 

στοιχείο, που συναντάται στην περιοχή  όπου υπάρχουν πολλοί ενοριακοί ναοί, μεγάλος 

αριθμός σε εκκλησάκια και  Μοναστήρια και φυσικά στην πόλη των Μεγάρων είναι η 

έδρα της Ιεράς Μητροπόλεως Μεγάρων και Σαλαμίνος. 

Αξιοσημείωτο είναι το γεγονός ότι σήμερα,  (έτος 2020) υπάρχουν στην Ιεραρχία 

εν ζωή επτά (7) Μεγαρίτες Μητροπολίτες. 

Επίσης σημαντικός φορέας για την πολιτιστική εξύψωση των πολιτών του Δήμου 

Μεγαρέων είναι το νεοσυσταθέν από την Διοίκηση του Δήμου, “Κέντρο Μεγαρικών 

Μελετών”  και το σπουδαίο έμψυχο επιστημονικό δυναμικό της πόλης, που με το έργο 

τους έχουν διακριθεί στον τομέα τους, έχουν καταξιωθεί και προβάλλουν το Δήμο, όπως 

Ακαδημαϊκοί, Καθηγητές Πανεπιστημίων, Ανώτατοι Στρατιωτικοί, επίλεκτα στελέχη 

σημαντικών  Δημοσίων Οργανισμών και άλλων επίσημων φορέων. 

Η καλή εικόνα του Δήμου συμπληρώνεται με την πληθώρα πολιτιστικών φορέων, 

που δραστηριοποιούνται έντονα στην περιοχή των Μεγάρων και της Νέας Περάμου, 

εθελοντικών ομάδων, αθλητικών ομάδων, της Φιλαρμονικής, των Δημοτικών Χορωδιών 

(Μικτή  και Παιδική), τα θεατρικά σχήματα, οι Λαογραφικοί Σύλλογοι Μεγάρων και 

Νέας Περάμου, οι Εμπορικοί Σύλλογοι καθώς και οι Σύλλογοι επιστημόνων.  
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Φυσικά για όλες αυτές τις δραστηριότητες και την πολιτιστική δράση υπάρχει και 

η κατάλληλη υποδομή όπως παρακάτω: 

ΑΙΘΟΥΣΕΣ ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ 

ΜΕΓΑΡΑ 

- Αίθουσα Συνεδριάσεων Δημοτικού Συμβουλίου Μεγάρων 

- Αίθουσα πρώην Κινηματογράφου ΓΑΛΑΞΙΑΣ 

- Στρατουδάκειο Πολιτιστικό Κέντρο 

- Δημοτική Βιβλιοθήκη 

- Βυζάντειο Ωδείο 

- Ανοικτό Δημοτικό Θέατρο, στο Άλσος Θεόγνιδος 

- Αίθουσα ΚΑΠΗ Μεγάρων  

- Κυριακούλειο Πολιτιστικό Κέντρο 

                ΝΕΑ ΠΕΡΑΜΟΣ 

- Δημοτική Βιβλιοθήκη 

- Παράρτημα Βυζάντειου Ωδείου 

- Πολιτιστικό Κέντρο 

- Ανοικτό Δημοτικό Θέατρο στην παραλία 

- Αίθουσα ΚΑΠΗ Νέας Περάμου και Αγίου Παντελεήμονα 

                 ΚΙΝΕΤΤΑ 

- Αίθουσα ΚΑΠΗ  Κινέττας 

ΜΟΥΣΕΙΑ 

- Αρχαιολογικό Μουσείο Μεγάρων 

- “Καστάνειο” Λαογραφικό Μουσείο Μεγάρων (Συλλογή Σπ. Μπερδελή) 

- Σκιρώνειο Μουσείο Πολυχρονόπουλου (Κινέτα) 

                    ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΙ ΧΩΡΟΙ ΚΑΙ ΜΝΗΜΕΙΑ 

-  Κρήνη του Θεαγένους,  

- Όρυγμα Αμπατζάδων 

- Υδρομαστευτικό έργο  στον χώρο πρώην ΕΡΚΙΣ 

- Τάφος Βασιλιά ΚΑΡ 

- Παλιόκαστρο 

                  ΜΝΗΜΕΙΑ 

- Τείχος Αγίας Τριάδος 
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ΑΘΛΗΤΙΚΟΙ ΧΩΡΟΙ 

ΜΕΓΑΡΑ 

- Δημοτικό Στάδιο «Μεγαρέων Ολυμπιονικών» , με Γήπεδο ποδοσφαίρου  

φυσικού χλοοτάπητα,  στίβος ,αίθουσα βαρών, αίθουσα πινγκ-πονγκ, κλειστό 

προπονητήριο κλασικού αθλητισμού 

- Δημοτικό κλειστό Γυμναστήριο, «Αλέκος Σάλτας» 

- Δημοτικό κλειστό Γυμναστήριο στο 8ου  Δημοτικού  Σχολείου  Μεγάρων 

- Δημοτικό γήπεδο ποδοσφαίρου Μεγάρων «Βύζαντας» 

- Δημοτικό γήπεδο ποδοσφαίρου Μεγάρων  9Χ9 

- Δημοτικό γήπεδο ποδοσφαίρου Μεγάρων  5Χ5 στο Μελί 

- Ανοικτά γήπεδα καλαθοσφαίρισης Μεγάρων 

- Ανοικτό γήπεδο Αντιπτέρισης Μεγάρων 

- Ανοικτό γήπεδο μπάσκετ « Έξω Βρύση» 

- Ανοικτό γήπεδο μπάσκετ « Άλσος Κουρκούρι» 

- Ανοικτό Γήπεδο Μπάσκετ Κουρκούρι 

- Gym park  Μεγάρων 

 

ΚΙΝΕΤΑ 

 

- Ανοικτό Γήπεδο Μπάσκετ-βόλεϊ περιοχή ΠΙΚΑ 

- Γήπεδο ποδοσφαίρου Άγιος Χαράλαμπος 

 

ΝΕΑ ΠΕΡΑΜΟΣ 

- Δημοτικό κλειστό γυμναστήριο Νέας Περάμου  « Γεώργιος Τσαλδάρης» 

- Δημοτικό γήπεδο ποδοσφαίρου Νέας Περάμου 

- Ανοιχτό γήπεδο μπάσκετ 

- Gym park  Νέας Περάμου 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΙ  ΦΟΡΕΙΣ 

ΜΕΓΑΡΑ 

- Πολιτιστικός Σύλλογος ΘΕΟΓΝΙΣ 

- Σύλλογος Επιστημόνων Μεγάρων 

- Λύκειο Ελληνίδων Μεγάρων 

- Λαογραφικό Συγκρότημα Μεγάρων 

- Λαογραφικός Σύλλογος Μεγάρων,  “ο Χορός της τράτας” 

- Όμιλος λαϊκής Παράδοσης Αλκάθους & Καρία 

- Χορευτικός Σύλλογος Μεγάρων 

- Σύλλογος φίλων Βυζαντινής και παραδοσιακής μουσικής Μεγάρων 

ΝΕΑ ΠΕΡΑΜΟΣ 

- Σύλλογος Περαμίων Κυζικηνών 

 



 

 

39 

 

ΑΘΛΗΤΙΚΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ 

ΜΕΓΑΡΩΝ 

- Α.Γ.Σ. ΒΥΖΑΣ 

- Α.Σ. ΜΕΓΑΡΙΚΟΣ 

- Α.Σ. ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ 

- ΜΙ.Μ.Α.Σ (Μικρασιατική Μεγάρων Αθλητικός Σύλλογος) 

- Α.Ο.Μ (Αθλητικός Όμιλος Μεγάρων) 

- Ν.Ε.Μ. (Νεανική Εστία Μεγαρίδος Μπάσκετ) 

- ΑΡΓΩ ( ποδόσφαιρο) 

 

ΝΕΑΣ ΠΕΡΑΜΟΥ 

- Ένωση Νέας Περάμου (ποδόσφαιρο) 

- Άτταλος (Ποδόσφαιρο) 

- Νηρέας (Ενόργανη Γυμναστική) 

- Σκίρων (ju jitsu) 
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ΣΧΟΛΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

Αναπόσπαστο κομμάτι του Πολιτισμού είναι και η Σχολική εκπαίδευση: 

Στον τομέα της στοιχειώδους και μέσης εκπαίδευσης υπάρχουν σχολικά κτίρια, 

που δυστυχώς δεν είναι επαρκή, αφού λόγω ζημιών από τους σεισμούς κρίθηκε 

ακατάλληλο το κτίριο, στο οποίο στεγαζότανε μέχρι το 2019  το 4ο Δημοτικό Σχολείο και 

Νηπιαγωγείο  και οι μαθητές του συστεγάζονται στο 5ο Δημοτικό Σχολείο. 

Στο Δήμο Μεγαρέων  υπάρχουν πλέον 11 κτίρια, όπου στεγάζονται Δημοτικά 

Σχολεία (8)οκτώ  στα Μέγαρα και (3) τρία στη Νέα Πέραμο. Συνολικά οι μαθητές 

ανέρχονται σε 2286. 

Τα Γυμνάσια στα Μέγαρα είναι τρία (3) και στεγάζονται σε δύο κτιριακά 

συγκροτήματα  και στη Νέα Πέραμο είναι ένα(1). Οι μαθητές ανέρχονται σε χίλιους 

ογδόντα επτά (1087). 

Τα Λύκεια στα Μέγαρα είναι τρία, (3) δύο Γενικά και ένα Επαγγελματικό και στη 

Νέα Πέραμο υπάρχει ένα Γενικό Λύκειο. Το σύνολο των μαθητών που φοιτούν στα 

Λύκεια είναι εννιακόσια εξήντα εννέα  (969). 

Για τη στοιχειώδη εκπαίδευση λειτουργούν στα Μέγαρα (7 ) επτά Νηπιαγωγεία 

και στη Νέα Πέραμο (2) δύο Νηπιαγωγεία. Το σύνολο των παιδιών είναι (460) 

Στο Δήμο Μεγαρέων επίσης λειτουργούν  ένα Σ.Ε.Κ με μαθητές του 

Επαγγελματικού Λυκείου και ένα Ι.Ε.Κ. 

Εξάλλου λειτουργεί από πέρυσι το Κέντρο δια βίου μάθησης το οποίο στεγάζεται 

στο κτίριο του 1ου Λυκείου Μεγάρων με 20 μαθητές και το Σχολείο Δεύτερης ευκαιρίας 

το οποίο στεγάζεται σε αίθουσες στον αύλειο χώρο του 1ου και 2ου Γυμνασίου Μεγάρων 

στο οποίο κατά το σχολικό έτος 2018 – 2019 φοίτησαν για πρώτη φορά 60 μαθητές και 

στη νέα σχολική χρονιά 2019-2020 παρακολουθούν 120 μαθητές. 

 

ΙΕΡΟΙ ΝΑΟΙ  

- Επισκοπείο Ιεράς Μητροπόλεως Μεγάρων & Σαλαμίνος 

- Επισκοπικός Ιερός Ναός Αγίου Λαυρεντίου Μεγάρων 

- Ιερός Ναός Κοιμήσεως της Θεοτόκου (Μητροπόλεως) Μεγάρων 

- Ιερός  Ναός Αγίας Παρασκευής Μεγάρων 

- Ιερός Ναός Αγίου Δημητρίου Μεγάρων 

- Ιερός Ναός Αγίου Ιωάννου Θεολόγου (Μελί Μεγάρων) 

- Ιερός Ναός Αγίων Έξη (6) πολιούχων Μεγάρων 

- Ιερός Ναός Αγίων τεσσάρων (4) Αναργύρων πολιούχων Μεγάρων 

- Ιερός Ναός Αγίων Ραφαήλ Νικολάου και Ειρήνης  

- Ιερός Ναός Προφήτη Ηλία 

- Ιερός Ναός Αγίου Εελευθερίου 
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- Ιερός Ναός Σωτήρος ( στην ομώνυμη πλατεία )  

- Ιερός Ναός Αγίου Γεωργίου πολιούχου Νέας Περάμου 

 

 

1.1.11 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ-ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ – ΑΝΕΡΓΙΑ 

 

   Σύμφωνα με τα στοιχεία του τοπικού καταστήματος Ο.Α.Ε.Δ, , οι άνεργοι του Δήμου 

Μεγαρέων φτάνουν τον Νοέμβριο του 2021 τους 4.516 στο σύνολό τους. 

   Στα διαγράμματα που ακολουθούν απεικονίζεται η κατανομή των ανέργων στο Δήμο 

Μεγάρων ανά φύλο και ηλικιακή ομάδα έως τον Νοέμβριο 2021. 

 

Πίνακας 8: Σύνολο ανέργων στον Δήμο Μεγαρέων 

 

 

 

Πίνακας 9: Κατανομή ανέργων ανδρών στον Δήμο Μεγαρέων 
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Πίνακας 10: Κατανομή ανέργων γυναικών στον Δήμο Μεγαρέων 

 

 

 

Πίνακας 11: Επίπεδο εκπαίδευσης ανέργων στον Δήμο Μεγαρέων  

(Νοέμβριος 2021) 
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1.1.12 ΣΥΝΘΕΣΗ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΕΓΑΡΕΩΝ 

 

   Το μεγαλύτερο ποσοστό του οικονομικά ενεργού πληθυσμού στο Δήμο Μεγαρέων 

απασχολείται στους κλάδους του τριτογενούς και του δευτερογενούς τομέα, ενώ λιγότεροι 

από έναν στους πέντε στον πρωτογενή. Πιο συγκεκριμένα, το 47% επί του συνόλου του 

οικονομικά ενέργου πληθυσμού του Δήμου Μεγαρέων ασχολείται με τον τριτογενή 

τομέα, το 19% με τον δευτερογενή και μόλις το 11% με τον πρωτογενή τομέα. Ο Δήμος 

αριθμεί, 560 βιοτεχνίες και 130 βιομηχανικές μονάδες, παρουσιάζοντας πτώση 25% 

συγκριτικά με το 2010. 

ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ ΑΝΑ ΤΟΜΕΑ (2014) 

ΤΟΜΕΑΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 

ΕΝΕΡΓΟΣ 

ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ 

ΜΗ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 

ΕΝΕΡΓΟΣ 

ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ 

ΠΡΩΤΟΓΕΝΗΣ  1.621 21.865 

ΔΕΥΤΕΡΟΓΕΝΗΣ 2.920 

ΤΡΙΤΟΓΕΝΗΣ 7.153 

ΑΝΕΡΓΟΙ 3.365 

ΣΥΝΟΛΟ 15.059 Πηγή: Ο.Α.Ε.Δ 

 

1.1.12.1 Πρωτογενής τομέας 

   Οι υπάρχουσες καλλιεργούμενες εκτάσεις και τα βοσκοτόπια που καταλαμβάνουν 

μεγάλη έκταση (186.000 στρέμματα), καθιστά τον πρωτογενή τομέα, το μέλλον του 

Δήμου Μεγαρέων, σύμφωνα με τους τοπικούς φορείς. Οι δραστηριότητες του κλάδου στο 

Δήμο Μεγαρέων αντανακλώνται στην ύπαρξη επαγγελματικών ενώσεων. Στην περιοχή 

υπάρχουν οι ακόλουθοι Συνεταιρισμοί: 

• Αγροτικός 

• Αμπελουργικός 

• Πτηνοτροφικός 

• Κτηνοτροφικός 

• Παραγωγών/ Κηπευτικών 

 

    Ο Αγροτικός ιδρύθηκε το 1992 και σήμερα αριθμεί 1100 μέλη εκ των οποίων τα 500 

ενεργά. Διαθέτει ελαιοτριβείο, πρατήριο φυτοφαρμάκων και λιπασμάτων, κάνει διαλογή 

και συγκέντρωση φιστικιών, έχει θεριζοαλωνιστικές μηχανές, βοηθά τα μέλη και τα 

ενημερώνει για επιδοτήσεις. 

   Ο Αμπελουργικός ιδρύθηκε το 1912 και το 1922 κατασκευάστηκε οινοποιείο. Το 1990 

πραγματοποιείται ριζικός εκσυγχρονισμός και επαναλειτουργεί το 1995 με 
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δραστηριότητες τη συγκέντρωση και μουστοποίηση σταφυλιών, την παραγωγή κρασιών 

και την πώληση μούστου. 

   Ο Πτηνοτροφικός ιδρύθηκε αρχικά το 1938 και επαναλειτούργησε το 1945. Αριθμεί 265 

μέλη και δραστηριοποιείται στην παραγωγή πτηνοτροφικών τροφών και τη συγκέντρωση 

αυγών και εμπορία. 

   Ο Κτηνοτροφικός αριθμεί πάνω από 1000 μέλη με κύρια δραστηριότητα τη διαχείριση 

των επιδοτήσεων. 

1.1.12.2 Δευτερογενής τομέας 

   Ο δευτερογενής τομέας, καταλαμβάνει το δεύτερο μεγαλύτερο ποσοστό της 

παραγωγικής δραστηριότητας του Δήμου Μεγαρέων και συγκεκριμένα το 31,6%. Οι 

κλάδοι στην περιοχή που μελετάμε, είναι κυρίως οι παρακάτω: 

• Μεταποιητικές Βιομηχανίες 

• Κατασκευές 

 

   Σύμφωνα με στοιχεία του Βιοτεχνικού και Εμπορικού Βιομηχανικού Επιμελητηρίου 

Πειραιώς (Φεβρουάριος 2012), ο Δήμος Μεγαρέων είχε το 2010, 739 βιοτεχνίες και 171 

βιομηχανικές μονάδες. Από τότε όμως, ο αριθμός τους έχει μειωθεί δραματικά. Πλέον ο 

Δήμος αριθμεί, 560 βιοτεχνίες και 130 βιομηχανικές μονάδες, παρουσιάζοντας πτώση 

25%. 

   Αξίζει να επισημανθεί ότι στον Δήμο Μεγαρέων υπάρχουν μια Βιομηχανική Περιοχή 

(ΒΙ.ΠΕ) στην Θέση Άκρες, ένα Βιομηχανικό Πάρκο (ΒΙΟ.ΠΑ) στην Θέση Αλμύρες και 

ένα Βιοτεχνικό Πάρκο στην Θέση Σάκκου Λάκα, που εφ' όσον αναβαθμισθούν με 

σύγχρονες υποδομές (οδικό δίκτυο, δίκτυο τηλεπικοινωνιών κλπ) μπορούν να 

συμβάλλουν σημαντικά στην οικονομική ανάπτυξη της περιοχής.  

1.1.12.3 Τριτογενής τομέας 

   Ο τομέας του εμπορίου και των υπηρεσιών κατέχει σημαντική θέση στην οικονομία της 

περιοχής, καθώς αριθμεί ένα σημαντικό πλήθος επιχειρήσεων που προσφέρουν τις 

περισσότερες θέσεις εργασίας σε σχέση με οποιοδήποτε άλλο τομέα οικονομικής 

δραστηριότητας. Για τον λόγο αυτό μάλιστα, έχει ιδρυθεί ο Εμπορικός Σύλλογος 

Μεγάρων, ο οποίος έχει στόχο την διαφύλαξη, μελέτη και η προαγωγή των κοινών 

οικονομικών και επαγγελματικών συμφερόντων των μελών του, στα πλαίσια της 

εξυπηρέτησης του κοινωνικού συνόλου. 

   Ο Δήμος Μεγαρέων διαθέτει μεγάλο αριθμό καταστημάτων λιανικού κυρίως εμπορίου, 

τα οποία τονώνουν την τοπική αγορά και είναι μεγάλης σημασίας για την οικονομία της.  

   Όμως τα τελευταία χρόνια ένα εξαιρετικά υψηλό ποσοστό των εμπορικών επιχειρήσεων 

έχει κλείσει, λόγω της οικονομικής ύφεσης.  
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1.1.13 ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ 

Ο Δήμος Μεγάρων είναι ένας ελκυστικός προορισμός για Έλληνες και ξένους 

τουρίστες και οι λόγοι είναι πολλοί , κυρίως όμως η γεωγραφική  θέση, το άριστο κλίμα, 

το φυσικό περιβάλλον,  η πλούσια ιστορία, τα Μουσεία, τα αρχαιολογικά μνημεία, η 

πλούσια λαϊκή παράδοση, οι ωραιότατες παραλίες στα Μέγαρα και στη Νέα Πέραμο, η 

υποδομή για την διεξαγωγή αθλητικών διοργανώσεων και πολλαπλών πολιτιστικών 

δραστηριοτήτων. 

Ο Δήμος Μεγαρέων έχει το προνόμιο να συνορεύει βόρεια και νότια από τον 

Κορινθιακό και Σαρωνικό κόλπο, αντίστοιχα ενώ είναι 40 χιλιόμετρα ανάμεσα στην 

Αθήνα Ανατολικά και την Κόρινθο Δυτικά και λόγω του ότι διαθέτει περίπου 20 

χιλιόμετρα παραλίας από το Νεράκι, το Ακρογιάλι, την παραλία της Νέας Περάμου, το 

Πέραμα, την Πάχη, την πλάζ στη Βαρέα, τις παραλίες της Κινέτας και του Αλεποχωρίου ο 

πληθυσμός κατά τους θερινούς μήνες σχεδόν τριπλασιάζεται και ξεπερνάει τους 100.000 

κατοίκους και παραθεριστές. 

Κατά το χρονικό διάστημα 2014 – 2019 δημιουργήθηκαν σοβαρές προϋποθέσεις 

για την προβολή και την ανάπτυξη της περιοχής με σκοπό την μεγαλύτερη προσέλκυση 

επισκεπτών – τουριστών με  την εφαρμογή προγραμμάτων, λειτουργιών και δράσεων και 

στα προσεχή τέσσερα χρόνια αναμένονται θεαματικά αποτελέσματα. 

Για τη νέα Διοίκηση του Δήμου Μεγαρέων ο Τουρισμός είναι για τα τέσσερα 

προσεχή χρόνια ο κύριος μοχλός της Οικονομικής ανάπτυξης του τόπου και είναι στο 

στάδιο του προγραμματισμού πολλές και σοβαρές δράσεις για την επιτυχία αυτού του 

στόχου. 

Η περιοχή του Δήμου Μεγαρέων δίνει την δυνατότητα να  αξιοποιηθούν και να 

συμβάλλουν στην τουριστική ανάπτυξη πολλά είδη εναλλακτικού τουριστικού  όπως : 

• Αρχαιολογικός τουρισμός 

• Θρησκευτικός  τουρισμός 

• Θαλάσσιος/ Παραθαλάσσιος τουρισμός 

• Φυσιολατρικός-περιβαλλοντικός τουρισμός 

• Λαογραφικός - πολιτιστικός τουρισμός 

• Γαστρονομικός τουρισμός 

• Αθλητικός  τουρισμός 

• Οινοτουρισμός 

Αρχαιολογικός  τουρισμός  

Ο αρχαιολογικός τουρισμός αποτελεί κομμάτι του πολιτιστικού τουρισμού και 

όπως υποδηλώνει το όνομά του αναφέρεται σε επισκέπτες που ενδιαφέρονται για τους 

αρχαιολογικούς χώρους. Ο συνδυασμός του αρχαιολογικού πλούτου και του 

αρχαιοελληνικού πολιτισμού αποτελεί διαχρονικά έναν από τους κυριότερους πόλους 

προσέλκυσης τουριστών στην Ελλάδα. Φέρνει τους επισκέπτες σε επαφή με τα ήθη, τα 

έθιμα, την παράδοση και την ιστορία του τόπου, αποκτώντας έτσι έντονο πολιτισμικό 
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αλλά και εκπαιδευτικό χαρακτήρα ενώ παράλληλα συνδυάζει την αναψυχή με την 

επιμόρφωση, την ανεμελιά με τη γνώση και τη χαλάρωση. 

      Εξαιρετικό το «Αρχαιολογικό Μουσείο» της πόλης των Μεγάρων με πλούσια 

αρχαιολογικά ευρήματα και πολλά τα πολιτιστικά μνημεία και αρχαιολογικοί χώροι όπως 

: 

• Η κρήνη του Θεαγένους 

• Το Μέγαρο- Ιερό της θεάς Δήμητρας ( σπηλιά Μουρμούνη )   

• Η Ακρόπολη της Νισαίας 

• Το «Παληόκαστρο» 

• Το ρωμαϊκό λουτρό 

• Το μνημείο ( τάφος ) του Καρός 

• Το τείχος της Αγίας Τριάδας, μοναδικό οχυρωματικό έργο της επαναστατικής 

περιόδου επί τουρκοκρατίας  

Θρησκευτικός Τουρισμός  

Ο Θρησκευτικός τουρισμός αποτελεί βασικό γνώρισμα της Ορθοδοξίας τόσο στην 

Ελλάδα όσο και στις ορθόδοξες χώρες, ως ένα είδος ταξιδίου πνευματικής αναζήτησης 

και ανακάλυψης νέων πνευματικών και φωτισμένων δρόμων. Άλλωστε η θρησκεία είναι 

ένα «μέσο» που φέρνει τους ανθρώπους πιο κοντά καθώς μοιράζονται κοινές εμπειρίες 

και «πιστεύω». Παρουσιάζει μεγάλο ενδιαφέρον, καθώς συνδυάζει πολιτιστικούς, 

πολιτικούς όσο και αρχιτεκτονικούς παράγοντες. Η Ελλάδα βρίσκεται ανάμεσα στους πιο 

διάσημους προορισμούς θρησκευτικού τουρισμού στον κόσμο. Κάθε εξωκλήσι, 

μοναστήρι, ναός ή μνημείο αποτελούν κομψοτέχνημα. Στην περιοχή του Δήμου 

Μεγαρέων υπάρχουν Βυζαντινά Μοναστήρια. εκκλησίες και γραφικά εκκλησάκια στον 

κάμπο των Μεγάρων και σε άλλες τοποθεσίες. 

Τα Μοναστήρια είναι : 

• Ιερά Μονή Αγίου Ιωάννου Προδρόμου ( Μακρυνού) 

• Ιερά Μονή Αγίας Παρασκευής Μαζίου η οποία διαθέτει σύγχρονο Συνεδριακό 

Κέντρο  

• Ιερά Μονή Αγίου Ιεροθέου και Παναγίας Κυπαρισσιωτίσης και το Μετόχι της 

Αγίας Βαρβάρας  

• Ιερά Μονή Αγίου Βλασίου 

• Ιερά Μονή Παναγίας Γαλακτοτροφούσας 

• Ιερά Μονή Παναχράντου 

• Ιερά Μονή Αγίων Μαρτύρων στην θέση Λούμπα  

• Ιερά Μονή Αγίου Σάββα στην  Βένιζα 

Τα μοναδικά Βυζαντινά εκκλησάκια που αναπαλαιώθηκαν τελευταία: 

• Ο Χριστός 

• Ο Άγιος Αθανάσιος 
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Τα μεταβυζαντινά εκκλησάκια στην πόλη των Μεγάρων: 

• Δίδυμος Ναός του Αγίου Αθανασίου και των Αρχαγγέλων 

• Δίδυμος Ναός του Αγίου Νικολάου και Αγίου Βλασίου 

• Δίδυμο Ναίδιο των Αγίων Γεωργίου- Αγίου Ιεροθέου  

• Ναός Αγίου Αντωνίου 

• Ναός της Υπαπαντής 

Τέλος να σημειωθεί ότι στην ευρύτερη περιοχή των Μεγάρων υπάρχουν πολλά μικρά 

εκκλησάκια όπως : 

• Αγία Παρασκευή ( πηγαδάκι) 

• Άγιος Γεώργιος ( Καρδατάς ) 

• Άγιος Γεώργιος ( Πάχη ) 

• Άγιος Γεώργιος ( Ορκός ) 

• Άγιος Δημήτριος ( Καρδατάς) 

• Άγιος Ιωάννης ο Θεολόγος  

• Άγιος Ιωάννης ( Νηστικός) στην περιοχή Ντόσκουρη 

• Άγιος Κωνσταντίνος ( Βένιζα ) 

• Άγιος Κωνσταντίνος ( Κουλουριώτικο Μονοπάτι) 

• Άγιος Νικόλαος ( Αμπέλια) 

• Άγιος Νικόλαος ( Άκρες ) 

• Άγιος Νικόλαος ( Κινέττα ) 

• Άγιος Χαράλαμπος ( Κινέττα ) 

• Άγιος Νικόλαος ( Πάχη ) 

• Άγιος Νικήτας 

• Άγιος Παντελεήμονας ( Καβελλάρη ) 

• Άγιος Παντελεήμονας ( Νέα Πέραμο) 

• Απόστολος Παύλος ( Χάνι) 

• Άγιος Σπυρίδωνας ( Χάνι) 

• Άγιος Στέφανος 

• Άγιος Σαράντης 

• Ευαγγελιστής Λουκάς 

• Ζωοδόχου Πηγής ( Πηγαδάκι ) 

• Μεταμόρφωση Σωτήρος ( Αλεποχώρι ) 

• Άγιος Φανούριος ( Νέα Πέραμο) 

• Όσιος Εφραίμ  ( Καβελλάρη) 

• Παναγία Ελεούσα 

• Προφήτη Ηλία ( Πηγαδάκι) 

• Αγία Μαρκέλλα ( Πανόραμα ) 

• Αγία Τριάδα ( Μάζι) 

• Αγία Τριάδα ( Βουρκάρι ) 

• Άγιος Ιωάννης Νηστικός (Άκρες ) 
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• Άγιος Ιωάννης Χορευταράς  

Θαλάσσιος/ Παραθαλάσσιος Τουρισμός 

Ο Δήμος Μεγαρέων βρέχεται από τον Σαρωνικό κόλπο ( νότια ) και τον 

Κορινθιακό  (βόρεια).Οι ακτογραμμές του έχουν μήκος 45 χιλιομέτρων εκ των οποίων τα 

25 χιλιόμετρα είναι  κατάλληλα για κολύμβηση. Εκπληκτικές παραλίες με υποστήριξη 

χώρων εστίασης όπως η Πάχη, η Βαρέα, η Κινέττα , Το Αλεποχώρι , Το Ακρογιάλι και η 

παραλία της Νέας Περάμου, το Πέραμα, η Αγία Τριάδα και το Ήρεμο Κύμα. 

Φυσιολατρικός - περιβαλλοντικός Τουρισμός 

Η περιοχή  της λεκάνης των Μεγάρων δημιουργήθηκε πριν από 5.300.000 χρόνια 

και αρχικά ήταν λίμνη. Υπάρχουν πολλές περιοχές με περιβαλλοντικό τουριστικό 

ενδιαφέρον όπως ο Υδροβιότοπος στο Βουρκάρι ( Περιφερειακό πάρκο), τα Γεράνεια 

Όρη με πλούσια χλωρίδα ενδημικών πουλιών και σπάνιων φυτών, το όρος Πατέρας με 

τους κρύπτες, δύο μικρά λεκανοπέδια με καταφύγιο θηραμάτων με πλούσια πανίδα, από 

αλεπούδες, λαγούς, γεράκια, αετούς και πετροπέρδικες. Οι Σκιρωνίδες πέτρες στην κακιά 

σκάλα στην Κινέττα. Επίσης υπάρχουν τα αναρριχητικά πεδία στο Καντήλι, στου 

Ντόσκουρη στο Τρικέρατο και στο Ζάστανο. Όλοι αυτοί οι χώροι μπορούν να συμβάλουν 

στην ανάπτυξη του  φυσιολατρικού και περιβαλλοντικού τουρισμού στο Δήμο Μεγάρων , 

με την προϋπόθεση ότι θα γίνει η κατάλληλη προβολή τους, κυρίως αυτών των χώρων 

που δεν είναι ευρέως γνωστοί.   

 Λαογραφικός  Τουρισμός 

Τα ολοζώντανα ήθη και έθιμα των μεγάρων παρουσιάζουν έντονο τουριστικό 

ενδιαφέρον και συγκινούν πολλούς Έλληνες και ξένους επισκέπτες όπως ο πανάρχαιος 

«Χορός της τράτας» «Τα ρουσάλια», και ο « Μάης» στα Μέγαρα και στη Νέα Πέραμο ο 

«Αη – Γιώργης»,  η «ψαράδικη βραδιά» και η «βραδιά οστράκων». Σπουδαίο το 

«Καστάνειο Λαογραφικό Μουσείο» των Μεγάρων (ιδιωτική συλλογή Σπύρου Μπερδελή)       

Στην περιοχή δραστηριοποιούνται τοπικοί Πολιτιστικοί Σύλλογοι, που με τις 

πρωτοβουλίες και τις εκδηλώσεις τους συμβάλλουν στη διατήρηση της πολιτιστικής 

κληρονομιάς, της παράδοσης, της λαογραφίας, καθώς και του φυσικού περιβάλλοντος του 

τόπου μας. 

Γαστρονομικός  Τουρισμός 

Μια διαφορετική μορφή εναλλακτικού τουρισμού στην οποία κυριαρχεί η 

κουλτούρα της τοπικής κουζίνας, χωρίς όμως να περιορίζεται μόνο σε αυτήν. Η 

γαστρονομία αποτελεί πολύτιμη πολιτιστική κληρονομιά. Ο τρόπος ζωής ενός τόπου 

αντανακλάται στο φαγητό και στο ποτό, μέσω της διαδικασίας αλλά και των υλικών που 

αυτά παράγονται. Η Μαγειρική τέχνη και η Γαστρονομία συνθέτουν το πακέτο ενός 

ταξιδιού μνήμης διαμέσου της γεύσης. Αναπόσπαστο στοιχείο της απόλαυσης που 

προσφέρει η ελληνική κουζίνα είναι και ο συνδυασμός της με την γραφική τοποθεσία. Η 

Πάχη, η Κινέττα,  το Αλεποχώρι και η Νέα Πέραμος είναι περιοχές που προσφέρονται για 
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ονομαστή ψαρόσουπα, ψάρια, όστρακα και παραδοσιακά γλυκά των Μεγάρων ονομαστά 

μπουμπάρια, μουσιούντα, γαλόπιτα και λουκουμάδες ( κατσούμπλες). Η «Μεγάρων Γή»  

κάθε χρόνο προβάλει τα τοπικά προϊόντα της μεγαρικής γης που προσφέρουν τις πρώτες 

ύλες για μια νόστιμη κουζίνα, υγιεινή και ξεχωριστή ( λάδι, μέλι, κρασί, φιστίκια, αυγά, 

κοτόπουλα, κατσίκια, αρνιά, γάλα, κηπευτικά, ψάρια και όστρακα).  

 

Αθλητικός  Τουρισμός  

  Ο Αθλητισμός άρρηκτα συνδεδεμένος με την νεολαία συμβάλει καθοριστικά στην 

σωματική και πνευματική υγεία, αναπτύσσει την ευγενή άμιλλα, καλλιεργεί δεξιότητες 

και σφυρηλατεί χαρακτήρες  και αποτελεί μια εξαιρετική απασχόληση. Στην περιοχή μας 

υπάρχει σπουδαία αθλητική κληρονομιά    αφού έχουν αναδειχθεί από αρχαιοτάτων 

χρόνων σπουδαίοι ολυμπιονίκες   ( ¨Ορσιππος , Μένος κλπ ) αλλά και μέχρι σήμερα 

αναδεικνύει  πανελληνιονίκες, μέλη εθνικών ομάδων μπάσκετ, στίβου κλπ και σίγουρα ο 

Δήμος μας τυγχάνει σημαντικής προβολής. Μέσα από διάφορες αθλητικές δράσεις και 

διοργανώσεις αναπτύσσεται ο αθλητικός  τουρισμός. Πανελλήνιες και διεθνείς αθλητικές 

διοργανώσεις φέρνουν στην πόλη των Μεγάρων  πολλούς ξένους επισκέπτες ημερήσιας 

φιλοξενίας , όπως τα « Ορσίππεια» , « Ο Βυζαντινός δρόμος 50 χλμ» , « Στα χνάρια του 

Παυσανία», « Ο αγώνας λιμένων Μεγάρων- Νέας Περάμου» κλπ. Επίσης οι τοπικές 

ομάδες και σύλλογοι ποδοσφαίρου, μπάσκετ, στίβου και μηχανοκίνητου αθλητισμού 

συμβάλουν θετικά στην ανάπτυξη του αθλητικού τουρισμού με την  συμμετοχή τους στα 

διάφορα πρωταθλήματα και αθλητικές δράσεις.   Υπάρχει η ανάλογη υποδομή με τα 

εθνικά στάδια στα Μέγαρα και στη Νέα Πέραμο , το γήπεδο του Βύζαντος στα Μέγαρα 

και η πίστα αγώνων του μηχανοκίνητου αθλητισμού. 

 

Οινοτουρισμός 

Στην χώρα μας όπως και σε όλες της χώρες της λεκάνης της Μεσογείου η 

αμπελουργική παράσταση είναι πλούσια . Το κρασί δεν είναι συνδεδεμένο μόνο με τις 

διατροφικές συνήθειες του Έλληνα αλλά και με την θρησκευτική και λαϊκή παράδοση  

και την πολιτιστική μας κληρονομιά. Για την διατήρηση αυτής της κληρονομιάς και την 

ανάδειξη της , αναπτύσσεται μια ειδική μορφή αγροτουρισμού μια διαδρομή που 

προτείνει στον επισκέπτη να ακολουθήσει έναν επιλεγμένο δρόμο όπου σε διάφορα 

σημεία μπορεί να επισκεφθεί επιλεγμένες παραγωγικές μονάδες, να δοκιμάσει τα τοπικά 

κρασιά , συνοδευόμενα από παραδοσιακές γεύσεις της περιοχής και να περιηγηθεί σε 

διάφορους αρχαιολογικούς χώρους και άλλα αξιοθέατα. Οι περιοχές που βρίσκονται σε 

αυτή τη διαδρομή είναι το Χάνι, ο Πευκενέας  και  η Μούρτιζα που αποτελούν το 

μεγαλύτερο τμήμα της αμπελουργικής ζώνης. Τα κρασιά των Μεγάρων είναι ονομαστά 

και είναι σκέτη πρόκληση για τους λάτρεις του κρασιού. 
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1.2 Υφιστάμενη Κατάσταση – Εσωτερικό  Περιβάλλον 

Δήμου 

1.2.1 Έντυπο ΕΠ_2: ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΠΟΙΟΤΗΤΑ 

ΖΩΗΣ 

ΕΝΥΠΟ ΕΠ_02: ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ 

  

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

  

ΦΥΣΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ - ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΡΥΠΑΝΣΗΣ - ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΔΙΚΤΥΩΝ 

  

Φυσικοί 

Πόροι 
Μονάδες Μέτρησης 

  
Ονομασία   Έκταση (στρ.) Πηγή Άντλησης 

Στοιχείων 

Ημερομηνία 

Καταγραφής 

Δάση, 

Ορεινές και 

Δασικές 

Εκτάσεις 

1. Γεράνεια Όρη  70.000 ΕΣΥΕ 
 1983 

(αναθεώρηση) 

2. Όρος Πατέρας  40.000 ΕΣΥΕ 
 1983 

(αναθεώρηση) 

Βιότοποι 

1. Βουρκάρι Αγίας Τριάδας 

2. Γεράνεια (CORINE, NATURA 

2000) 

3. Όρος Πατέρας Κορυφές 

(CORINE) 

4. Περιοχή Δυτικά των Μεγάρων 

(CORINE) 

      

Πεδιάδες 

 

1. Μεγαρικός Κάμπος 

2. Αλεποχώρι 

3. Κινέττα 

 75.000 

22.000 

10.000 

    

Βοσκότοποι 
1.Δημοτικοί  

2. Ιδιωτικοί 

 1.000 

45.000 

ΕΣΥΕ 

ΕΣΥΕ 

 1991 

1991 

  Ονομασία   Πλήθος Πηγή Άντλησης 

Στοιχείων 

Ημερομηνία 

Καταγραφής 
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Ακατοίκητα 

Νησιά 

1. Παχοπούλα 

2. Παχάκι 
      

 Ονομασία Ποσοστό κάλυψης 

% 

Πηγή Άντλησης 

Στοιχείων 

Ημερομηνία 

Καταγραφής 

Ορεινοί 

Όγκοι 

1. Γεράνεια Όρη 

2. Όρος Πατέρας 
      

  Ονομασία   Χλμ Πηγή Άντλησης 

Στοιχείων 

Ημερομηνία 

Καταγραφής 

Ακτές 

1. Νέα Πέραμος 6   

2. Πάχη 2   

3. Κινέττα 8   

4. Πέραμα 2   

5. Αγία Τριάδα 2   

6. Ήρεμο Κύμα 2   

7. Λουτρόπυργος 1   

8. Νεράκι 1   

9. Αλεποχώρι 8   

10. Κακιά Σκάλα 3   

11. Βαρέα 3   

12. Βαρδάρη 1   

13. Άγιος Νικόλαος 2   

14. Πρώην Προβλήτα 2   

15. Παπούτσι 2   

       

Περιοχές 

Natura 

Ονομασία κωδικός Έκταση (στρ.) 

1. Ελατοδάσος Γερανείων  Natura 2000   

  

Προβλήματα 

Ρύπανσης 
Περιγραφή 

1. Ρύπανση του υδροφόρου ορίζοντα από την κακή χρήση φυτοφαρμάκων και 

λιπασμάτων  

2. Ρύπανση του υδροβιότοπου Βουρκαρίου και της ακτής Αγίας Τριάδας, από 

καταπατήσεις, προσχώσεις και τσιμεντοποιήσεις του αιγιαλού και της παραλίας της 

περιοχής 

3.  Αγροτική ρύπανση από απόβλητα των Πτηνοτροφικών μονάδων και την αλόγιστη 

χρήση φυτοφαρμάκων και λιπασμάτων  

4.  Αστική Ρύπανση από τα στερεά και υγρά απόβλητα των κατοίκων  

5.  Ατμοσφαιρική ρύπανση από οχήματα 
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υποδομές 

εξυπηρέτησης 

δικτύων 

Μονάδες Μέτρησης 

Ύδρευση 

Υδρόμετρα Δίκτυο 

(χλμ) 

Μέση ετήσια 

κατανάλωση (μ3) 

Γεωτρήσεις 

Ύδρευσης 

Ημερομηνία 

Καταγραφής 13.481  240χλμ  4.300.000 M3  3 Περιοχή 

Κινέττας για μη 

πόσιμο νερό  

1995  

Αποχέτευση 

Δίκτυο (χλμ) Ημερομηνία Καταγραφής     

Μέγαρα: 65 

 

Ν. Πέραμος: 37  

 30/12/2009 

 

2014 

    

ΒΙΟΚΑ 

Συνδεδεμένος 

πληθυσμός 

     

25293  17.000 Μέγαρα  

 8293 Νέα Πέραμος 

 

  

    

Διαχείριση 

Ομβρίων 

Δίκτυο (χλμ) Ημερομηνία Καταγραφής     

15   1994     

  

Καθαριότητα 

Όγκος 

Απορριμμάτων 

Τόνοι/ημέρα Μήκος Δικτύου χλμ 

60 200 

Απορριμματοφόρα 

(συμβατικά) 

Πλήθος Απορριμματοφόρα (ανακύκλωσης) πλήθος 

10 2 

Διαχείριση 

Απορριμμάτων 

(ΧΥΤΑ) 

πλήθος 

δρομολογίων / 

ημέρα 
Οχήματα (πλύσιμο κάδων) 

πλήθος 

8 1 

Κάδοι 

(συμβατικοί) 

Πλήθος 

δρομολγίων / 

ημέρα 

Κάδοι (ανακύκλωσης) πλήθος 

1250 750 

Οχήματα - 

Σκούπες 

Πλήθος   

2   

Όγκος Ογκωδών 

Αντικειμένων 

Κυβικά 

μέτρα/ημέρα 
Οχήματα Ογκωδών Αντικειμένων 

πλήθος 

30 5 
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Πολιτική 

Προστασία 

Πλήθος Περιγραφή 

Υποδομές - 

Εξοπλισμός 

2 Φορτωτής    

2 JCB  

1  Γκρέιτερ 

3  Φορτηγά 

1  Υδροφόρο 

Δράσεις - 

Ενέργειες - 

Προγράμματα 

 Προσωπικό ασφαλείας  σε 24ωρη βάση 

 Καθαρισμός φρεατίων 

 Καθαρισμός ρεμάτων 

  

Δημοτική Συγκοινωνία 

Οχήματα 

(πλήθος) 

Χλμ Αριθμός 

Γραμμών 

Συχνότητα 

Δρομολογίων  

    

      

 

Πολεοδομική Πληροφορία 

Α.  Ανάλυση εντός σχεδίου εκτάσεων 

  στρ. 

Σύνολο εντός σχεδίου εκτάσεων [στρ.] 10.000 κατά προσέγγιση 

    

 

Υποδομές Μεταφορών 

Υποδομές             

Σιδηρόδρομοι 

Ονομασία Εμπορευματικών Σταθμών Ονομασία Επιβατικών Σταθμών 

Δεν υπάρχουν 

1.  Σταθμός Προαστιακού 

Μεγάρων 

 
2.  Σταθμός Προαστιακού Νέας 

Περάμου 

 
3.  Σταθμός Προαστιακού Κινέττας 

 
Εθνικές Οδοί 

Ονομασία   

1.Νέα Εθνική Οδός Αθηνών Κορίνθου (ΝΕΟΑΚ) 

  

  

2. Παλαιά Εθνική Οδός Αθηνών Κορίνθου (ΠΕΟΑΚ) 

  

  
Περιφερειακές/Τοπικές 

Οδοί 

1. Οδός Μεγάρων - Αλεποχωρίου (επαρχιακή οδός) 

  

  

2. Οδός Μεγάρων - Περαχώρας (επαρχιακή οδός) 

  

  

3. Οδός Μεγάρων - Πέραμα - Φανερωμένης (επαρχιακή οδός) 

  

  

4. Οδός Μεγάρων - Πάχης (επαρχιακή οδός) 

5. Οδός Μεγάρων - Μονής Αγ. Ιεροθέου (επαρχιακή οδός) 

6. Πλήθος τοπικών οδών 
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Αερολιμένες 
Ονομασία   

  

  

Αεροδρόμιο Γενικής Αεροπορίας Πάχης Μεγάρων ( με 3 πυλώνες στρατιωτικό, πολιτικό, ζώνη ρίψης 

αλεξιπτωτιστών)  

  

  

Αστικές Μεταφορές Πλήθος Γραμμών Συχνότητα Δρομολογίων Χλμ δικτύου 

  
 Δεν υπάρχουν  -     - 

  
 

ΟΙΚΙΣΜΟΙ ΠΡΟ ΤΟΥ 1923 

 
Δημοτική Ενότητα Περιγραφή 

Μεγάρων  Πάχη  

Μεγάρων   Μάζι 

Μεγάρων   Κινέττα  

          

          

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

          

ΤΟΜΕΑΣ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ & ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΕΣ & ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ 

Τομέας 1. 

Περιβάλλον 

Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες 

1. Ρύπανση από την αλόγιστη 

κατανάλωση αγαθών που δεν 

ανακυκλώνονται   

2. Προβλήματα ρύπανσης των 

υδάτων για ύδρευση και άρδευση 

3. Ανάγκη σύγχρονης διαχείρισης 

οικοτόπων, ακτών και ορεινών 

όγκων 

1. Επικοινωνιακή πολιτική για την 

αποφυγή της αστικής ρύπανσης  

 

 

 

Περιορισμοί Ευκαιρίες 

1. Ελλιπείς υποδομές και 

αποσπασματικές ενέργειες για την 

προστασία του περιβάλλοντος 

2. Έλλειψη χρηματοδότησης για 

επικοινωνιακό πρόγραμμα βελτίωσης 

της υφιστάμενης κατάστασης  

1. Χρηματοδοτούμενα προγράμματα   

Τομέας 2. 

Καθαριότητα 

Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες 

1. Έλλειψη εργατοτεχνικού 

προσωπικού  

2. Ανάγκη προμήθειας και άλλων 

απορριμματοφόρων οχημάτων   

3. Ανάγκη περισσοτέρων κάδων 

ανακύκλωσης 

4. Ανάγκη Σταθμού Μεταφόρτωσης 

Απορριμμάτων 

5. Ανάγκη αποτελεσματικής 

συνολικής διαχείρισης 

απορριμμάτων  

 

1. Επέκταση δραστηριοτήτων 

και προγραμμάτων 

ανακύκλωσης 

2. Επέκταση συλλογής ογκωδών 

απορριμμάτων - επιλεκτική ανακύκλωση  

Περιορισμοί Ευκαιρίες 
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1. Ανεπαρκείς ίδιοι πόροι 1. Ένταξη σε χρηματοδοτούμενα 

προγράμματα από την Ευρωπαϊκή Ένωση  

Τομέας 3. 

Υποδομές- 

Δίκτυα - 

Τεχνικά Έργα 

Προβλήματα/ανάγκες/ δυνατότητες 

1. Μεγάλο αστικό, ημιαστικό και αγροτικό οδικό δίκτυο, με τεράστιες ανάγκες 

συντήρησης 

 2. Ανάγκη επέκτασης και αναβάθμισης δικτύων (ύδρευσης, αποχέτευσης, 

άρδευσης, ομβρίων, κλπ.) 

3. Ανάγκη αναβάθμισης δικτύων επικοινωνίας και επέκτασης 

ευρυζωνικών υποδομών για την εξυπηρέτηση του πολίτη 

 

  Τομέας 4. 

Χωροταξία - 

Αστική 

Ανάπτυξη 

Προβλήματα/ανάγκες / δυνατότητες 

1. Έλλειψη σαφούς πολιτικής για την παραθεριστική κατοικία, την 

αξιοποίηση των ακτών και των ορεινών όγκων και των σχετικών υποδομών  

2. Έλλειψη σαφούς Αρχιτεκτονικού- Πολεοδομικού - Οικιστικού Στίγματος στην 

οικιστική ανάπτυξη των περισσοτέρων οικισμών 

3. Ανάγκη ολοκλήρωσης του ΓΠΣ Μεγάρων 

4. Ανάγκη επέκτασης και αναβάθμισης του δημοτικού φωτισμού 

  
ΣΥΝΘΕΤΙΚΗ ΔΙΑΓΝΩΣΗ 

Σημαντική είναι η ανάγκη για αναβαθμισμένη διαχείριση του υδροφόρου ορίζοντα λόγω της 

έντονης αγροτικής δραστηριότητας.  

Σημαντική είναι και η ανάγκη αναζήτησης νέων πηγών ύδρευσης. Παράλληλα παρατηρείται έντονη 

ανάγκη για έναν ολοκληρωμένο σχεδιασμό αποτελεσματικής περιβαλλοντικής διαχείρισης κα 

προστασίας στο σύνολο των φυσικών πόρων, σε συνδυασμό με δράσεις αποκατάστασης, 

ανάπλασης και διαχείρισης τοπίων, χώρων με προγενέστερη επαγγελματική χρήση, πηγών 

ρύπανσης, κλπ.  

Σημαντική κρίνεται και η ολοκλήρωση των υφιστάμενων ενεργειών και πρωτοβουλιών για 

σύγχρονη περιβαλλοντική διαχείριση. 

Επίσης, είναι ιδιαίτερα σημαντική για το Δήμο η αναβάθμιση των υποδομών και δικτύων ύδρευσης, 

αποχέτευσης και όμβριων, η αναβάθμιση και επέκταση του βιολογικού καθαρισμού, των 

αρδευτικών δικτύων, κλπ. ενώ κρίνεται επιβεβλημένη η ανάπτυξη ενός ολοκληρωμένου 

συστήματος 

διαχείρισης απορριμμάτων και ανακύκλωσης, σε συνδυασμό με προμήθεια του αναγκαίου 

εξοπλισμού καθαριότητας, όπου κρίνεται αναγκαίο. 

Όσον αφορά στα θέματα οδικών μεταφορών και προσβασιμότητας, απαιτείται αναβάθμιση και 

επέκταση του οδικού δικτύου, αστικού, επαρχιακού και αγροτικού επαρχιακού και παράλληλα η 

διασφάλιση της κίνησης μόνον ήπιων μεταφορικών μέσων, κυρίως στα αστικά κέντρα. 

Επιπρόσθετα, υπογραμμίζεται και η αναγκαιότητα αναβάθμισης και επέκτασης υποδομών και 

δικτύων επικοινωνίας για την άμεση και ποιοτική ηλεκτρονική εξυπηρέτηση του πολίτη. 

Τέλος, επισημαίνεται η αναγκαιότητα για την δημιουργία αναβαθμισμένου αστικού περιβάλλοντος, 

φιλικού προς τον κάτοικο, με αναπλάσεις πλατειών, παιδικών χαρών, αναβάθμιση του δημοτικού 

φωτισμού αλλά ταυτόχρονα και η δημιουργία σαφούς Αρχιτεκτονικού - Πολεοδομικού - Οικιστικού 

Στίγματος που θα υποστηρίξει και ευνοήσει την ανάπτυξη των περισσοτέρων οικισμών, ως μόνιμη 

και ως παραθεριστική κατοικία. 
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ΚΡΙΣΙΜΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ  

1. Αποκατάσταση των προβλημάτων ρύπανσης των υδάτων για ύδρευση και άρδευση. 

2. Επέκταση και Ολοκλήρωση των Έργων Ύδρευσης, Αποχέτευσης και Επεξεργασίας Λυμάτων, 

Όμβριων 

3. Σχεδιασμός και Ανάπτυξη Ολοκληρωμένων Συστημάτων Διαχείρισης Απορριμμάτων και 

Ανακύκλωσης 

4. Αποκατάσταση και Περιβαλλοντική Διαχείριση των διαφόρων Παραγωγικών Δραστηριοτήτων 

5. Σύγχρονη Διαχείριση οικοτόπων και ανάδειξη σημαντικών περιβαλλοντικά περιοχών 

6. Ολοκλήρωση Γενικού Πολεοδομικού Προγραμματισμού 

7. Σχεδιασμός και Ανάπτυξη Ολοκληρωμένων Αστικών Αναπλάσεων στο σύνολο των τοπικών 

κοινοτήτων 

8. Σχεδιασμός και Ανάπτυξη Ολοκληρωμένων Προγραμμάτων Προστασίας και Ανάδειξης Ακτών 

9. Σχεδιασμός και Ανάπτυξη Ολοκληρωμένων Προγραμμάτων Προστασίας και Ανάδειξης Ορεινών 

Όγκων 

10. Επιτάχυνση υλοποίησης υποδομών μεταφορών, οδοποιίας και επικοινωνιών τοπικού 

Χαρακτήρα - Βελτίωση Προσβασιμότητας 

11. Αναβάθμιση των Δικτύων Επικοινωνίας 

12.  Ενίσχυση υποδομών Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) στο σύνολο του Δήμου   
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1.2.2  ΕΝΤΥΠΟ ΕΠ_03: ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ, ΥΓΕΙΑ, ΠΑΙΔΕΙΑ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ & 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 

  

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

  

ΔΟΜΕΣ  - ΥΠΟΔΟΜΕΣ - ΔΙΚΤΥΑ 

  

  ΣΥΝΟΛΟ Δημοτικές Ενότητες 

  

ΟΤΑ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 

ΜΕΓΑΡΕΩΝ 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ  

ΝΕΑΣ ΠΕΡΑΜΟΥ 

  
  ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 

ΜΕΓΑΡΕΩΝ 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 

ΚΙΝΕΤΑΣ 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΝΕΑΣ 

 ΠΕΡΑΜΟΥ 

Δομές Κοινωνικής Υποστήριξης 

Υγεία - Πρόνοια 

Υπηρεσίες Υγείας (πλήθος) 

Πρωτοβάθμια 

Φροντίδα Υγείας 2 

1 ΕΠΟΠΤΗΣ 

ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΟ 

ΚΕΝΤΡΟ 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 

ΜΕ 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

ΡΟΜΑ, 1 ΚΕΠ 

ΥΓΕΙΑΣ     

Αριθμός ατόμων 

που έκαναν 

χρήση των 

υπηρεσιών 600/ΕΤΟΣ 

600/ΕΤΟΣ 

ΕΠΟΠΤΗ 

ΥΓΕΙΑΣ     

Δευτεροβάθμια 

Φροντίδα Υγείας 
1ΚΕΝΤΡΟ 

ΥΓΕΙΑΣ 

1 ΚΕΝΤΡΟ 

ΥΓΕΙΑΣ     

Τριτοβάθμια 

Φροντίδα Υγείας         

Δημόσια Υγεία - 

Αγωγή Υγείας         

Επωφελούμενοι         

          

Υπηρεσίες Πρόνοιας (πλήθος) 

ΚΑΠΗ (πλήθος 

δομών) 4 2   2 

Αιτήσεις 705 395   310 

Αριθμός 

αιτήσεων που 

ικανοποιήθηκαν 705 395   310 

Κέντρα 

Δημιουργικής 

Απασχόλησης 

Παιδιών (ΚΔΑΠ)    

4   1 

Αιτήσεις   522     

Αριθμός ατόμων 

που έκαναν   
450 
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χρήση των 

υπηρεσιών 

 ΚΔΑΠ - ΜΕΑ         

Αιτήσεις         

Αριθμός ατόμων 

που έκαναν 

χρήση των 

υπηρεσιών   

  

    

Βρεφονηπιακοί - 

Παιδικοί Σταθμοί 
7 ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ         

6 ΙΔΙΩΤΙΚΟΙ 

6 ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ     

6 ΙΔΙΩΤΙΚΟΙ   1 ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ 

Αιτήσεις 444 344   100 

Αριθμός ατόμων 

που έκαναν 

χρήση των 

υπηρεσιών 360 

277 

  83 

ΚΗΦΗ         

Αιτήσεις         

Αριθμός ατόμων 

που έκαναν 

χρήση των 

υπηρεσιών         

Δομές Ανοιχτής 

Φροντίδας         

Αιτήσεις         

Αριθμός ατόμων 

που έκαναν 

χρήση των 

υπηρεσιών         

Δομές Ψυχικής 

Υγείας 

1 ΨΥΧΟΛΟΓΟ 

 (ΜΕ 

ΟΚΤΑΜΗΝΕΣ 

ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ) 1     

Αιτήσεις         

Εντάξεις         

Δομές 

Υποστήριξης 

ΑμεΑ         

Αιτήσεις         

Αριθμός ατόμων 

που έκαναν 

χρήση των 

υπηρεσιών         

Κινητές Μονάδες         

Λοιπές 

Υπηρεσίες 

Πρόνοιας         

ΕΚΔΟΣΗ 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚ

ΩΝ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ       
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Σ ΑΔΥΝΑΜΙΑΣ 

Αιτήσεις 5 5     

Αριθμός ατόμων 

που έκαναν 

χρήση των 

υπηρεσιών 5 5     

ΕΚΔΟΣΗ 

ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ 

ΓΙΑ ΠΑΡΟΧΗ 

ΔΩΡΕΑΝ 

ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙ

ΚΗΣ 

ΠΕΡΙΘΑΛΨΗΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ       

Αιτήσεις 50 50     

Αριθμός ατόμων 

που έκαναν 

χρήση των 

υπηρεσιών 50 50     

ΔΟΜΗ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ 

ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙ

ΟΥ 2 1   1 

Αιτήσεις 219 139   80 

Αριθμός ατόμων 

που έκαναν 

χρήση των 

υπηρεσιών 160 120   40 

ΔΟΜΗ 

ΠΑΡΟΧΗΣ 

ΣΥΣΣΙΤΙΟΥ 1 1     

Αιτήσεις 45 45     

Αριθμός ατόμων 

που έκαναν 

χρήση των 

υπηρεσιών 38 38     

ΔΟΜΗ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ 

ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ

Υ 1 1     

Αιτήσεις 168 168     

Αριθμός ατόμων 

που έκαναν 

χρήση των 

υπηρεσιών 126 126     

ΚΕΝΤΡΟ 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 

ΜΕ 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

ΡΟΜΑ 1 1     



 

 

60 

 

Αιτήσεις 

Κοινωνικού 

Εισοδήματος 

Αλληλεγγύης 2.430 2.430     

Αιτήσεις 

Ανασφάλιστων 

Υπερηλίκων 52 52     

Αιτήσεις για 

Προνοιακό 

Επίδομα 380 380     

Αιτήσεις για 

Επίδομα 

Στέγασης 403 403     

Αριθμός ατόμων 

που έκαναν 

χρήση των 

υπηρεσιών 3.265 3.265     

Εθελοντικός Τομέας (Προγράμματα/Δράσεις/Ενέργειες) 

Εθελοντές 

Ψυχικής Υγείας 3 3     

Διανομή 

Τροφίμων 40 40     

          

          

Προγράμματα/Δράσεις/Ενέργειες Πρόνοιας 

ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ 

ΣΠΙΤΙ         

ΕΠΙΣΙΤΙΣΤΙΚΟ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

ΤΕΒΑ         

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΝΤΑΞΗ 

ΕΥΠΑΘΩΝ ΟΜΑΔΩΝ (ΡΟΜΑ)       

ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗ 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ          

ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΕ 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΡΟΜΑ        

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΣΧΟΛΕΙΑ 

ΓΙΑ ΑΤΟΜΙΚΕΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ       

Υποδομές Εκπαίδευσης & Δια Βίου Μάθησης 

Πλήθος Σύνολο 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ  

ΜΕΓΑΡΕΩΝ 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 

ΚΙΝΕΤΤΑΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ  

ΝΕΑΣ ΠΕΡΑΜΟΥ 

Νηπιαγωγεία 11 8   3 

Πρωτοβάθμια 

Εκπαίδευση 12 9   3 

Δευτεροβάθμια 

Εκπαίδευση 8 6   2 

Μεταδευτεροβάθ

μια εκπαίδευση 1 ΙΕΚ     

Τριτοβάθμια  --  --  --   
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Εκπαίδευση 

Κέντρα Δια βίου 

μάθησης 1                     1     

Σχολές Γονέων         

Σχολεία 

Δεύτερης 

Ευκαιρίας 1 1     

Μουσικές Σχολές         

Κέντρα 

Εικαστικών 

Τεχνών         

Λοιπές Υποδομές 

Εκπαίδευσης         

3ο Ε.Κ Δυτικής 

Αττικής  

( εργαστηριακό 

κέντρο)                         1 

                                     

1                  

          

          

Ειδικές πληθυσμιακές ομάδες  

Πληθυσμός 

ΑμεΑ 350       

Άστεγοι         

ΡΟΜΑ 1800 1800     

Μετανάστες         

          

Πολιτιστική Υποδομή και Δραστηριότητες  

Υποδομές - Χώροι - Δομές 

Πλήθος      5 

Αρχαιολογικοί 

Χώροι 5 

 5  

ΚΡΗΝΗ 

ΘΕΑΓΕΝΟΥΣ - 

ΝΟΤΙΑ 

ΚΡΗΝΗ - 

ΑΜΠΑΤΖΑΔΕΣ - 

ΙΕΡΟ 

ΑΦΕΣΙΟΥ 

ΔΙΟΣ - 

ΜΝΗΜΕΙΟ 

ΒΑΣΙΛΙΑ ΚΑΡ 

- 
ΠΑΛΑΙΟΚΑΣΤΡΟ 
- ΤΕΙΧΟΣ 

ΑΓΙΑΣ 

ΤΡΙΑΔΑΣ     

Μουσεία 3 

3 

(ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟ, 

ΚΑΣΤΑΝΕΙΟ, 

ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟ 

ΜΟΥΣΕΙΟ, 

ΣΚΙΡΩΝΕΙΟ)     

Μνημεία 

Σύγχρονου         
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Πολιτισμού 

Πολιτιστκά 

Κέντρα 1 
1   

  

Φιλαρμονική 1 1     

ΔΗΠΕΘΕ 1 1     

Δημοτικοί 

Κινηματογράφων   
    

  

Σχολές Χορού         

Εργαστήρι 

Τέχνης 1 
1   

  

Ωδεία 2 1  1 

Λοιπές 

Πολιτιστικές 

Υποδομές   

    

  

          

          

Πολιτιστικές Εκδηλώσεις 

  Ονομασία 

Εκδηλώσεις 

(ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΤΟ ΤΕΙΧΟΣ ΑΓ. ΤΡΙΑΔΟΣ ΜΕΓΑΡΩΝ, ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

ΜΝΗΜΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗΣ ΤΩΝ ΜΕΓΑΡΩΝ, ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

ΜΗΜΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΒΥΘΙΣΗ ΑΝΤΙΤΟΡΠΙΛΙΚΟΥ ΨΑΡΑ ΠΑΝΗΓΥΡΙ 

ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ, ΠΑΝΗΓΥΡΙ ΑΓΙΟΥ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΑ, ΠΕΡΑΜΕΙΑ, 

ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΙΚΑ, ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΜΑΘΗΤΩΝ) Δ/ΝΣΗ  

(ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΟ ΧΩΡΙΟ, 

ΜΕΓΑΡΩΝ ΓΗ, ΒΡΑΔΙΕΣ ΠΑΝΣΕΛΛΗΝΟΥ, ΨΑΡΑΔΙΚΗ ΒΡΑΔΙΑ) 

ΔΗΚΕΔΗΜΕ, (ΕΠΑΙΝΟΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ, ΓΙΟΡΤΗ 3ης ΗΛΙΚΙΑΣ, ΚΟΠΗ 

ΠΙΤΑΣ ΚΑΠΗ) ΗΡΟΔΩΡΟΣ 

Φεστιβάλ ΑΝΑΡΡΙΧΗΣΗΣ, ΧΟΡΩΔΙΑΚΟ, ΧΟΡΩΔΙΩΝ ΚΑΠΗ 

Καρναβάλι 

ΑΝΑΒΙΩΣΗ ΤΩΝ ΕΘΙΜΩΝ ΑΠΟΚΡΙΑΣ, ΚΟΥΛΟΥΜΑ, ΚΥΝΗΓΙ 

ΘΥΣΑΥΡΟΥ, ΑΝΑΜΜΑ ΦΩΤΙΑΣ, ΠΑΡΕΛΑΣΗ ΚΑΡΝΑΒΑΛΙΣΤΩΝ 

    

    

Σύλλογοι 

1. ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ΜΕΓΑΡΩΝ 

2. ΛΥΚΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ ΜΕΓΑΡΩΝ 

3. ΟΜΙΛΟΣ ΛΑΙΚΗΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ "ΑΛΚΑΘΟΥΣ & ΚΑΡΙΑ" 

4. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΕΡΑΜΙΩΝ Κ ΚΥΖΙΚΙΝΩΝ 

5. ΧΟΡΕΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΝΕΑΣ ΠΕΡΑΜΟΥ 

6. ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ "Ο ΘΕΟΓΝΙΣ" 

7. ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΓΙΑΣ ΤΡΙΑΔΑΣ 

8.     

ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟΣ 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ "Ο 

ΧΟΡΟΣ ΤΗΣ 

ΤΡΑΤΑΣ"   

9. 

ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΟΣ & ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ "Γ. ΙΩΑΝΝΗΣ 

ΘΕΟΛΟΓΟΣ" 

10. ΧΟΡΕΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΓΑΡΩΝ 

Αδελφοποιήσεις/Δικτυώσεις Πόλεων 

1. ΠΡΟΣΥΜΦΩΝΟ ΑΔΕΛΦΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΟΜΗΤΕΙΑ YUNCHE ΤΗΣ ΚΙΝΑΣ 
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2. 

ΑΔΕΛΦΟΠΟΙΗΣΗ ΜΕ 23 ΠΟΛΕΙΣ ΟΙ ΟΠΟΙΕΣ ΕΙΧΑΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

ΣΤΗΝ ΝΑΥΜΑΧΙΑ ΤΗΣ 

ΣΑΛΑΜΙΝΑΣ 

3. ΑΔΕΛΦΟΠΟΙΗΣΗ ΝΕ ΤΟΝ ΔΗΜΟ ΣΑΜΟΥ 

4. ΑΔΕΛΦΟΠΟΙΗΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΔΗΜΟ AIUD (ΡΟΥΜΑΝΙΑΣ) 

5. ΑΔΕΛΦΟΠΟΙΗΣΗ ΝΕ ΤΟΝ ΔΗΜΟ AUGUSTA (ΙΤΑΛΙΑΣ) 

Αθλητικές Υποδομές & Δραστηριότητες 

Αθλητικοί Χώροι 

  Πλήθος Έκταση (τ.μ)     

Γήπεδα 4 13.500,00     

Κλειστά 

Γυμναστήρια 3 700     

Κολυμβητήρια 0 0     

Εθνικά Στάδια 1 15.000,00     

Αθλητικά 

Κέντρα 1 795,00     

Λοιποί αθλητικοί 

Χώροι 7 2175,00     

          

          

Αθλητικοί Φορείς και Σωματεία 

  ΑΟΜ ΕΝΩΣΗ  ΤΑΕΚΒΟΝΤΟ   

  ΒΥΖΑΣ ΝΗΡΕΑΣ 

ΝΑΥΤΑΘΛΗΤΙΚΟΣ 

Ν.Π   

  ΝΕΜ ΚΟΜΑΙΟΣ 

ΕΠΙΛΕΚΤΗ 

ΣΚΟΠΕΥΤΙΚΗ 

ΟΜΑΔΑ   

  Α.Γ.Σ ΚΟΥΡΟΣ ΣΚΙΡΩΝ   

  ΟΦΑΦΑ ΑΡΓΩ 

ΔΥΝΑΜΗ 

ΜΕΓΑΡΩΝ   

  ΜΙΜΑΣ ΚΟΡΟΙΒΟΣ 

ΣΥΛ.ΠΟΛΕΜΙΚΩΝ 

ΤΕΧΝΩΝ   

  ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΝΗΡΗΙΣ 

ΦΙΛΟΙ 

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ 

ΝΕΑΣ ΠΕΡΑΜΟΥ    

  

Α.Σ.ΜΕΓΑΡΙΚ

ΟΣ ΠΗΓΑΣΟΣ ΚΥΖΙΚΟΣ   

  

ΠΑΛΑΙΜΑΧΟ

Ι ΒΥΖΑ 

ΠΑΛΑΙΜΑΧ

ΟΙ ΝΕΑΣ 

ΠΕΡΑΜΟΥ 

ΑΘΛ.ΠΟΛΙΤ.ΣΥΛΛ

ΟΓΟΣ ΝΕΑΣ 

ΠΕΡΑΜΟΥ   

Διοργανώσεις - Εκδηλώσεις - Αγώνες 

ΗΜΙΜΑΡΑΘΩΝΙΟΣ "ΣΤΑ ΧΝΑΡΙΑ ΤΟΥ 

ΠΑΥΣΑΝΙΑ"     

ΑΓΩΝΕΣ ΚΛΑΣΙΚΟΥ 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ "ΟΡΣΙΠΠΕΙΑ"       

ΑΓΩΝΑΣ ΔΡΟΜΟΥ "ΒΥΖΑΝΤΙΝΟΣ" 50 ΧΛΜ.     
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ΤΟΥΡΝΟΥΑ ΜΠΑΣΚΕΤ 3Χ3 

ΜΕΓΑΡΩΝ       

ΤΟΥΡΝΟΥΑ ΜΠΑΣΚΕΤ 3Χ3 

ΝΕΑΣ ΠΕΡΑΜΟΥ       

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΜΑΖΙΚΟΥ 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ       

ΤΟΥΡΝΟΥΑ 

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ

Υ ΜΕΓΑΡΩΝ        

ΤΟΥΡΝΟΥΑ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ 

ΝΕΑΣ ΠΕΡΑΜΟΥ       

ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ 

ΜΠΑΣΚΕΤ & ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ       

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ATHLISI 7 KINESIS ΣΤΟ 

ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ERASMUS+     

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΛΛΩΝ ΠΡΟΣΘΕΤΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

  

  

  

  

 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΥΡΙΟΤΕΡΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΤΟ 

ΤΟΜΕΑ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Τμήμα 

Κοινωνικής 

Πολιτικής και 

Πολιτικών 

Ισότητας των 

φύλων 

 

 

1. Σχεδιασμός/ Συντονισμός / Παρακολούθηση Κοινωνικών 

Πολιτικών 

 

 

 

 

 
 

2. Εφαρμογή κοινωνικών πολιτικών και Προγραμμάτων Κοινωνικής 

προστασίας ιδρυμάτων, κτλ 

 

3. Εποπτεία και έλεγχος παιδικών ή βρεφονηπιακών σταθμών, 

ιδρυμάτων παιδικής πρόνοιας, φιλανθρωπικών σωματείων και  

ιδρυμάτων, κλπ 

 

 

 

 

 

 

4. Εφαρμογή προγραμμάτων και μέτρων που στοχεύουν στην 

ισότητα γυναικών και ανδρών σε όλους τους τομείς 
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 ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

ΤΟΜΕΑΣ 

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ & 

ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ 

ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΕΣ & 

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ 

Τομέας 1. Δημόσια Υγεία 

Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες 

- Ανάγκη παροχής 

αναβαθμισμένων υπηρεσιών 

- Αύξηση ατόμων των ομάδων 

πληθυσμού που θα χρειαστεί να 

κάνουν ευρεία χρήση των 

υπηρεσιών  

- Δυνατότητα ανάπτυξης 

νέων υπηρεσιών στο 

πλαίσιο που ορίζει η 

μεταρρύθμιση του 

Προγράμματος 

Καλλικράτης  

Περιορισμοί Ευκαιρίες 

- Λειτουργία δικτύων 

Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας 

(ΠΦΥ) χωρίς αποσαφηνισμένο 

οριστικό πλαίσιο Συντονισμού 

- Περιορισμένοι οικονομικοί πόροι  

- Έλλειψη εξειδικευμένου 

προσωπικού   

Τομέας 2. Κοινωνική 

Μέριμνα 

Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες 

- Ανάγκη παροχής υπηρεσιών 

πρόνοιας και υποστήριξης της 

καθημερινότητας του πολίτη, του 

- Δυνατότητα σχεδιασμού 

και υλοποίησης 

ολοκληρωμένων 

Τμήμα 

Προστασίας 

και 

Προαγωγής 

της Δημόσιας 

Υγείας 

 

1. Προγραμματισμός και μέριμνα για την εφαρμογή μέτρων για την 

προστασία της  δημόσιας υγείας  

2. Σχεδιασμός και προγραμματισμός της εφαρμογής προγραμμάτων 

μέτρων για την προαγωγή της δημόσιας υγείας 

 

3. Ρύθμιση διαφόρων διοικητικών ζητημάτων που σχετίζονται με τη 

δημόσια υγεία στην περιοχή του Δήμου 

 

Τμήμα 

Παιδείας, Δια 

Βίου 

Μάθησης και 

Τμήμα 

Πολιτισμού 

και 

Τουρισμού 

1. Θέματα παιδείας και δια βίου μάθησης (σχολικές υποδομές, 

Σχολικές Επιτροπές, κλπ) 

 

 2. Θέματα Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νέας Γενιάς 
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ηλικιωμένου και της οικογένειας 

- Ανάγκη κοινωνικής ενσωμάτωσης 

ειδικών ομάδων στόχου 

προγραμμάτων στήριξης 

  

Περιορισμοί Ευκαιρίες 

- Έλλειψη προσωπικού κυρίως 

ειδικότητας κοινωνικών 

επιστημόνων-ψυχολόγων 

  

- Υποστήριξη και 

Επέκταση του 

Εθελοντικού Κινήματος 

και της Κοινωνικής 

Δικτύωσης  

Τομέας 3. Πολιτισμός Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες 

- Ανάγκη δημιουργίας πολιτιστικής 

ταυτότητας της περιοχής 

- Ανάγκη προώθησης δημιουργίας 

επέκτασης και αναβάθμισης 

πολιτιστικών Υποδομών 

σύγχρονου πολιτισμού και 

ανταλλαγών 

- Σημαντική 

δραστηριοποίηση του 

Δήμου και των ΝΠ του 

- Ανάδειξη πλούσιου 

πολιτιστικού αποθέματος 

- Αξιοποίηση των 

ιστορικών -θρησκευτικών 

μνημείων και η σύνδεσή 

τους σε δίκτυο 

επισκέψιμων χώρων 

- Σημαντική 

δραστηριοποίηση 

συλλόγων και σωματείων 

- Σημαντικός αριθμός 

πολιτιστικών τοπικών 

δραστηριοτήτων  

Περιορισμοί Ευκαιρίες 

- Έλλειψη προσωπικού λόγω 

αναστολής προσλήψεων 

- Ανταγωνισμός από γειτονικές 

περιοχές 

  

Τομέας 4. Αθλητισμός  

Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες 

- Ανάγκη αναβάθμισης και 

επέκτασης υποδομών αθλητισμού 

Σημαντικός αριθμός 

αθλητικών τοπικών 

δραστηριοτήτων 

- Σημαντικός αριθμός 

αθλητικών φορέων που 

δραστηριοποιούνται στην 

περιοχή 

- Δράσεις για την άθληση 

και  ψυχαγωγία των 

παιδιών και των νέων και  

την ανάπτυξη του μαζικού 

αθλητισμού 
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- Σχεδιασμός και 

υλοποίηση ειδικών 

προγραμμάτων 

Περιορισμοί Ευκαιρίες 

- Έλλειψη προσωπικού λόγω 

αναστολής των προσλήψεων  

- Αξιοποίηση δράσεων 

εθελοντισμού   

Τομέας 5. Εκπαίδευση 

Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες 

- Ανάγκη συντήρησης, 

αναβάθμισης και επέκτασης των 

σχολικών υποδομών 

- Ανάγκη ανάδειξης και προώθησης 

της γνώσης της τοπικής ιστορίας 

και του ιστορικού αποτυπώματος 

της περιοχής, στην υποχρεωτική 

εκπαίδευση και την δια βίου 

μάθηση 

- Ανάγκη ανάδειξης και προώθησης 

της γνώσης  επαγγελμάτων τοπικής 

ανάπτυξης 

- Αξιοποίηση των 

σχολικών υποδομών προς 

όφελος της τοπικής 

κοινωνίας 

- Σχολείο ανοιχτό στην 

κοινωνία 

- Δυνατότητα 

επιχορήγησης 

ερευνητικών σπουδών σε 

θέματα  περιβάλλοντος 

Περιορισμοί Ευκαιρίες 

- Έλλειψη προσωπικού 

- Περιορισμένοι οικονομικοί πόροι 

  - Αξιοποίηση δράσεων  

εθελοντισμού 

Τομέας   6. Ισότητα 

Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες 

 - Ανάγκη υποστήριξης των 

μονογονεϊκών οικογενειών, της 

ομαλής ένταξης στην εργασία και 

τη κοινωνία νέων μητέρων από 

ευπαθείς ομάδες 

- Ανάγκη βελτίωσης των δομών 

υποστήριξης της ένταξης των 

γυναικών που ανήκουν σε ευπαθείς 

κοινωνικές ομάδες ή υφίστανται 

πολλαπλές διακρίσεις 

-Διερεύνηση, καταγραφή και 

επεξεργασία των αναγκών των 

γυναικών που ανήκουν σε ευπαθείς 

κοινωνικές ομάδες  

  

Περιορισμοί Ευκαιρίες 

- Έλλειψη εξειδικευμένου 

προσωπικού 

- Περιορισμένοι οικονομικοί πόροι    
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ΚΡΙΣΙΜΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ  

1. Αναβάθμιση υποδομών παροχής πρωτοβάθμιας υγείας και πρόληψης στους πολίτες του 

Δήμου 

2. Παροχή υπηρεσιών πρόνοιας και υποστήριξης της καθημερινότητας του πολίτη, του 

ηλικιωμένου και της οικογένειας 

3. Σχεδιασμός και υλοποίηση Ολοκληρωμένου Προγράμματος Κοινωνικής Ενσωμάτωσης 

ROMA 

4. Κοινωνική και εργασιακή ενσωμάτωση ΑΜΕΑ 

5. Συμβουλευτική υποστήριξη και προστασία των ανηλίκων των νέων και της οικογένειας 

6. Δημιουργία Πάρκου Παιδείας και Πολιτισμού 

7. Αξιοποίηση και βελτίωση των σχολικών υποδομών 

8. Ανάδειξη και προώθηση της γνώσης της τοπικής ιστορίας και του ιστορικού αποτυπώματος 

ΣΥΝΘΕΤΙΚΗ ΔΙΑΓΝΩΣΗ 

   Ο Δήμος Μεγαρέων έχει ανάγκη περαιτέρω επέκτασης και αναβάθμισης των κοινωνικών 

υπηρεσιών και των υπηρεσιών πρόνοιας, υποδομών πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας και 

υπηρεσιών πρόνοιας, κυρίως σε επίπεδο γειτονιάς.  

   Επιπρόσθετα εμφανίζει την ανάγκη κοινωνικής ενσωμάτωσης συγκεκριμένων ευπαθών 

ομάδων του πληθυσμού, με έμφαση στα ΑΜΕΑ και στους ΡΟΜΑ, ενώ σημαντική κρίνεται και 

η προώθηση υπηρεσιών συμβουλευτικής και υποστήριξης μέσα από ολοκληρωμένα 

προγράμματα διασφάλισης της κοινωνικής συνοχής.  

   Ιδιαίτερα μεγάλης σημασίας και κρισιμότητας κρίνεται και η συντονισμένη αξιοποίηση 

παρεμβάσεων και δικτύων κοινωνικού εθελοντισμού που καλούνται να υποστηρίξουν ή να 

συμπληρώσουν το έργο του Δήμου. 

   Στο επίπεδο του πολιτισμού, ο Δήμος μπορεί να αξιοποιήσει το πλούσιο πολιτιστικό του 

απόθεμα και να ενισχύσει τη δικτύωση και τη δραστηριοποίηση τοπικών φορέων. Παράλληλα, 

είναι αναγκαίο να αναβαθμιστούν και να επεκταθούν οι υποδομές σύγχρονου πολιτισμού του 

Δήμου αλλά και χώρων αναψυχής προς όφελος του πολίτη. 

   Στον αθλητισμό, σημαντική είναι η συντήρηση, επέκταση και αναβάθμιση των υποδομών 

(μικρής και μεγάλης κλίμακας) και ο σχεδιασμός και η υλοποίηση στοχευμένων αθλητικών 

προγραμμάτων, καθώς και προγραμμάτων μαζικού αθλητισμού. 

   Στην παιδεία, επιτακτική κρίνεται η ανάγκη επέκτασης, συντήρησης και επισκευής σχολικών 

κτιρίων και παιδικών και βρεφονηπιακών σταθμών. Παράλληλα, σημαντική είναι η προώθηση 

προγραμμάτων δια βίου μάθησης, η προώθηση της γνώσης της τοπικής ιστορίας και του 

ιστορικού αποτυπώματος της περιοχής, στην υποχρεωτική εκπαίδευση και στην δια βίου 

μάθηση.  
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της περιοχής, στην υποχρεωτική εκπαίδευση και στην δια βίου μάθηση 

9. Δημιουργία πολιτιστικού υποβάθρου και επώνυμων πολιτιστικών εκδηλώσεων 

10. Ενίσχυση του Αθλητισμού 

11. Υποστήριξη της συμμετοχής στα κοινά, της προώθησης της απασχόλησης των δυο φύλων 

και 

της πρόσβασης σε ίσες ευκαιρίες. 

12. Υποστήριξη και Επέκταση του Εθελοντικού Κινήματος και της Κοινωνικής Δικτύωσης  
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1.2.3 ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΣΤΟΝ ΘΕΜΑΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ « ΤΟΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ»  

ΕΝΤΥΠΟ ΕΠ_04: ΤΟΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ & ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ  

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

  

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ & 

ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ                 

 

  

Ημερομηνία 

Καταγραφής 

Μονάδες Μέτρησης  
Σύνολο   

Αγροτική Δραστηριότητα 

  
Καλλιεργήσιμη Έκταση σε 

στρ.     

  80.000     

  
Επιχειρήσεις Επεξεργασίας 

Αγροτικών Προϊόντων     

  20     

Κτηνοτροφική Δραστηριότητα 

  Μονάδες Εκτροφής (πλήθος)     

  500     

  Ζωικός Πληθυσμός     

  1.000.000     

  
Επιχειρήσεις Επεξεργασίας 

Κτηνοτροφικών Προϊόντων     

  2     

Αλιεία/Ιχθυοκαλλιέργεια  

  

  

  Αλιευτικά Σκάφη     

  110     

  Ιχθυόσκαλες     

  02     

  Μονάδες Ιχθυοκαλλιέργειας     
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  5     

  
Επιχειρήσεις Επεξεργασίας 

Αλιευμάτων 

    

  1     

Δραστηριότητες 

Μεταποίησης/Παραγωγής 

  Επιχειρήσεις     

        

  Ναυπηγεία Πλοίων     

  0     

  
Ναυπηγεία Μικρών Σκαφών 

και Επαγγελματικών 

    

  2     

Δραστηριότητες 

Τουρισμού/Υπηρεσίες 

  
Ξενοδοχεία/Καταλύματα 

5***** (κλίνες) 

    

  0     

  
Ξενοδοχεία/Καταλύματα 

4**** (κλίνες) 

    

   1/253    

  
Ξενοδοχεία/Καταλύματα 3*** 

(κλίνες) 

    

   2     

  
Ξενοδοχεία/Καταλύματα 2** 

(κλίνες) 

    

   1/101   

  
Ξενοδοχεία/Καταλύματα 1* 

(κλίνες) 

 
  

  2    

  Τουριστικά κάμπινγκ 
 

  

  1    

  Μονάδες Αγροτουρισμού 
 

  

   0     
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ΤΟΜΕΑ

Σ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ & ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΕΣ & ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ 

Αγροτική 

Παραγωγή 

Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες 

. Πολυτεμαχισμός γης . Έλλειψη αναδασμού  Παραγωγή ποιοτικών προϊόντων λόγω 

ευνοϊκών κλιματολογικών συνθηκών.   

Περιορισμοί Ευκαιρίες 

Ανάγκη λήψης σε κεντρικό επίπεδο 

ουσιαστικών μέτρων στήριξης της αγροτικής 

παραγωγής.  

Αυξημένη ζήτηση λόγω γειτνίασης  με το  

 καταναλωτικό κοινό της Αθήνας.  

Τουρισμός Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες 

- Επικοινωνιακή εσωστρέφεια  

(έλλειψη συστηματικής και σταθερής  

προβολής της περιοχής) 

- Μέτρια εικόνα της περιοχής στους επισκέπτες  

(πλην ελαχίστων οικισμών) 

- Μέτρια κυκλοφοριακή κατάσταση στις πόλεις  

των Μεγάρων και της Νέας Περάμου  

(ελλείψεις στην σήμανση, στενοί κεντρικοί 

δρόμοι κλπ) 

- Πολλά αξιοθέατα (αρχαιολογικά,  

θρησκευτικά, περιβαλλοντικά κλπ) 

- Πολλά δρώμενα (αθλητικά, πολιτιστικά,  

επαγγελματικά κλπ) 

- υπέροχοι ορεινοί όγκοι (Γεράνεια  

Όρη και Όρος Πατέρας) 

- Καθαρές θάλασσες και 45 χιλ  

ακτογραμμών, εκ των οποίων 25 χιλ.  

είναι κατάλληλα για κολύμβηση 

- Πολλές ελκυστικές τουριστικές  

περιοχές (για κολύμπι, πεζοπορία, ποδήλατο,  

ορειβασία κλπ) 

- Πλήθος καταστημάτων παροχής  

υπηρεσιών εστίασης και αναψυχής 

- Εύκολη και γρήγορη πρόσβαση των 

 επισκεπτών, με σύγχρονα μέσα  

Μαζικής Μεταφοράς 

Περιορισμοί Ευκαιρίες 

- Η συνεχιζόμενη οικονομική ύφεση 

- Η ανταγωνιστική δράση άλλων περιοχών  

- Η αξιοποίηση της γεωγραφικής θέσης 

 του Δήμου με ιδιαίτερη στόχευση στους 

κατοίκους της Αθήνας και του Πειραιά 

- Η δυνατότητα αδελφοποιήσεων με άλλες  

πόλεις στο εσωτερικό και εξωτερικό 

Απασχόλη

ση 

Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες 

- Η μη αξιοποίηση σύγχρονων τεχνολογιών  

στον πρωτογενή τομέα της αγροτικής 

παραγωγής  

- Η σχεδόν ανυπαρξία του δευτερογενούς και  

τριτογενούς τομέα (μεταποίηση, συσκευασία, 

 logistics, Μάρκετινγκ κλπ) στην αγροτική και  

πτηνοτροφική παραγωγή, καθώς και στην  

παραγωγή οστράκων  

- Η ισχυρή υπάρχουσα αγροτική και  

πτηνοτροφική παραγωγή, καθώς και  

παραγωγή οστράκων  

- Οι μεγάλες εκτάσεις διαθέσιμες για  

ανάπτυξη της αγροτικής και λοιπής  

παραγωγής 

- Η ύπαρξη ΒΙΠΕ που δίνει την δυνατότητα  

συγκέντρωσης, στην περιοχή, 

σημαντικών εταιριών 

- Η ύπαρξη πλουτοπαραγωγικών πόρων  

και η δυνατότητα διαμόρφωσης 

πολιτικών ανάπτυξης του πρωτογενούς,  

δευτερογενούς και τριτογενούς τομέα   
Περιορισμοί Ευκαιρίες 

- Οι μέτριες υποδομές και η προβληματική 

οδική  

πρόσβαση στην ΒΙΠΕ  

- Η συνεχιζόμενη οικονομική ύφεση 

- Η αξιοποίηση των αναμενόμενων νέων  

ευρωπαϊκών και εθνικών προγραμμάτων,  

με χρηματοδότηση για ιδιώτες 

Αδειοδοτή

σεις και 

Ρυθμίσεις 

Εμπορικώ

Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες 

Πολυνομοθεσία, , γραφειοκρατία με αντίκτυπο 

στην  λειτουργία του Δήμου 

Ανάδειξη τοπικών εμπορικών επιχειρήσεων 

Περιορισμοί Ευκαιρίες 
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ν 

Δραστηριο

τήτων 

Οικονομική κρίση , ύφεση Προγράμματα και πράξεις προώθησης 

εμπορίου μέσω ΕΣΠΑ 

 

 

  

  

ΣΥΝΘΕΤΙΚΗ ΔΙΑΓΝΩΣΗ 

   Ο Δήμος Μεγαρέων μπορεί να διαδραματίσει ένα σημαντικό υποστηρικτικό ρόλο στην 

ενίσχυση της τοπικής επιχειρηματικότητας και της τοπικής αγοράς εργασίας, παράλληλα και σε 

συνδυασμό με τις σχετικές δράσεις της κεντρικής διοίκησης. 

   Καθοριστικός παράγων προς τούτο, είναι η οικοδόμηση ενός σταθερού και μόνιμου διαύλου 

επικοινωνίας αλλά και συνεργασίας, με τον επιχειρηματικό και εμπορικό κόσμο της περιοχής και 

η ανάληψη σχετικών πρωτοβουλιών, για την ενίσχυση της τοπικής αγοράς. 

   Επίσης, θα πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη έμφαση στην υποστήριξη του πρωτογενούς, 

δευτερογενούς και τριτογενούς τομέα παραγωγής και παράλληλα, η καθιέρωση επώνυμων και 

πιστοποιημένων τοπικών αγροτικών προϊόντων και η προώθησή τους. 

   Επιπρόσθετα, θα πρέπει να καθοριστούν με σαφήνεια και να υλοποιηθούν, δράσεις και 

υποδομές για τη τουριστική δραστηριότητα (ημερήσιος και εναλλακτικός τουρισμός) και την 

παραθεριστική κατοικία, σε 12μηνη περίοδο. 

   Ακόμη, θα πρέπει να υποστηριχθεί η επαγγελματική εκπαίδευση και επιμόρφωση, στα πλαίσια 

της δια βίου μάθησης. 

   Στα πλαίσια των ανωτέρω και στο βαθμό που επιτρέπουν οι αρμοδιότητές του, ο Δήμος μπορεί 

να υποστηρίξει την δημιουργία και καθιέρωση ενός "ευνοϊκού" επιχειρηματικού περιβάλλοντος 

με στήριξη συνεργασιών και επιχειρηματικών δικτυώσεων, δράσεις προώθησης και προβολής και 

ενίσχυση υποδομών, προς όφελος της επιχειρηματικής δραστηριότητας και της τοπικής αγοράς 

εργασίας. 

   Στον τομέα της τοπικής οικονομικής ανάπτυξης υφίσταται πλήθος κενών οργανικών 

θέσεων στο Δήμο (αποτυπώνεται στο έντυπο ΕΠ_05). Αυτό θέτει ζητήματα αποτελεσματικής 

λειτουργίας και συντονισμού των σχετικών υπηρεσιών. 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

ΚΡΙΣΙΜΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ  
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1. Αξιοποίηση της στρατηγικής θέσης του Δήμου, καθώς και των σύγχρονων δικτύων 

συγκοινωνίας και μεταφορών (Νέα και Παλαιά Εθνική Οδός, Προαστιακός Σιδηρόδρομος)  

2. Ανάπτυξη και Βελτίωση Υποδομών και Δραστηριοτήτων Πρωτογενούς, Δευτερογενούς και 

Τριτογενούς Τομέα Παραγωγής 

3. Σχεδιασμός και Εφαρμογή Προγράμματος προώθησης και καθιέρωσης της επωνυμίας των 

προϊόντων της περιοχής 

4. Αξιοποίηση οικονομιών κλίμακας σε όλους τους παραγωγικούς τομείς 

5. Αξιοποίηση του εξαιρετικού φυσικού περιβάλλοντος, του αρχαιολογικού και θρησκευτικού 

πλούτου και της πολιτιστικής κληρονομιάς με σκοπό την τουριστική ανάπτυξη  

6. Βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών εστίασης και Ψυχαγωγίας, επίσης με σκοπό την 

τουριστική ανάπτυξη 

7. Διαμόρφωση Ολοκληρωμένου Προγράμματος Εξωστρέφειας, με σκοπό την προσέλκυση 

επισκεπτών 

8. Διαμόρφωση Ολοκληρωμένου Τοπικού Σχεδίου Δράσης για την Απασχόληση, την 

Αυτοαπασχόληση και την Κοινωνική Εργασία 
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1.2.4 ΤΟ ΟΡΓΑΝΟΓΡΑΜΜΑ, ΤΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΙ ΟΙ ΟΡΙΖΟΝΤΙΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ  

Έντυπο ΕΠ_5: ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

1. Γενικός Γραμματέας Δ/νση Προγραμματισμού Δ/νση  Τοπικής 

Οικονομικής 

Ανάπτυξης

Δ/νση  Τεχνικών Υπηρεσιών               

Α. Τμήμα : Πολεοδομίας

Δ/νση Καθαριότητας & 

Ανακύκλωσης , Πρασίνου & 

Εξωτερικών Συνεργείων 

Δ/νση  Κοινωνικής Προστασίας , 

Παιδείας , Απασχόλησης , 

Πολιτισμού και Τουρισμού 
1.Δ/νση Διοικητικών Υπηρεσιών

2. Ιδιαίτερο Γραφείο 

Δημάρχου

Οργάνωσης και 

Πληροφορικής :

Α. Τμήμα  : Αγροτικής 

Παραγωγής & Αλιείας

Β. Τμήμα : Παρακολούθησης 

– Αξιοποίησης Γενικού 

Πολεοδομικού Σχεδιασμού

Α. Τμήμα :                                

Εξωτερικών Συνεργείων

Α. Τμήμα  : Κοινωνικής Αρωγής & 

Παροχής Κοινωνικών Υπηρεσιών Α. Τμήμα : Υποστήριξης Πολιτικών 

Οργάνων του Δήμου

Α. Τμήμα : Προγραμ/σμού  

Ανάπτυξης & Οργάνωσης

Β. Τμήμα : 

Αδειοδοτήσεων και 

Ρύθμισης Εμπορικών 

Δραστηριοτήτων

Γ. Τμήμα  :   Περιβάλλοντος 

& Πολιτικής Προστασίας

Β. Τμήμα : Σχεδιασμού και 

Συντήρησης Πρασίνου

Β. Τμήμα : Κοινωνικής Πολιτικής & 

Πολιτικών Ισότητας των Φύλων Β. Τμήμα : Δημοτικής Κατάστασης & 

Ληξιαρχείου

3. Αυτοτελές Γραφείο 

Επικοινωνίας   & 

Δημοσίων Σχέσεων

Β. Τμήμα : Τεχνολογιών 

Πληροφορικής & 

Επικοινωνιών

Δ. Τμήμα : ΕΠΑΕ - ΣΧΟΠ Γ. Τμήμα : Διαχείρησης και 

Συντήρησης Οχημάτων

Γ. Τμήμα : Προαγωγής & Προστασίας 

της Δημόσιας Υγείας

Γ. Τμήμα :  Ανθρώπινου Δυναμικού

Γ. Τμήμα : Διαχείρισης 

Κοινοτικών Πόρων

Ε. Τμήμα : Μελετών - Έργων Δ. Τμήμα : Απασχόλησης & Ευρέσεως 

Εργασίας

Δ. Τμήμα :  Γραμματείας & Διοικητικής 

Μέριμνας

4. Νομική Υπηρεσία Στ. Τμήμα : Ύδρευσης - 

Αποχέτευσης

Ε. Τμήμα : Παιδείας Δια Βίου 

Μάθησης 2. Δ/νση Οικονομικών Υπηρεσιών

5. Αυτοτελές Γραφείο 

Διαφάνειας

Ζ. Τμήμα  : Γραμματειακής 

Υποστήριξης & Τήρησης 

Αρχείου Πολεοδομίας

Στ. Τμήμα : Πολιτισμού & Τουρισμού Α. Τμήμα : Προϋπολογισμού & 

Λογιστηρίου

Β. Τμήμα : Προμηθειών

Γ. Τμήμα : Εσόδων

6. Αυτοτελές Γραφείο 

Διοικητικής Βοήθειας Δ. Τμήμα : Ταμείου

Ε. Τμήμα : Δημοτικής Περιουσίας

7.Δ/νση Δημοτικής Αστυνομίας 3. Δ/νση Κ.Ε.Π.

Α.Τμήμα Επιχειρησιακού Σχεδιασμού Α. Τμήμα : Εξυπηρέτησης Πολιτών

Β.Τμήμα Αστυνόμευσης Β. Τμήμα : Εσωτερικής Ανταπόκρισης

αναμένεται σχετική τροποποίηση της νομοθεσίας, από το ΥΠ.ΕΣ για επανασύσταση και λειτοργία της, σε όλουθς τους Δήμους.

1. Τμήμα ΚΕΠ

2. Τμήμα Διοικητικών Θεμάτων και Εξυπηρέτησης του Πολίτη

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΜΕ ΕΔΡΑ ΤΗΝ ΝΕΑ ΠΕΡΑΜΟ
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1. Τμήμα ΚΕΠ 

2. Τμήμα Διοικητικών Θεμάτων και Εξυπηρέτησης του Πολίτη 

α. Γραφείο Οικονομικών Θεμάτων 

β. Γραφείο  Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξης 

γ. Γραφείο Πολιτισμού και Τουρισμού 

3. Τμήμα Καθαριότητας, Ανακύκλωσης και Εξωτερικών Συνεργείων 

α. Γραφείο Τεχνικής Υποστήριξης 

 
                                                                                                                                                     

ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ 

1. Οικονομική Επιτροπή 

2. Επιτροπή Ποιότητας Ζωής 

3. Εκτελεστική Επιτροπή 

4. Δημοτική Επιτροπή Παιδείας 

5. Σχολική Επιτροπή Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 

6 Σχολική Επιτροπή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης  

7 Τοπικό Συντονιστικό Όργανο Πολιτικής Προστασίας 

8 Επιτροπή Επίλυσης Φορολογικών Διαφορών 

9 Επιτροπή Διαβούλευσης  

10 Επιτροπή Τουριστικής Ανάπτυξης και προβολής   

11 Επιτροπή Ισότητας των Φύλων  

12 Συμβούλιο Ένταξης Μεταναστών 

13 Επιτροπή Διαχείρισης Κοινωνικού Παντοπωλείου Νέας Περάμου  

14 Κομβικό Σημείο Επαφής ( ΚΟ.Σ.Ε. ) 

15 Ομάδα Διοίκησης Έργου για το πρόγραμμα ΔΙΑΥΓΕΙΑ  

16 Επιτροπή Επανασύνδεσης ηλεκτρικού ρεύματος Ευπαθών Κοινωνικών Ομάδων 

17 Επιτροπή Κατάρτισης Ετήσιου Μητρώου Αρρένων 

18 Επιτροπή παρακολούθησης του προγράμματος διαχείρισης αδέσποτων ζώων συντροφιάς 

19 Επιτροπή καθορισμού τιμήματος εκποιούμενων Δημοτικών ακινήτων 

20 Επιτροπή παρακολούθησης ετήσιου προγράμματος δράσης  ΔΗ.Κ.Ε.ΔΗ.ΜΕ. 

21 Επιτροπή κατάρτισης στρατηγικού σχεδιασμού ανάπτυξης πρωτογενούς τομέα 

22 Επιτροπή οραματικού αναπτυξιακού σχεδιασμού Δήμου Μεγαρέων 

23 Επιτροπή προγραμματισμού και παρακολούθησης έργων ΕΣΠΑ 

24 Επιτροπή ελέγχου καταλληλότητας αθλητικών χώρων 

    

 

 

 

 

      

ΘΕΜΑΤΙΚΟΙ ΤΟΜΕΙΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
  

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΟΥ 

ΔΗΜΟΥ 
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Περιβάλλον 

και 

Ποιότητα 

Ζωής 

Κοινωνική 

Πολιτική, Υγεία, 

Παιδεία, 

Πολιτισμός και 

Αθλητισμός 

Τοπική Οικονομία 

και Απασχόληση 

Γενικές 

Αρμοδιότητες 

Διεύθυνση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών: 

Τμήμα 

Μελετών 

Έργων 

 

Τμήμα 

Πολεοδομίας 

 
Τμήμα 
Παρακολούθησης 

και 

Αξιοποίησης 

Γενικού 
Πολεοδομικού 

Σχεδιασμού 
 

Τμήμα ΕΠΑΕ 

– ΣΧΟΠ 

 

Τμήμα 

Ύδρευσης – 

Αποχέτευσης 

 

Τμήμα 

Γραμματειακ

ής 

Υποστήριξης 

και Τήρησης 

Αρχείου 

Πολεοδομίας 

 

Γραφείο 

Τεχνικής 

Υποστήριξης 

(υπαγόμενο 

διοικητικά 

στο Τμήμα 
Μελετών – 

Έργων) 

Διεύθυνσης 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Απασχόλησης, 

Πολιτισμού και 

Τουρισμού : 
Τμήμα 

Κοινωνικής 

Αρωγής και 

Παροχής 

Κοινωνικών 

Υπηρεσιών 

 

Τμήμα 

Κοινωνικής 

Πολιτικής και 

Πολιτικών 

Ισότητας των 

Φύλων 

 

Τμήμα 

Προαγωγής και 

προστασίας της 

Δημόσιας Υγείας 

  

Τμήμα Παιδείας 

Διά Βίου 

Μάθησης 

 

Τμήμα 

Πολιτισμού και 

Τουρισμού 

 

 

 

 

 
Γραφείο 

Πολιτισμού και 

Τουρισμού της 

Αποκεντρωμένης 

Υπηρεσίας με 

έδρα την Νέα 

Πέραμο 

Διεύθυνση Τοπικής 

Οικονομικής 

Ανάπτυξης : 
Τμήμα Αγροτικής 

Παραγωγής και αλιείας 

 

Τμήμα Αδειοδοτήσεων 

και Ρύθμισης 

Εμπορικών 

Δραστηριοτήτων 

 

Γραφείο Τοπικής 

Οικονομικής 

Ανάπτυξης της 

Αποκεντρωμένης 

Υπηρεσίας με έδρα την 

Νέα Περάμο 

Διεύθυνση 

Προγραμματισμ

ού, Οργάνωσης 

και 

Πληροφορικής: 
Τμήμα 

Προγραμματισμού, 

Οργάνωσης και 

Ανάπτυξης 

 

Τμήμα Τεχνολογιών 

Πληροφορικής και 

Επικοινωνιών 

 

Τμήμα Διαχείρισης 

Κοινοτικών Πόρων 

Διεύθυνση 

Διοικητικών 

Υπηρεσιών: 
Τμήμα Ανθρωπίνου 

Δυναμικού 

 

Τμήμα Γραμματείας  

και Διοικητικής 

Μέριμνας  

 

Τμήμα Διοικητικών 

Θεμάτων και 

Εξυπηρέτησης του 

πολίτη της 

Αποκεντρωμένης 

Υπηρεσίας με έδρα 

την Νέα Πέραμο 

 

 

 

 
Διεύθυνση 

Καθαριότητας 

& 

 

 

 

 

Διεύθυνσης 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

 

 

 

 

Διεύθυνση 

Διοικητικών 

Υπηρεσιών: 

 

 

 

 

Νομική Υπηρεσία 
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Ανακύκλωσης

, Πρασίνου & 

Εξωτερικών 

Συνεργείων: 

Τμήμα 

Εξωτερικών 

Συνεργείων 

 

Τμήμα 

Σχεδιασμού 

και 

Συντήρησης 

Πρασίνου 

 

Τμήμα 

Καθαριότητας

Ανακύκλωσης 

και 

Εξωτερικών 

συνεργείων 

Αποκεντρωμέ

νης 

Υπηρεσίας με 

έδρα την Νέα 

Πέραμο 

Παιδείας, 

Απασχόλησης, 

Πολιτισμού και 

Τουρισμού : 

Τμήμα 

Απασχόλησης και 

Ευρέσεως 

Εργασίας 

 

Τμήμα Πολιτισμού 

και Τουρισμού 

 

Γραφείο 

Πολιτισμού και 

Τουρισμού της 

Αποκεντρωμένης 

Υπηρεσίας με έδρα 

την Νέα Πέραμο 

Τμήμα 

Υποστήριξης 

Πολιτικών 

Οργάνων 

 

Τμήμα 

Δημοτικής 

Κατάστασης και 

Ληξιαρχείου 

 

Τμήμα 

Ανθρωπίνου 

Δυναμικού 

 

Τμήμα 

Γραμματείας  

και Διοικητικής 

Μέριμνας  

 

Τμήμα 

Διοικητικών 

Θεμάτων και 

Εξυπηρέτησης 

του πολίτη της 

Αποκεντρωμένης 

Υπηρεσίας με 

έδρα την Νέα 

Πέραμο  
Ν.Π.Δ.Δ. 

Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης και 

Αθλητισμού 

Δήμου 

Μεγαρέων 

"ΗΡΟΔΩΡΟΣ" 

Δημοτική 

κοινωφελής 

Επιχείρηση Δήμου 

Μεγαρέων 

(ΔΗ.Κ.Ε.ΔΗ.ΜΕ.) 

Διεύθυνση 

Οικονομικών 

Υπηρεσιών: 

Τμήμα 

Προϋπολογισμού 

και Λογιστηρίου 

 

Τμήμα 

Προμηθειών 

 

Τμήμα Εσόδων 

 

Τμήμα Ταμείου 

 

 

 

Τμήμα 

Δημοτικής 

Περιουσίας 

 

Γραφείο 

Οικονομικών 

Αυτοτελές 

Γραφείο 

Διοικητικής 

Βοήθειας 
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Θεμάτων της 

Αποκεντρωμένης 

Υπηρεσίας με 

έδρα την Νέα 

Πέραμο 

(υπαγόμενο 

διοικητικά στο 

Τμήμα Ταμείου)  
Δημοτική 

κοινωφελής 

Επιχείρηση 

Δήμου 

Μεγαρέων 

ΔΗ.Κ.Ε.ΔΗ.ΜΕ. 

 
Διεύθυνση ΚΕΠ: 

Τμήμα 

Εξυπηρέτησης 

Πολιτών 

 

Τμήμα 

Εσωτερικής 

Ανταπόκρισης 

 

Τμήμα ΚΕΠ 

Νέας Περάμου 

Αυτοτελές 

Γραφείο 

Διαφάνειας 

   
Αυτοτελές 

Γραφείο 

Διοικητικής 

Βοήθειας  

Διεύθυνση 

Καθαριότητας & 

Ανακύκλωσης, 

Πρασίνου & 

Εξωτερικών 

Συνεργείων: 

Τμήμα 

Διαχείρισης και 

Συντήρησης 

Οχημάτων    
Αυτοτελές 

Γραφείο 

Διαφάνειας 

Διεύθυνση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών: 

Γραφείο Τεχνικής 

Υποστήριξης 

(υπαγόμενο 

διοικητικά στο 

Τμήμα Μελετών – 

Έργων)    
Αυτοτελές 

Γραφείο 

Επικοινωνίας 

και Δημοσίων 

Σχέσεων 

 

 

 

 

 

ΚΑΘΕΤΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

  

 

 

 

 

ΟΡΙΖΟΝΤΙΕΣ & 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙ

ΚΕΣ 
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ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ 

Ανθρώπινο Δυναμικό Γραφείου Διοικητικής Βοήθειας 

Πλήθος 

Επίπεδο Εκπαίδευσης (ΠΕ, ΤΕ, 

ΔΕ, ΥΕ) Κλάδος &Ειδικότητα  

Σχέση Εργασίας( 

Οργανικές θέσεις μόνιμου 

προσωπικού, 

Προσωποπαγείς θέσεις 

μόνιμου προσωπικού, 

Ειδικές Θέσεις, ΙΔΑΧ, 

ΙΔΟΧ) 

 1 ΔΕ Διοικητικού  ΙΔΑΧ  

Ανθρώπινο Δυναμικό Υπηρεσιών Προγραμματισμού, Οργάνωσης και Πληροφορικής 

Πλήθος 

Επίπεδο Εκπαίδευσης (ΠΕ, ΤΕ, 

ΔΕ, ΥΕ) Κλάδος &Ειδικότητα  

Σχέση Εργασίας( 

Οργανικές θέσεις μόνιμου 

προσωπικού, 

Προσωποπαγείς θέσεις 

μόνιμου προσωπικού, 

Ειδικές Θέσεις, ΙΔΑΧ, 

ΙΔΟΧ) 

1 ΠΕ Διοικητικού ΙΔΑΧ 

1 

ΤΕ Τεχνολόγων Πολιτικών 

Μηχανικών Μόνιμο 

1 ΔΕ Διοικητικού ΙΔΑΧ 

2 ΔΕ Τεχνικού Ηλεκτρονικών ΙΔΑΧ 

Ανθρώπινο Δυναμικό Υπηρεσιών Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξης  

Πλήθος 

Επίπεδο Εκπαίδευσης (ΠΕ, ΤΕ, 

ΔΕ, ΥΕ) Κλάδος &Ειδικότητα 

Σχέση Εργασίας( 

Οργανικές θέσεις μόνιμου 

προσωπικού, 

Προσωποπαγείς θέσεις 

μόνιμου προσωπικού, 

Ειδικές Θέσεις, ΙΔΑΧ, 

ΙΔΟΧ) 

1 ΠΕ Γεωπόνων  Μόνιμο 

2  ΔΕ Διοικητικού  ΙΔΑΧ 

Ανθρώπινο Δυναμικό Τεχνικών Υπηρεσιών (στην οποία υπάγονται & οι Υπηρεσίες 

Περιβάλλοντος & Πολεοδομίας) 

Πλήθος 

Επίπεδο Εκπαίδευσης (ΠΕ, ΤΕ, 

ΔΕ, ΥΕ) Κλάδος &Ειδικότητα  

Σχέση Εργασίας( 

Οργανικές θέσεις μόνιμου 

προσωπικού, 

Προσωποπαγείς θέσεις 

μόνιμου προσωπικού, 

Ειδικές Θέσεις, ΙΔΑΧ, 

ΙΔΟΧ) 

3 ΠΕ Πολιτικών Μηχανικών Μόνιμο 

1 ΠΕ Αρχιτεκτόνων Μόνιμο 

1 ΠΕ Μηχανολόγων Μηχανικών Μόνιμο 

2 ΠΕ Τοπογράφων Μηχανικών Μόνιμο 

1 ΠΕ Μηχανολόγων Μηχανικών  ΙΔΑΧ 

1 ΠΕ Πολιτικών Μηχανικών ΙΔΑΧ 
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3 

ΤΕ Τεχνολόγων Πολιτικών 

Μηχανικών Μόνιμο 

1 

ΤΕ Τεχνολόγων Μηχανολόγων 

Μηχανικών Μόνιμο 

2 

ΤΕ Τεχνολόγων Μηχανολόγων 

Μηχανικών ΙΔΑΧ 

1 ΤΕ Καθηγητών Μόνιμο 

1 ΔΕ Δομικών Έργων Μόνιμο 

1 ΔΕ Τεχνικού ΙΔΑΧ 

4 ΔΕ Τεχνιτών Υδραυλικών  Μόνιμο 

 3 

 ΥΕ Εργατών Ύδρευσης - 

Αποχέτευσης  ΙΔΑΧ 

1 ΔΕ Διοικητικού  Μόνιμο 

Ανθρώπινο Δυναμικό Υπηρεσιών Κοινωνικής Προστασίας, Παιδείας, Υγείας, Πολιτισμού και 

Αθλητισμού 

Πλήθος 

Επίπεδο Εκπαίδευσης (ΠΕ, ΤΕ, 

ΔΕ, ΥΕ) Κλάδος &Ειδικότητα  

Σχέση Εργασίας( 

Οργανικές θέσεις μόνιμου 

προσωπικού, 

Προσωποπαγείς θέσεις 

μόνιμου προσωπικού, 

Ειδικές Θέσεις, ΙΔΑΧ, 

ΙΔΟΧ) 

3 ΠΕ Διοικητικού ΙΔΑΧ 

3 ΔΕ Διοικητικού ΙΔΑΧ 

8 

ΥΕ Εργατριών Καθαρισμού 

Σχολικών Κτηρίων ΙΔΑΧ 

1 ΠΕ Κοινωνιολόγων ΙΔΟΧ 

1 ΠΕ Ειδικών Παιδαγωγών ΙΔΟΧ 

1 ΠΕ Φαρμακοποιών ΙΔΟΧ 

1 ΤΕ Διοίκησης Επιχειρήσεων ΙΔΟΧ 

1 ΤΕ Επισκεπτριών Υγείας ΙΔΟΧ 

4 ΤΕ Κοινωνικών Λειτουργών ΙΔΟΧ 

1 ΔΕ Διοικητικού ΙΔΟΧ 

1 ΔΕ Μαγείρων ΙΔΟΧ 

1 ΔΕ Διαμεσολαβητών ΙΔΟΧ 

1 ΥΕ Βοηθών Μαγείρων ΙΔΟΧ 

1 

ΥΕ Βοηθητικού προσωπικού 

καθαριότητας ΙΔΟΧ 

Ανθρώπινο Δυναμικό  Διεύθυνσης Διοικητικών  Υπηρεσιών 

Πλήθος 

Επίπεδο Εκπαίδευσης (ΠΕ, ΤΕ, 

ΔΕ, ΥΕ) Κλάδος &Ειδικότητα  

Σχέση Εργασίας( 

Οργανικές θέσεις μόνιμου 

προσωπικού, 

Προσωποπαγείς θέσεις 

μόνιμου προσωπικού, 

Ειδικές Θέσεις, ΙΔΑΧ, 

ΙΔΟΧ) 

2 ΠΕ Διοικητικού Μόνιμο 

10 ΔΕ Διοικητικού Μόνιμο 

4 ΔΕ Διοικητικού ΙΔΑΧ 
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1 ΥΕ Εργατών Αποθήκης Μόνιμο 

1 ΥΕ Κλητήρων – Θυρωρών Μόνιμο 

Ανθρώπινο Δυναμικό Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών 

Πλήθος 

Επίπεδο Εκπαίδευσης (ΠΕ, ΤΕ, 

ΔΕ, ΥΕ) Κλάδος &Ειδικότητα  

Σχέση Εργασίας( 

Οργανικές θέσεις μόνιμου 

προσωπικού, 

Προσωποπαγείς θέσεις 

μόνιμου προσωπικού, 

Ειδικές Θέσεις, ΙΔΑΧ, 

ΙΔΟΧ) 

1 ΠΕ Διοικητικού Μόνιμο 

1 ΠΕ Διοικητικού ΙΔΑΧ 

1 ΠΕ Οικονομικού ΙΔΑΧ 

1 ΤΕ Λογιστικού - Οικονομικού Μόνιμο 

1 ΤΕ Διοικητικού - Οικονομικού ΙΔΑΧ 

1 ΤΕ Διοικητικού - Λογιστικού ΙΔΑΧ 

5 ΔΕ Διοικητικού Μόνιμο 

 7  ΔΕ Διοικητικού  ΙΔΑΧ 

1 ΔΕ Ελεγκτών Εσόδων - Εξόδων Μόνιμο 

Ανθρώπινο Δυναμικό Διεύθυνσης Καθαριότητας & Ανακύκλωσης, Πρασίνου & Εξωτερικών 

Συνεργείων 

Πλήθος 

Επίπεδο Εκπαίδευσης (ΠΕ, ΤΕ, 

ΔΕ, ΥΕ) Κλάδος &Ειδικότητα  

Σχέση Εργασίας( 

Οργανικές θέσεις μόνιμου 

προσωπικού, 

Προσωποπαγείς θέσεις 

μόνιμου προσωπικού, 

Ειδικές Θέσεις, ΙΔΑΧ, 

ΙΔΟΧ) 

2 ΤΕ Τεχνολόγων Γεωπονίας Μόνιμο 

1 

ΤΕ Τεχνολόγων Ηλεκτρολόγων 

Μηχανικών Μόνιμο 

1 ΔΕ Εποπτών Καθαριότητας Μόνιμο 

1 Διοικητικού Μόνιμο 

2 ΔΕ Διοικητικού ΙΔΑΧ 

10 ΔΕ Οδηγών Μόνιμο 

10 ΔΕ Οδηγών ΙΔΑΧ 

4 ΔΕ Ηλεκτρολόγων Μόνιμο 

1 ΔΕ Ηλεκτρολόγων ΙΔΑΧ 

1 

ΔΕ Χειριστών Μηχανημάτων 

Έργου Μόνιμο 

1 

ΔΕ Χειριστών Μηχανημάτων 

Έργου ΙΔΑΧ 

1 ΔΕ Μηχανοτεχνιτών Μόνιμο 

1 ΔΕ Προσωπικού Η/Υ Μόνιμο 

1 

ΔΕ Τεχνιτών Συντήρησης 

Σιδηροκατασκευών Μόνιμο 

1 Τεχνιτών Ελαιοχρωματιστών Μόνιμο 

1 ΔΕ Τεχνιτών Κήπων Μόνιμο 

1 ΔΕ Δενδροκηπουρών Μόνιμο 
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1 ΔΕ Ανθοκομίας Κηποτεχνίας ΙΔΑΧ 

1 ΔΕ Φυτικής Παραγωγής ΙΔΑΧ 

11 ΔΕ Σχολικών Φυλάκων ΙΔΑΧ 

4 ΥΕ Επιστατών Καθαριότητας Μόνιμο 

2 ΥΕ Βοηθών Ηλεκτρολόγων ΙΔΑΧ 

22 ΥΕ Εργατών Καθαριότητας Μόνιμο 

8 ΥΕ Εργατών Καθαριότητας ΙΔΑΧ 

1 ΥΕ Εργατών Φυλάκων Μόνιμο 

1 

ΥΕ Εργατών Γενικών 

Καθηκόντων Μόνιμο 

2 ΥΕ Εργατών Κήπων Μόνιμο 

1 ΥΕ Εργατών Κήπων ΙΔΑΧ 

1 ΥΕ Εργατών ταφής Νεκρών Μόνιμο 

1 ΥΕ Εργατών Νεκροταφείου Μόνιμο 

1 ΥΕ Εργατών Σφαγείων ΙΔΑΧ 

Ανθρώπινο Δυναμικό Διεύθυνσης ΚΕΠ 

Πλήθος 

Επίπεδο Εκπαίδευσης (ΠΕ, ΤΕ, 

ΔΕ, ΥΕ) Κλάδος &Ειδικότητα  

Σχέση Εργασίας( 

Οργανικές θέσεις μόνιμου 

προσωπικού, 

Προσωποπαγείς θέσεις 

μόνιμου προσωπικού, 

Ειδικές Θέσεις, ΙΔΑΧ, 

ΙΔΟΧ) 

2 ΠΕ Διοικητικού Μόνιμο 

4 

ΠΕ Διεκπεραίωσης Υποθέσεων 

Πολιτών Μόνιμο 

1 ΠΕ Διοικητικού - Οικονομικού ΙΔΑΧ 

1 ΔΕ Διοικητικού Μόνιμος 

Ανθρώπινο Δυναμικό Αποκεντρωμένων Υπηρεσιών με έδρα την Νέα Πέραμο 

Πλήθος 

Επίπεδο Εκπαίδευσης (ΠΕ, ΤΕ, 

ΔΕ, ΥΕ) Κλάδος &Ειδικότητα  

Σχέση Εργασίας( 

Οργανικές θέσεις μόνιμου 

προσωπικού, 

Προσωποπαγείς θέσεις 

μόνιμου προσωπικού, 

Ειδικές Θέσεις, ΙΔΑΧ, 

ΙΔΟΧ) 

1 ΠΕ Διοικητικού - Οικονομικού ΙΔΑΧ 

1 

ΤΕ Τεχνολόγων Πολιτικών 

Μηχανικών Μόνιμο 

5 ΔΕ Διοικητικού Μόνιμο 

1 ΔΕ Διοικητικού ΙΔΑΧ 

ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 

Πρότυπα - Συστήματα – Εργαλεία ΝΑΙ/ΌΧΙ Σχόλιο – Παρατηρήσεις 

Διαχειριστική Επάρκεια ΝΑΙ         

Κοινό Πλαίσιο Αξιολόγησης ΌΧΙ         

ISO 9001/2008 ΌΧΙ         

Επιμορφώσεις - Κατάρτιση ΝΑΙ 

Επιμορφωτικά Προγράμματα που 

διοργανώνονται από το ΕΚΔΔΑ - 

ΙΝ.ΕΠ. και  Σεμινάρια κατάρτισης 
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που διοργανώνονται από 

διάφορους Φορείς  

Σύστημα Διαχείρισης Επιχειρησιακών 

Πόρων ΌΧΙ         

Σύστημα Διαχείρισης Γνώσης ΌΧΙ         

Σύστημα Προγραμματισμού & 

Παρακολούθησης Έργων           

Σύστημα Διαχείρισης Ανθρώπινου 

Δυναμικού ΝΑΙ         

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ 

  ΝΑΙ/ΌΧΙ Σχόλιο – Παρατηρήσεις 

Διαδικτυακή Πύλη ΝΑΙ url: 

Megara.gr 

Διαβούλευση ΝΑΙ   

Τοπικό δίκτυο (lan) ΝΑΙ   

Ασύρματο δίκτυο (w-lan) ΝΑΙ   

Αριθμός web servers     

Web servers/ Γραμμή επικοινωνίας (εύρος 

ζώνης)     

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 

Α/Α 
Επίπεδο Ηλεκτρονικών 

Υπηρεσιών 
Περιγραφή  

1. Υπό δημιουργία    

Επίπεδο Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών ορίζονται τα 5 στάδια υλοποίησης: Στάδιο 1 - 

Πληροφόρηση, Στάδιο 2 - Αλληλεπίδραση, Στάδιο 3 Αμφίδρομη αλληλεπίδραση, Στάδιο 4 

Συναλλαγή, Στάδιο 5 Προσωποποίηση. 

ΚΤΙΡΙΑΚΗ ΥΠΟΔΟΜΗ  

Ονομασία Κτιρίου 

Επιφάνεια 

κτιρίου 

(τ.μ.) 

Κτίσμ

ατα 

Ιστορι

κής / 

Αρχιτ

εκτονι

κής 

αξίας 

Δυνα

μικότ

ητα 

κτιρί

ου 

Αριθ

μός 

Εργα

ζομέ

νων 

Προσβασι

μότητα σε 

ΑΜΕΑ 

Κεντρικό Δημοτικό Κατάστημα Μεγάρων 1060,2 
  

43 ΝΑΙ 

Δημοτικό Κατάστημα Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

520 
  

20 ΟΧΙ 

Δημοτικό Κατάστημα Δ/νσης Κοινωνικής 

Προστασίας, Παιδείας, Απασχόλησης, 

Πολιτισμού & Τουρισμού 

329,4 
  

23 ΝΑΙ 

Υπηρεσία Δημοτολογίου Μεγάρων 100,0 
  

7 OXI 

ΚΕΠ Υγείας 60 
  

1 ΝΑΙ 

ΚΕΠ Μεγάρων 107 
  

4 ΝΑΙ 
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Εργοτάξιο 582 
  

49 ΟΧΙ 

Εργοτάξιο "Ελαιουργικής" 8907 
  

39 ΟΧΙ 

Εργαστήριο Εικαστικών Τεχνών Μεγάρων 180 
  

- ΟΧΙ 

Δημοτικό Κατάστημα Νέας Περάμου 

Αποκεντρωμένες Υπηρεσίες 

289 
  

17 ΝΑΙ 

ΚΕΠ Νέας Περάμου 113,79 
  

4 ΝΑΙ 

Στρατουδάκειο Πολιτιστ. Κέντρο Δ. 

Μεγαρέων 

751 
  

2 ΟΧΙ 

Πολιτιστικό Κέντρο Νέας Περάμου 350 
  

- ΝΑΙ 

Πολιτιστικό Κέντρο Κινέττας 165 
  

- OXI 

Βιβλιοθήκη 230 
  

1 ΝΑΙ 

ΚΑΠΗ Μεγάρων 120 
  

4 ΝΑΙ 

ΚΑΠΗ Νέας Περάμου 200 
  

1 ΝΑΙ 

ΚΑΠΗ Κινέττας 100 
  

1 ΝΑΙ 

Μουσικός Όμιλος Μεγάρων 300 
  

2 ΟΧΙ 

Α΄ Δημοτικός Παιδικός Σταθμός Μεγάρων 248 
  

8 OXI 

Β΄ Δημοτικός Παιδικός Σταθμός  400 
  

8 OXI 

Γ΄ Δημοτικός Παιδικός Σταθμός Μεγάρων 200 
  

8 ΝΑΙ 

Δημοτικός Παιδικός Σταθμός Νέας 

Περάμου 

400 
  

8 OXI 

ΔΗ.Κ.Ε.ΔΗ.ΜΕ - ΚΥΡΙΑΚΟΥΛΕΙΟ 401,6 
  

4 ΟΧΙ 

Βρεφονηπιακός Σταθμός Συνοικίας ΜΕΛΙ 450 
  

12 OXI 

Βρεφονηπιακός Σταθμός  Περιοχής  

ΚΟΥΡΚΟΥΡΙ 

300 
  

5 OXI 

Νέος Βρεφονηπιακός Σταθμός Συνοικίας 

ΜΕΛΙ  

227,49 
  

8 ΟΧΙ 

Βιβλιοθήκη Νέας Περάμου 93 
  

2 ΝΑΙ 

"Βυζάντειον Ωδείον"  Νέας Περάμου  103 
  

1 ΟΧΙ 

 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΛΛΩΝ ΠΡΟΣΘΕΤΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

  

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

ΤΟΜΕΑΣ 

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ & 

ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ 

ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΕΣ & 

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ 

ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΔΟΜΗ ΚΑΙ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες 

 1. Ανάγκη για 

αναδιοργάνωση των 

Υπηρεσιών του Δήμου  και 

εφαρμογή συστημάτων 

Διοίκησης και Απόδοσης .  

Αξιοποίηση του 

Επιχειρησιακού 

Προγράμματος του Δήμου 

ως σύγχρονο εργαλείο 

Προγραμματισμού και 
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2. Ανάγκη για εφαρμογή 

Στοχοθεσίας 

3.Ανάγκη για εφαρμογή 

Κοινού Πλαισίου 

αξιολόγησης                                                                                                              

4. Ανάγκη για αναβάθμιση 

Υπηρεσιών του Δήμου, του 

ΝΠΔΔ, της Κοινωφελούς 

Επιχείρησης και του 

συνόλου των  Δημοτικών 

Δομών 

Ανάπτυξης  

Περιορισμοί Ευκαιρίες 

Μη ύπαρξη ηλεκτρονικών 

υπηρεσιών προς τον πολίτη 

Αξιοποίηση του 

Επιχειρησιακού 

προγράμματος "Ψηφιακή 

Σύγκλιση" για την 

ανάπτυξη ηλεκτρονικών 

υπηρεσιών προς τον 

πολίτη 

ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ  

Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες 

Έλλειψη προσωπικού 

γενικά και έλλειψη 

εξειδικευμένου προσωπικού 

στους Τομείς Κοινωνικής 

Προστασίας, Υγείας, 

Οικονομικών Υπηρεσιών, 

Νέων Τεχνολογιών και 

Πληροφορικής 

1. Λειτουργία συστήματος 

διαχείρισης Ανθρώπινου 

Δυναμικού.                                                                                                                                

2. Αναβάθμιση 

δεξιοτήτων μέσα από 

στοχευμένα προγράμματα 

κατάρτισης και 

επιμόρφωσης 

Περιορισμοί Ευκαιρίες 

Περιορισμός προσλήψεων 

γενικά στον Δημόσιο Τομέα 

Αξιοποίηση διαφόρων 

προγραμμάτων για 

πρόσληψη προσωπικού  

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 

ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ 

Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες 

Ανάγκη εφαρμογής 

σύγχρονων Τεχνολογιών 

Πληροφορικής και 

Επικοινωνίας στον Δήμο 

Εκπαίδευση ανθρωπίνου 

δυναμικού σε θέματα 

πληροφοριακών 

προγραμμάτων  

Περιορισμοί Ευκαιρίες 

Έλλειψη προσωπικού στον 

Τομέα Τεχνολογιών 

Πληροφορικής και 

Επικοινωνιών 

Υιοθέτηση σύγχρονων 

τεχνολογιών 

Χρηματοδότηση έργων 

πληροφορικής από 

κρατικούς και  

ευρωπαϊκούς πόρους 

     

ΚΤΙΡΙΑΚΗ  ΥΠΟΔΟΜΗ ΚΑΙ 

ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες 

1.Ανάγκη αναβάθμισης 

εξοπλισμού Τεχνολογιών 

Πληροφορικής & 

Επικοινωνιών   

Προμήθεια σύγχρονου 

εξοπλισμού των 

υπηρεσιών του δήμου  
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2. Αναβάθμιση κτηριακών 

υποδομών 

Περιορισμοί Ευκαιρίες 

 Ελλείψεις σχετικών 

υποδομών  

Αξιοποίηση 

χρηματοδοτούμενων 

προγραμμάτων που 

αφορούν τόσο την  

κτιριακή υποδομή όσο 

και τον   τεχνικό 

εξοπλισμό  

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΚΑΙ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 

Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες 

Περιορισμένοι οικονομικοί 

πόροι 

Αξιοποίηση της 

δημοτικής περιουσίας  

Περιορισμοί Ευκαιρίες 

1. Οικονομική κρίση  

 2. Σημαντική μείωση 

τακτικής επιχορήγησης 

Αξιοποίηση σύγχρονων 

χρηματοδοτικών 

εργαλείων 

ΣΥΝΘΕΤΙΚΗ ΔΙΑΓΝΩΣΗ 

Στο Δήμο Μεγαρέων ισχύουν οι συνήθεις αδυναμίες που συναντώνται στην Ελληνική τοπική 

αυτοδιοίκηση, όπως:  

• Πληθώρα κενών οργανικών θέσεων, σε σχέση με τον Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας, 

αλλά και τις πραγματικές ανάγκες του Δήμου 

• Ελλιπής έως ανύπαρκτη εφαρμογή συστημάτων διαδικασιών και ροής πληροφοριών 

• Μικρός αριθμός εργαζομένων με πτυχίο ανωτάτης εκπαίδευσης (με εξαίρεση τις τεχνικές 

υπηρεσίες) 

• Μη ύπαρξη τμήματος ή έστω ενός υπευθύνου στον τομέα της Μηχανογράφησης. 

Τομείς στους οποίους χρειάζεται να δοθεί άμεση υποστήριξη είναι οι ακόλουθοι: 

1. Οργάνωση και Λειτουργία 

- Επικαιροποίηση και ολοκληρωμένη εφαρμογή του Οργανισμού Εσωτερικών Υπηρεσιών: 

Στοχοθεσία/ Κατανομή Αρμοδιοτήτων/ Επίπεδα ευθύνης/Ανθρώπινο δυναμικό. 

- Πρακτική εφαρμογή σύγχρονων τεχνικών διοίκησης: βασικές κατευθύνσεις για μετάβαση 

από την αναγκαιότητα λειτουργίας στην απόδοση 

- Συγκρότηση και λειτουργία Οργάνων Συστήματος Διακυβέρνησης 

2. Οικονομική Διαχείριση 

- Προϋπολογισμός (παρακολούθηση, αναθεώρηση) και λογιστική διαχείριση 

- Πρόσοδοι και περιουσία 

- Προμήθειες, e-προμήθειες 

- Αξιοποίηση σύγχρονων χρηματοδοτικών εργαλείων 

- Αξιοποίηση δημοτικής περιουσίας 
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3. Προγραμματισμός/Ανάπτυξη 

- Χρηματοδοτήσεις/ Κοινοτικοί, Δημόσιοι, Ίδιοι, Ιδιωτικοί Πόροι. Αναγνώριση ευκαιριών για 

χρηματοδότηση έργων τοπικής ανάπτυξης 

- Έργα (σχεδιασμός, ωρίμανση, επίβλεψη, εκτέλεση, έλεγχος, συντήρηση, υποστήριξη, 

διοίκηση) 

- Χρονικός και οικονομικός προγραμματισμός έργων, συμπεριλαμβανομένων και των 

συγχρηματοδοτούμενων έργων 

- Χρήση Επιχειρησιακού Σχεδίου / ετήσιου σχεδίου δράσης / προϋπολογισμού / Τεχνικού 

Προγράμματος ως ενιαίου εργαλείου προγραμματισμού 

4. Αναβάθμιση/ Ενοποίηση πληροφοριακών υποδομών: 

- Αναβάθμιση εξοπλισμού Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνίας (ΤΠΕ) 

- Τεκμηρίωση και τυποποίηση επικοινωνίας μεταξύ δημοτικών ενοτήτων, υπηρεσιών κλπ 

- Τεκμηρίωση και τυποποίηση επικοινωνίας με τον πολίτη - ανάπτυξη ηλεκτρονικών 

υπηρεσιών 

- Παρακολούθηση, έλεγχος, αξιολόγηση 

5. Διαχείριση και ανάπτυξη ανθρώπινου δυναμικού 

- Μετατάξεις προσωπικού/ Κάλυψη κενών οργανικών θέσεων 

- Αναβάθμιση δεξιοτήτων προσωπικού 

 
 

ΚΡΙΣΙΜΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

1. Αναδιοργάνωση των Υπηρεσιών του Δήμου και εφαρμογή συστημάτων Διοίκησης και 

Απόδοσης 

2. Αποτελεσματικότερη Λειτουργία και Αναβάθμιση Υπηρεσιών του Δήμου και  εξαρτημένων 

ΝΠΔΔ, Οργανισμών και άλλων Δημοτικών Δομών, με εφαρμογή σύγχρονων Τεχνολογιών 

Πληροφορικής και Επικοινωνίας 

3. Εφαρμογή σύγχρονων Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνίας για την Εξυπηρέτηση 

Πολιτών και Επιχειρήσεων 

4. Οργάνωση και Λειτουργία των συμβατικών Υποδομών Εξυπηρέτησης  

5. Ενέργειες προετοιμασίας και ωρίμανσης των έργων του Επιχειρησιακού Προγράμματος 

6. Αναδιάρθρωση των Χρηματοοικονομικών Δεδομένων του Δήμου  

1.2.5 Ανάλυση SWOT 

Για την αξιολόγηση του Εσωτερικού και του Εξωτερικού περιβάλλοντος του 

Δήμου Μεγαρέων χρησιμοποιήθηκε η SWOT ανάλυση . Η ανάλυση SWOT εξετάζει τα  

δυνατά (Strengths) και αδύνατα (Weaknesses) σημεία μίας μονάδας / περιοχής / 

οργανισμού, καθώς και τις ευκαιρίες (Opportunities) και απειλές (Threats) προκειμένου 
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να αξιολογηθεί η κατάσταση που βρίσκονται σήμερα με σκοπό να πάρουν αποφάσεις 

και να διαμορφώσουν έτσι την μελλοντική στρατηγική τους. 

Η ονομασία SWOT προέρχεται από τα αρχικά των λέξεων: Strengths 

(πλεονεκτήματα), Weakness (αδυναμίες), Opportunities (ευκαιρίες), Threats (απειλές) 

και χωρίζεται σε δύο βασικά μέρη. 

  Στην ανάλυση του εσωτερικού περιβάλλοντος της περιοχής / οργανισμού που 

είναι τα δυνατά (Strengths) και αδύνατα (Weaknesses) σημεία και στην ανάλυση του 

εξωτερικού περιβάλλοντος της  περιοχής / οργανισμού που είναι οι ευκαιρίες 

Opportunities) και απειλές (Threats). 

 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

Δυνατά Ευκαιρίες 

Αδύνατα Απειλές 

 

Τα δυνατά και αδύνατα σημεία αφορούν το εσωτερικό περιβάλλον του 

οργανισμού και της περιοχής, όπως προκύπτουν από τους εσωτερικούς πόρους του 

Δήμου (π.χ. ικανότητες προσωπικού και στελεχών, ιδιότητες και χαρακτηριστικά του 

οργανισμού, τεχνογνωσία, χρηματοοικονομική κατάσταση, ικανότητα να ανταποκριθεί 

σε νέες επενδύσεις, κ.λπ.). Αντιθέτως οι ευκαιρίες και απειλές αντανακλούν 

μεταβλητές του εξωτερικού περιβάλλοντος του οργανισμού και της περιοχής και τις 

οποίες θα πρέπει να εντοπίσει, να προσαρμοστεί ή και να προσαρμόσει όπου είναι 

εφικτό (π. χ. ρυθμίσεις στο νομικό περιβάλλον, δημιουργία / εμφάνιση νέων αγορών, 

κ. λπ.). 

Συμπερασματικά η αξιολόγηση της υπάρχουσας στρατηγικής θα βοηθήσει στην 

διαμόρφωση της νέας. Οι πληροφορίες και οι γνώσεις που θα αποκτήσουμε μέσα από 

αυτή την  διαδικασία θα μειώσουν σημαντικά το ρίσκο κατά την διαδικασία λήψης 

αποφάσεων. Θα μας δοθεί έτσι η δυνατότητα να προβούμε σε μελετημένες και 

στρατηγικού τύπου αποφάσεις.  Θα βρούμε τα Δυνατά σημεία και θα επενδύσουμε σε 

αυτά και θα διορθώσουμε τα αδύνατα. Θα εκμεταλλευτούμε τις μελλοντικές ευκαιρίες 

που θα παρουσιαστούν και θα εντοπίσουμε  τους πιθανούς κινδύνους και θα 

προετοιμαστούμε κατάλληλα!  

Στους παρακάτω πίνακες γίνεται μια συγκεντρωτική αποτίμηση των παραπάνω 

στοιχείων έτσι ώστε να υπάρχει εύκολη κατηγοριοποίηση και πρόσβαση στα σημεία 

αυτά. 

  

 

 

ΙΣΧΥΡΑ ΣΗΜΕΙΑ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΙ ΤΩΝ ΝΟΜΙΚΩΝ 

ΠΡΟΣΩΠΩΝ 
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1.  ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

1 Ύπαρξη έμπειρου προσωπικού σε συγκεκριμένες υπηρεσίες 

2 Υπερπροσπάθεια προσωπικού με φιλοτιμία και προθυμία 

3 Εθελοντική απασχόληση προσωπικού εκτός ωραρίου εργασίας 

4 Ανεκτικότητα προσωπικού σε ελλείψεις υποδομών και αναλωσίμων 

5 Καλές επαγγελματικές σχέσεις μεταξύ των εργαζόμενων 

6 Καλές σχέσεις μεταξύ εργαζομένων και αιρετών 

7 Θετική διάθεση για επιμόρφωση και βελτίωση του προσωπικού 

8 Φιλικό πρόσωπο προς τους πολίτες 

9 Άμεση χορήγηση πιστοποιητικών 

2. ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

1 Καταρτισμένο επιστημονικό προσωπικό 

2 Άμεση χορήγηση πιστοποιητικών πολιτών 

3 Καλή συνεργασία μεταξύ των υπαλλήλων 

4 Φιλική αντιμετώπιση πολιτών, με κατανόηση και ανθρώπινο πρόσωπο 

5 Φιλοτιμία προσωπικού 

3. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ – ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ 

1 Υλοποίηση συστήματος ανακύκλωσης 

2 Ύπαρξη εθελοντισμού για δράσεις που αφορούν στο περιβάλλον και στο πράσινο 

3 Άμεση ανταπόκριση  στα αιτήματα πολιτών 

4 Άμεση αντιμετώπιση των καταστάσεων και θεμάτων πολιτικής προστασίας και 

έκτακτων αναγκών  

5 Αποτελεσματική αντιμετώπιση και διευθέτηση αυθαίρετων ρίψεων απορριμμάτων 

και ογκωδών αντικειμένων σε κοινόχρηστους και ιδιωτικούς χώρους  

4. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ & ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ 

1 Καταρτισμένο επιστημονικό προσωπικό  

2 Έκδοση χρηματικών ενταλμάτων και εξόφληση αυτών σύμφωνα πάντα με το ισχύον 

νομικό πλαίσιο-κατάρτιση προϋπολογισμού-Ισολογισμού οικονομικών ετών 

3 Διαφάνεια και γνώσεις επί διαδικασιών ανάθεσης προμηθειών και παροχής 

υπηρεσιών 

4 Επιμόρφωση του προσωπικού όλων των τμημάτων στο ισχύον και το νέο θεσμικό 

πλαίσιο 

5 Συνεχής ενημέρωση ηλεκτρονικά site, νομοθεσίες 

6 Καλή συνεργασία μεταξύ των εργαζομένων και καλές σχέσεις μεταξύ εργαζομένων 

και αιρετών 

7 Συστηματική παρακολούθηση των συμβάσεων από την οικονομική υπηρεσία 

8 Φιλότιμο και πρόθυμο προσωπικό 
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9 Φιλική και ευγενής αντιμετώπιση των πολιτών 

10 Σύστημα εσωτερικού ελέγχου 

11 Άρχισαν οι διαδικασίες για την λειτουργία μηχανογραφημένης αποθήκης  

5.1 ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ / Κ.Ε.Π.  

1 Ύπαρξη έμπειρου και καταρτισμένου προσωπικού 

2 Ηλεκτρονική πλατφόρμα με διασύνδεση σε εξωτερικές εφαρμογές ( πχ χορήγηση 

επιδομάτων πετρελαίου θέρμανσης, κοινωνικό τιμολόγιο , απογραφή στρατευσίμων 

κ.α)  

3 Προσωπικό ενδιαφέρον εργαζομένων για την βελτίωση της υπηρεσίας 

4 Άμεση ανταπόκριση στις online διαδικασίες 

5 Φιλικό πρόσωπο προς τους δημότες 

6 Ταχεία και ποιοτική εξυπηρέτηση πολιτών 

7 Ευχάριστο περιβάλλον σε σύγχρονο χώρο, προσβάσιμο σε ΑΜΕΑ 

6.1 ΗΡΟΔΩΡΟΣ – ΠΑΙΔΙΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ 

1 Προστασία μητρότητας και εξυπηρέτηση εργαζομένων γονέων (μητέρων) στους 

Δημοτικούς Παιδικούς Σταθμούς 

2 Συμμετοχή στο πρόγραμμα «Εναρμόνιση Οικογενειακής & Επαγγελματικής 

Ζωής» 

3 Διοργάνωση εκδηλώσεων, παραστάσεων 

4     Στελέχωση από επαρκές και εξειδικευμένο προσωπικό  

 

5 Επισκέψεις σε θέατρα, μουσεία, πάρκα 

ΚΑΠΗ  

1 Στελέχωση από έμπειρο και εξειδικευμένο προσωπικό  

2 Στέγαση σε ιδιόκτητο κτίριο στην ΔΕ Νέας Περάμου 

3 Επαρκής κάλυψη στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου με 2 ΚΑΠΗ και 2 

παραρτήματα  

4 Παροχή νοσηλευτικής υπηρεσίας και φυσικοθεραπείας στους ηλικιωμένους 

5 Λειτουργία τμήματος χορωδίας 

6 Λειτουργία προγράμματος άθλησης για ηλικιωμένους  

7 Διοργάνωση ενημερωτικών διαλέξεων 

8        Εφαρμογή προγραμμάτων προληπτικής ιατρικής, όπως μαστογραφίες, τεστ 

ΠΑΠ, σπειρομέτρηση 

9        Εκδηλώσεις και εορτασμοί στην Γιορτή 3ης ηλικίας, Γιορτή Μητέρας, Κοπή 

πίτας, Αποκριά 

10        Διοργάνωση επισκέψεων και ολοήμερων εκδρομών 

11        Καθιέρωση φεστιβάλ χορωδιών ΚΑΠΗ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ» 
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1       Στελέχωση από εξειδικευμένο προσωπικό 

2       Επαρκής κάλυψη των Δ.Ε 

3    Παροχή νοσηλευτικής φροντίδας, κοινωνικής εργασίας, καθημερινής φροντίδας 

κατ’οίκον 

4    Πρόσβαση στα περιστατικά με ιδιόκτητα οχήματα 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 

1 Δημοτικές αθλητικές εγκαταστάσεις αδειοδοτημένες στο σύνολό τους και συνεχώς 

συντηρούμενες και αναβαθμιζόμενες 

2 Εμπειρία στην διοργάνωση αθλητικών εκδηλώσεων δημοτικής, περιφερειακής και 

πανελλήνιας        εμβέλειας 

3 Συνεργασία με αθλητικούς συλλόγους, αθλητικές ενώσεις, ομοσπονδίες, το 

Υπουργείο Αθλητισμού και την Γενική Γραμματεία Αθλητισμού 

4 Ύπαρξη αθλητικών συλλόγων και μεμονωμένων αθλητών-αθλητριών με μεγάλη 

ιστορία, σημαντικές    επιτυχίες και πλούσιο έργο 

5 Ύπαρξη οργανωμένων εθελοντικών ομάδων με σημαντικό έργο 

6   Υλοποίηση Προγραμμάτων Μαζικού Αθλητισμού για όλες τις ηλικίες και ΑΜΕΑ 

7    Σύνταξη Κανονισμού Λειτουργίας Αθλητικών Εγκαταστάσεων Δήμου Μεγαρέων  

8   Καταγραφή των Αθλητικών συλλόγων του Δήμου και των δραστηριοτήτων τους 

9   Αυξανόμενη Διάθεση των κατοίκων όλων των ηλικιών για ενασχόληση με τον 

αθλητισμό 

10   Τοποθέτηση υπαίθριων πάρκων γυμναστικής και στις 2 δημοτικές ενότητες 

11   Εγκατάσταση κοινόχρηστων ποδηλάτων και στις 2 δημοτικές ενότητες  

7. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ, 

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

1 Εξυπηρέτηση εκατοντάδων συνδημοτών μας εβδομαδιαίος  

2 Υψηλό εκπαιδευτικό επίπεδο του προσωπικού της Διεύθυνσης 

3 Επαρκείς κτιριακές εγκαταστάσεις, προσβάσεως σε ΑΜΕΑ 

4 Διευρυμένη λειτουργία των υπηρεσιών της Διεύθυνσης από 7:00 πμ έως τις 5: 00 μμ 

5 Αύξηση των δομών της Διεύθυνσης κατά 500%την τελευταία διετία 

6 Διεύρυνση των συνεργασιών της Διεύθυνσης με φορείς, Υπουργεία, ΜΚΟ και 

εθελοντικές ομάδες τόσο της περιοχής όσο και από άλλες περιοχές 

7 Προβολή θετικών προτύπων σε νέες και νέους της περιοχής μας 

8 Συμμετοχή σε πανελλήνια συνέδρια και παρουσίαση αποτελεσμάτων ερευνών που 

διεξήχθησαν στα όρια του Δήμου μας 

9 Διεξαγωγή προγραμμάτων πρόληψης υγείας σε παιδιά και ενήλικες ευπαθών ομάδων  

10 Ίδρυση νέων δομών εκπαίδευσης και επαναλειτουργία  υφιστάμενων   

11 Αποτελεσματικότατη αντιμετώπιση σε επίπεδο πρόνοιας δύο σημαντικότατων 

φυσικών καταστροφών    ( πλημύρα και πυρκαγιά ) σε δύο διαφορετικές δημοτικές 

ενότητες  

12 Έκδοση δύο εντύπων ( ενός επιστημονικού συγγράμματος και ενός λευκώματος ) 
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μοναδικών στο Δήμο μας 

13 Χαμηλός μέσος όρος ηλικίας του προσωπικού της Διεύθυνσης 

14 Νέος , σύγχρονος τεχνολογικός εξοπλισμός  

15 Διαρκής επιμόρφωση του προσωπικού της Διεύθυνσης στο Ε.Κ.Δ.Δ.Α 

16 Συνύπαρξη όλων των υπηρεσιών της Διεύθυνσης στον ίδιο λειτουργικό χώρο 

17 Διαρκής αναζήτηση και υλοποίηση προγραμμάτων και συνεργασιών της Διεύθυνσης 

με εταίρους 

 Δήμους και Πανεπιστήμια για την διεύρυνση των υπηρεσιών μας προς τους πολίτες 

8. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ, ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ & ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 

1 Φιλότιμο και πρόθυμο προσωπικό 

2 Καλή συνεργασία μεταξύ των υπαλλήλων 

3 Καλές σχέσεις μεταξύ εργαζομένων και αιρετών 

4 Επιμόρφωση και βελτίωση του προσωπικού 

9. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΟΠΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

1 Επιμόρφωση και βελτίωση του προσωπικού 

2 Καλές σχέσεις μεταξύ εργαζομένων και αιρετών 

3 Άψογη ενημέρωση και εξυπηρέτηση των πολιτών  

4 Σημαντική εμπειρία από την υλοποίηση έργων ΕΣΠΑ και από πόρους της Ε.Ε 

10. ΔΗ.ΚΕ.ΔΗ.ΜΕ 

1 Άψογη συνεργασία μεταξύ του προσωπικού της 

2 Άψογη συνεργασία με τους πολίτες 

3 Άψογη διοργάνωση και υλοποίηση εκδηλώσεων 

4 Άψογη οργάνωση και λειτουργία όλων των δομών της Επιχείρησης 

5 Προσφορά στον τομέα Παιδείας, Κοινωνικής Πρόνοιας και Αλληλεγγύης 
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ΑΔΥΝΑΤΑ ΣΗΜΕΙΑ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΙ ΤΩΝ ΝΟΜΙΚΩΝ 

ΠΡΟΣΩΠΩΝ  

1.  ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

1 Αδυναμία πρόσληψης αναγκαίου προσωπικού, λόγω αναστολής των 

προσλήψεων 

2 Ελλιπής επικοινωνία μεταξύ των τμημάτων του Δήμου, λόγω μη εφαρμογής 

κώδικα διοικητικής διαδικασίας 

3 Έλλειψη προσωπικού και ιδιαίτερα εξειδικευμένου (π.χ. μηχανογράφησης) 

4 Ανεπαρκής επιμόρφωση προσωπικού λόγω φόρτου εργασίας 

5 Προβληματική χωροθέτηση τμημάτων και εργαζομένων λόγω έλλειψης χώρων 

6 Ελλείψεις υποδομών / κατάλληλων χώρων εργασίας  

7 Απουσία γραμματειακής υποστήριξης υπηρεσιών 

8 Ελλείψεις υποδομών γραφείου 

9 Ελλείψεις χώρων υποδοχής σε υπηρεσίες 

2. ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

1 Αδυναμία πρόσληψης αναγκαίου προσωπικού, λόγω αναστολής των 

προσλήψεων 

2 Έλλειψη σύγχρονων μεθόδων διαχείρισης Έργων-μελετών-υπηρεσιών 

3 Μη επαρκής γραμματειακή υποστήριξη 

4 Έλλειψη διαρκούς εκπαίδευσης - επιμόρφωσης προσωπικού  

5 Έλλειψη προσωπικού (μη επαρκής αριθμός υπαλλήλων) 

6 Έλλειψη αναλώσιμων υλικών 

7 Έλλειψη επαρκούς τεχνολογικού εξοπλισμού 

8 Έλλειψη χώρων και εξοπλισμού αρχείου 

3. ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 

1 Ελλιπής υλοποίηση προγραμμάτων ανακύκλωσης  

2 Μη εφαρμογή συγχρόνων μεθόδων διαχείρισης απορριμμάτων  

3 Ανεπάρκεια εξοπλισμού (οχήματα ) 

4 Αναγκαιότητα συχνής αντικατάστασης των κάδων απορριμμάτων λόγω 

καταστροφής αυτών  

5 Απουσία συστήματος κοπής κλαδιών  

6 Ελλιπές σύστημα συλλογής κλαδιών (όχημα) 

7 Ρήψη ακατάλληλων αντικείμενων στους κάδους και εκτός κάδων 

8 Αυθαίρετη ρήψη υγρών  λυμάτων στους δρόμους 

9 Αδυναμία διαχείρισης αδέσποτων ζώων λόγω έλλειψης υποδομών, χώρων 

φιλοξενίας αυτών καθώς και επάνδρωση αυτών με εξειδικευμένο προσωπικό   
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10 Έλλειψη ενημέρωσης πολιτών για την διαχείριση ογκωδών απορριμμάτων και 

την ανακύκλωση 

11 Έλλειψη χωροθέτησης απόθεσης ογκωδών απορριμμάτων σε όλο το Δήμο 

12 Έλλειψη Σταθμών Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων (ΣΜΑ) 

4. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ & ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ 

1 Έλλειψη χώρου στέγασης των υπηρεσιών  

2 Έλλειψη προσωπικού για την επάνδρωση των υπηρεσιών 

3 Έλλειψη καταρτισμένου επιστημονικού προσωπικού διότι το υπάρχον δεν 

επαρκεί  

4 Εξάρτηση από εξωτερικές πηγές χρηματοδότησης  

5 Αδυναμία των πολιτών (οικονομική κρίση) να εξοφλήσουν τις οφειλές προς 

τον Δήμο 

6 Αδυναμία πρόσληψης προσωπικού λόγω αναστολής των προσλήψεων 

7 Ελλείψεις υποδομών γραφείου 

8 Ελλείψεις χώρων υποδοχής  

5. ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ/ ΚΕΠ 

1 Έλλειψη προσωπικού  

2 Ανεπαρκής επιμόρφωσης προσωπικού λόγω μη αναπλήρωσης 

3 Έλλειψη υποδομών υποδοχής πολιτών όπως  κισσέ στο ΚΕΠ Νέας Περάμου 

4 Παλαιότητα μηχανογραφικού εξοπλισμού 

5 Έλλειψη τηλεφωνικού κέντρου  

6. ΗΡΟΔΩΡΟΣ – ΠΑΙΔΙΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ 

1 Απουσία σχολικού λεωφορείου για την μεταφορά των νηπίων 

2 ¨Έλλειψη ιδιόκτητων κτιρίων σε όλες τις δομές  

6.1  ΚΑΠΗ 

1 Έλλειψη ιδιόκτητων κτιρίων  

2  Μη επανδρωμένο ΚΑΠΗ Κινέττας 

3  Απουσία εμψυχωτών 

4  Ανεπαρκή κονδύλια για προγράμματα ομαδικών δραστηριοτήτων 

συμβουλευτικού, ψυχαγωγικού και εκπαιδευτικού χαρακτήρα   

6.2 ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 

1 Ανεπάρκεια δημοτικών αθλητικών εγκαταστάσεων σε σχέση με τον συνεχώς 

αυξανόμενο πληθυσμό του Δήμου 

2 Ελλιπής πρόσβαση και εξυπηρέτηση ΑΜΕΑ στις δημοτικές αθλητικές 

εγκαταστάσεις 

3 Έλλειψη προσωπικού στις δημοτικές αθλητικές εγκαταστάσεις λόγω 

περιορισμού 

προσλήψεων 
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4 Υψηλό κόστος συντήρησης και λειτουργίας των δημοτικών αθλητικών 

εγκαταστάσεων λόγω παλαιότητας τους και συνεχούς, εντατικής χρήσης τους 

5 Έλλειψη επικοινωνίας  και συνεργασίας μεταξύ των αθλητικών συλλόγων 

6 Περιορισμένες οικονομικές δυνατότητες χρηματοδότησης από το κράτος τόσο 

της συντήρησης και αναβάθμισης των δημοτικών αθλητικών εγκαταστάσεων όσο 

και της διοργάνωσης αθλητικών δραστηριοτήτων 

7  Περιορισμένη ανάπτυξη αθλητικού τουρισμού 

6.3 ΔΙΟΙΚΗΣΗ 

1 Έλλειψη διοικητικών υπαλλήλων και εξειδικευμένων υπαλλήλων για την 

οικονομική  υπηρεσία  

7. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ, 

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ  

1 Έλλειψη μόνιμου υπαλλήλου στο τμήμα πολιτισμού της Διεύθυνσης με 

κατάλληλη εξειδίκευση στο αντικείμενο   

2 Περιορισμένη αξιοποίηση των αρμοδιοτήτων του τμήματος απασχόλησης λόγω  

έλλειψης χρόνου του προσωπικού  

3 Υποστελέχωση  από μόνιμο προσωπικό στα τμήματα Παιδείας και Κοινωνικής 

Αρωγής  

4 Μεγάλη γραφειοκρατία που δημιουργεί δυσλειτουργία λόγω του ασταθούς 

θεσμικού πλαισίου  και την συχνά αντικρουόμενη πολυνομία  

5 Έλλειψη μόνιμου προσωπικού  

6 Έλλειψη οχήματος για μεταφορά αγαθών  

7 Έλλειψη εργατικού προσωπικού  

8. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ, ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ & ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ  

1 Ελλείψεις υποδομών / κατάλληλων χώρων εργασίας 

2 Ανεπαρκής επιμόρφωση προσωπικού λόγω φόρτου εργασίας 

 

3 Έλλειψη προσωπικού  

4 Έλλειψη σύγχρονου μηχανογραφικού εξοπλισμού  

5 Έλλειψη εξοπλισμού ubs και εξωτερικών χώρων αποθήκευσης ( μονάδες usb) για 

δυνατότητα backups 

9. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΟΠΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  

1 Έλλειψη προσωπικού  

2 Έλλειψη συστήματος ηλεκτρονικής καταγραφής αρχείου  

3 Έλλειψη υλικοτεχνικών υποδομών 

10. ΔΗ.ΚΕ.ΔΗ.ΜΕ  

1 Έλλειψη προσωπικού  

2 Έλλειψη επαρκών οικονομικών πόρων 
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ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ  

1 Η πλεονεκτική  γεωγραφική θέση του Δήμου ως πύλη εισόδου – εξόδου της 

Αττικής προς δυσμάς    

2 Εξαιρετικής ποιότητας αγροτικά, πτηνοτροφικά, κτηνοτροφικά, αλιευτικά 

προϊόντα και όστρακα  

3 Οι μεγάλες εκτάσεις διαθέσιμες για ανάπτυξη της αγροτικής και λοιπής 

παραγωγής 

4 Η ύπαρξη ΒΙΠΑ-ΒΙΟ.ΠΑ στην θέση Παππά περιβόλι  ή Άκρες Μεγάρων   

και Βιομηχανικής περιοχής στην περιοχή Λάκκα Καλογήρου ή Αλμύρες   

που δίνει την δυνατότητα συγκέντρωσης, στην περιοχή, σημαντικών 

εταιριών 

5 Η άμεση γειτνίαση με την μεγάλη αγορά Αθήνας - Πειραιά  

6 Πλούσιο  πολιτιστικό απόθεμα ( αρχαιολογικού χώροι, χώροι πολιτισμού, φυσικού 

κάλους κτλ )  

7 Τα πολλά δρώμενα (αθλητικά, πολιτιστικά, επαγγελματικά κλπ) 

8 Οι υπέροχοι ορεινοί όγκοι (Γεράνεια Όρη και Όρος Πατέρας) 

9 Ικανοποιητικές υποδομές εκπαίδευσης 

10 Οι πολλές ελκυστικές τουριστικές περιοχές (για κολύμπι, πεζοπορία, ποδήλατο, 

ορειβασία κλπ) 

11 Ύπαρξη μηχανισμού Ανακύκλωσης  

12 Η εύκολη και γρήγορη πρόσβαση των επισκεπτών, με σύγχρονα μέσα Μαζικής 

Μεταφοράς (Νέα Εθνική Οδός, Παλαιά Εθνική Οδός, Προαστιακός 

Σιδηρόδρομος, ΚΤΕΛ Αττικής) 

13 Η μικρή απόσταση από το Αεροδρόμιο Ε. Βενιζέλος και το Λιμάνι Πειραιά 

14 Το Αεροδρόμιο  Γενικής Αεροπορίας Πάχης Μεγάρων ( με 3 πυλώνες ) 

15 Η αναγνωρισμένη Σχολή Πιλότων που προσελκύει μεγάλο αριθμό μαθητών από 

όλο τον κόσμο 

16 Το αυτοκινητοδρόμιο Μεγάρων, μοναδικό στην κεντρική και Νότια Ελλάδα 

17 Τα λιμάνια Νέας Περάμου και Πάχης 

18 Ο σχετικά νεανικός πληθυσμός  

19 Οι μεγάλες δυνατότητες της περιοχής για εξοχική, αλλά και για μόνιμη κατοικία 

20 Η αναμενόμενη υπογραφή του νέου, βελτιωμένου ΓΕΝΙΚΟΥ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟΥ 

ΣΧΕΔΙΟΥ 

21 Ύπαρξη μεγάλου αριθμού συλλόγων που δραστηριοποιούνται στην περιοχή στον 

αθλητισμό ,πολιτισμό κα  

22 Ύπαρξη υδροβιότοπου στην περιοχή « Βουρκάρι» 

 

 

 

ΚΥΝΔΙΝΟΙ- ΑΠΕΙΛΕΣ 
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1 Η απομάκρυνση σημαντικών κρατικών υπηρεσιών και  ΔΕΚΟ από την 

περιοχή του Δήμου 

2 Ανεπαρκές υφιστάμενο δίκτυο ηλεκτροφωτισμού  

3 Μη ένταξη της πόλης στο δίκτυο φυσικού αερίου 

4 Κυκλοφοριακό πρόβλημα και έλλειψη χώρων στάθμευσης 

5 Η μη ολοκλήρωση του ΓΕΝΙΚΟΥ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ 

6 Η μη ύπαρξη Πανεπιστημιακού – Τεχνολογικού Ιδρύματος  

7 Μη επαρκής Αστυνόμευση στον Δήμο  

8 Μη επαρκής αριθμός απορριμματοφόρων   

9 Διαχείριση απορριμμάτων 

10  Μη ύπαρξη Δημοτικής Αστυνομίας 

11 Ανεπαρκές υφιστάμενο δίκτυο Αποχέτευσης 

12 Προβληματικά πεζοδρόμια, χωρίς υποδομές για ΑΜΕΑ – έλλειψη πεζοδρομίων 

13 Δέντρα πάνω σε στενά πεζοδρόμια 

14 Κατάληψη πεζοδρομίων από πολίτες, επιχειρηματίες και οδηγούς 

15 Μη αξιοποίηση εγκαταλελειμμένων χώρων 

16 Προβληματικές – αδιάνοικτες οδοί (ρυμοτομούμενα που δεν έχουν αποζημιωθεί) 

17 Μη διάνοιξη και διαμόρφωση παραλιακών δρόμων στην Κινέττα σε εντός σχεδίου 

περιοχές 

18 Προβλήματα εξοπλισμού στις παιδικές χαρές 

19 Ελλείψεις υποδομών στις πλατείες 

20 Απαιτείται συντήρηση του οδικού δικτύου λόγω παλαιότητας του καθώς και λόγο 

ζημιών από πλημμύρες 

21 Απαιτείται οριοθέτηση ρεμάτων και μέτρα για αποφυγή πλημμυρικών φαινομένων 

 

22 Περιβαλλοντικοί κίνδυνοι και φυσικές καταστροφές (πυρκαγιές, πλημμύρες κλπ )  
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1.2.6 Περιγραφή Νομικών Προσώπων 

Στο κεφάλαιο αυτό καταγράφεται η παρούσα κατάσταση στα Νομικά Πρόσωπα του 

Δήμου και παρουσιάζονται ο σκοπός, οι δραστηριότητες, οι υποδομές, οι πόροι, τα κύρια 

προβλήματα και οι κατευθύνσεις βελτίωσης για κάθε Νομικό πρόσωπο. 

Τα Νομικά Πρόσωπα του Δήμου Μεγαρέων είναι τα εξής: 

α) Δημοτική Κοινωφελής Επιχείρηση Δήμου Μεγαρέων 

"ΔΗ.Κ.Ε.ΔΗ.ΜΕ" 

 

 

 

Συνοπτική Περιγραφή 

Επωνυμία: Δημοτική Κοινωφελής Επιχείρηση  Δήμου Μεγαρέων  «ΔΗ.ΚΕ.ΔΗ.ΜΕ»  

Έτος σύστασης:   2009    (ΦΕΚ  470/16-3-2009 ) 

Νομική μορφή: Ν.Π.Ι.Δ. 

Όργανα Διοίκησης: 11μελές Διοικητικό Συμβούλιο, αποτελούμενο από: 

• Τρείς  (3) Δημοτικούς Συμβούλους  

• Έναν  (1) εκπρόσωπο κοινωνικού φορέα της περιοχής 

• Έξι (6) δημότες  οι οποίοι  κατέχουν ανάλογη  εμπειρία και γνώσεις που συνάδουν 

με το σκοπό του Ν.Π.Ι.Δ. 

• Έναν (1) εκπρόσωπο των εργαζομένων του Νομικού Προσώπου. 

Η θητεία των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Ν.Π.Δ.Δ. ακολουθεί την δημοτική 

περίοδο και λήγει με τη λήξη αυτής. 
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ   

 

1) ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ  ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ  ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ 

                  Η ΔΗ.Κ.Ε.ΔΗ.ΜΕ. έχει αναλάβει πρωταγωνιστικό ρόλο στην διατήρηση, εξέλιξη 

και ανάπτυξη της πολιτιστικής κληρονομιάς του τόπου μας, αλλά και στην διάδοση της 

παγκόσμιας πολιτιστικής ιδέας. Ως εκ τούτου διοργανώνει πληθώρα πολιτιστικών 

εκδηλώσεων, ενώ διοργανώνει  πολυεκδηλώσεις όπως η «Μεγάρων Γη», η οποία 

πραγματοποιείται τον Σεπτέμβριο κάθε έτους στα Μέγαρα στο Άλσος Θεόγνιδος,  τη 

«Μεγάρων Γη στο Σύνταγμα» η οποία πραγματοποιείται κατά τους πρώτους μήνες του 

έτους, την «Ψαράδικη Βραδιά» η οποία πραγματοποιείται την πρώτη εβδομάδα μονός 

Σεπτεμβρίου κάθε έτους στη Νέα Πέραμο  και  το «Χριστουγεννιάτικο Χωριό» στα 

Μέγαρα, το οποίο πραγματοποιείται στο τέλος κάθε έτους. 

 

2)  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΘΕΑΤΡΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΕΓΑΡΕΩΝ 

Περιλαμβάνει την λειτουργία Δημοτικού Θεάτρου σε ειδικά διαμορφωμένες 

αίθουσες, οι οποίες στεγάζονται σε κτιριακές εγκαταστάσεις με δωρεάν παραχώρηση από 

τον Δήμο (Αίθουσα πρώην Κινηματογράφου ΓΑΛΑΞΙΑΣ στα Μέγαρα – Στρατουδάκειο 

Πολιτιστικό Κέντρο).  

      Οι εσωτερικοί χώροι αυτοί είναι εξοπλισμένοι με σύγχρονα οπτικοακουστικά μέσα. 

Επίσης παραχωρήθηκαν από τον Δήμο Μεγαρέων και ειδικά διαμορφωμένοι εξωτερικοί 

χώροι εκδηλώσεων για την διεξαγωγή θεατρικών παραστάσεων και συναφών 

εκδηλώσεων (στα Μέγαρα, Πλατεία Αγίου Ιωάννου Γαλλιλαίου – Χορευταρά, Ανοικτό 

Δημοτικό Θέατρο στο Αλσος Θεόγνιδος, διαμορφωμένο θεατράκι στο Μελί και στη Νέα 

Πέραμο στο ανοικτό Θέατρο της Παραλίας). 

     Λειτουργούν 2 κύρια τμήματα, ήτοι η «Σκηνή Ενηλίκων» και η «Παιδική Σκηνή», ενώ 

πρόκειται να διοργανωθούν και  συναφείς εκδηλώσεις όπως «Θεατρικά Παιχνίδια» και 

«Φεστιβάλ Θεάτρου». 

     Βασική επιδίωξη αποτελεί η διεξαγωγή θεατρικών παραστάσεων, τόσο από θεατρικά 

σχήματα του Δήμου όσο και από φιλοξενούμενους θιάσους ώστε όλοι οι δημότες να 

έχουν τη δυνατότητα να απολαύσουν θεατρικά έργα και δρώμενα.  
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3)   ΒΥΖΑΝΤΕΙΟ  ΩΔΕΙΟ ΔΗΜΟΥ ΜΕΓΑΡΕΩΝ 

   Το «ΒΥΖΑΝΤΕΙΟΝ ΩΔΕΙΟΝ» Δήμου Μεγαρέων καθώς και το παράρτημα του στη 

Νέα Πέραμο έχουν ως σκοπό - αντικείμενο την προαγωγή της μουσικής αντίληψης των 

σπουδαστών του, και την εκπόνηση μαθημάτων Μουσικών Τεχνών, ήτοι: 

 

i. Μαθήματα κρουστών οργάνων 

ii. Μαθήματα πληκτροφόρων οργάνων 

iii. Μαθήματα εγχόρδων οργάνων 

iv. Μαθήματα πνευστών οργάνων 

v. Μαθήματα μονωδίας 

vi. Μαθήματα Ειδικών θεωρητικών 

vii. Μαθήματα Σύνθεσης 

viii. Μαθήματα μουσικής προπαιδείας. 

ix. Μαθήματα Βυζαντινής Εκκλησιαστικής Μουσικής 

 

 

 

 

4) ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΗΣ 

              Η ΔΗ.Κ.Ε.ΔΗ.ΜΕ. στις δράσεις της μέσω της σύστασης του «Βυζαντείου 

Ωδείου», συμπεριλαμβάνει τη σύσταση και τη λειτουργία Φιλαρμονικής Μπάντας, η 

οποία  πλαισιώνει όλες τις πολιτιστικές εκδηλώσεις του Δήμου.  

 

5) ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ  ΤΜΗΜΑΤΟΣ  ΧΟΡΩΔΙΑΣ 

              Η ενασχόληση με το πνεύμα και τις τέχνες, άρχισε να παίρνει μέσα στα 

τελευταία χρόνια, τη μορφή συγκεκριμένης πολιτικής,  φιλοσοφίας και τρόπου ζωής.  

               Η ΔΗ.Κ.Ε.ΔΗ.ΜΕ., έχοντας να παρουσιάσει ένα καλά προγραμματισμένο, 

θεμελιωμένο και σε συνεχή ανάπτυξη πλέγμα πολυποίκιλης πολιτιστικής δραστηριότητας, 

η οποία επιλέγεται και εκφράζεται με τη φροντίδα και την ευθύνη αντίστοιχων φορέων 

του Δήμου της, λειτουργεί την Δημοτική Χορωδία Ενηλίκων  καθώς και την Παιδική 

Χορωδία μέσω της σύστασης του Βυζαντείου Ωδείου.  

            Το Βυζάντειο Ωδείο, συμβάλει ενεργά στην πολιτιστική ανάπτυξη της πόλης μας 

με την παιδαγωγική του προσφορά, αλλά και με την πραγματοποίηση μεγάλων 

εκδηλώσεων και συναυλιών, στις οποίες πρωταγωνιστούν οι σπουδαστές του και οι 

καταξιωμένοι στο χώρο της τέχνης , καθηγητές του.  

Με το πλήθος των ποιοτικών πολιτιστικών εκδηλώσεων - θεσμοθετημένων ή όχι - που 

πραγματοποιούνται σε όλη τη διάρκεια του χρόνου, η ΔΗ.Κ.Ε.ΔΗ.ΜΕ., ο Δήμος και οι 

αντίστοιχοι φορείς του μετουσιώνουν σε πράξη την πνευματική και ψυχική ανάταση που 

έχει ανάγκη ο σύγχρονος άνθρωπος. 
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6) ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΜΗΜΑΤΟΣ  ΕΙΚΑΣΤΙΚΩΝ (Εργαστήρι Εικαστικών & Καλών 

Τεχνών) 

                    Η ΔΗ.Κ.Ε.ΔΗ.ΜΕ. έχει οργανώσει και λειτουργεί εργαστήρι εικαστικών 

τεχνών με την ονομασία «Σχολείο Αισθητικής και Καλών Τεχνών». Βασική της 

επιδίωξη αποτελεί η ανάπτυξη κάθε δημιουργικής προσπάθειας μικρών και μεγάλων, που 

ασχολούνται με τις καλές τέχνες ή βρίσκουν ευχαρίστηση στις καλλιτεχνικές 

δραστηριότητες με τη δημιουργία πυρήνων από άτομα  με αισθητική αγωγή στα 

κοινωνικά και πολιτιστικά δρώμενα του Δήμου. Στα πλαίσια της λειτουργίας του 

εργαστηρίου εικαστικών τεχνών,  που λειτουργεί σε μισθωμένο κτίριο, έχουν   

σχηματιστεί  τμήματα για παιδιά, έφηβους και ενήλικες. 

Μερικά από τα μαθήματα που θα διδάσκονται είναι: 

• Βασικό σχέδιο, 

• Ζωγραφική, 

• Xαρακτική, 

• Κατασκευές, 

• Ελεύθερο σχέδιο, 

• Στοιχεία σκηνογραφίας και ενδυματολογίας, 

• Ιστορία τέχνης. 

7)  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ 

      Η ΔΗ.Κ.Ε.ΔΗ.ΜΕ. λειτουργεί Δημοτική Βιβλιοθήκη στην πόλη των Μεγάρων, 

αλλά και στη Νέα Πέραμο με σκοπό την διατήρηση, συντήρηση και εμπλουτισμό των ήδη 

υπαρχόντων αρχείων, που της έχει παραχωρήσει δωρεάν ο Δήμος Μεγαρέων, όπως και 

των αντίστοιχων χώρων. 

     Ο βασικός στόχος της Δημοτικής  Βιβλιοθήκης είναι η εξύψωση του πνεύματος, η 

καλλιέργεια της προσωπικότητας των ανθρώπων, η διαφύλαξη της πνευματικής και 

πολιτιστικής μας κληρονομιάς, η ενημέρωση του δημότη σε επιστημονικά, ιδεολογικά, 

τεχνολογικά και πολιτιστικά θέματα καθώς επίσης και η υποστήριξη του εκπαιδευτικού 

έργου των Δημοτικών Σχολείων, των Γυμνασίων και Λυκείων της πόλης μας. 

     Η Βιβλιοθήκη προσπαθεί με το δικό της τρόπο να αποτελέσει μέρος της σχολικής 

κοινότητας, που έχει ως κύριους πρωταγωνιστές τους μαθητές, τους εκπαιδευτικούς και 

τους γονείς. Η Δημοτική  Βιβλιοθήκη δεν αποτελεί κενοτάφιο γνώσεων αλλά σφύζει από 

ζωή, διότι συνδέεται με την σχολική πράξη. 

      Το τρίπτυχο Βιβλίο – Παιδεία – Πολιτισμός, προσφέρει μάθηση, ψυχαγωγία και 

επικοινωνία. 

Λειτουργεί στην Δημοτική Βιβλιοθήκη Μεγάρων οι Λέσχες ανάγνωσης ενηλίκων και 

παιδική. Επίσης εκεί στεγάζεται και το Κέντρο Πληροφόρησης Νέων.   
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8)   ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΟΙ   ΣΤΑΘΜΟΙ 

           Οι Βρεφονηπιακοί Σταθμοί είναι οι Μονάδες, που φροντίζουν παιδιά 

προσχολικής ηλικίας από 2 μηνών έως 4,5 ετών, για ορισμένο χρονικό διάστημα της 

ημέρας.  

           Σκοπός των Βρεφονηπιακών Σταθμών είναι η καθημερινή φύλαξη, φροντίδα, 

ημερήσια διατροφή, διαπαιδαγώγηση και ψυχαγωγία νηπίων και βρεφών εργαζόμενων 

γονέων, η πολύπλευρη νοητική, συναισθηματική, κοινωνική, ψυχοσωματική ανάπτυξη 

των παιδιών, η προπαρασκευή τους για τη φυσική μετάβασή τους από την οικογενειακή 

ζωή στο σχολικό περιβάλλον. 

Οι Βρεφονηπιακοί Σταθμοί παρέχουν τις παρακάτω υπηρεσίες:  

• Υγιεινή και ασφαλή παραμονή, προσαρμοσμένη στις ανάγκες κάθε ηλικίας 

φιλοξενουμένων παιδιών, σε κτίρια κατασκευασμένα σύμφωνα με τις οριζόμενες 

στο άρθρο 3, τεχνικές προδιαγραφές.. 

• Απασχόληση, διαπαιδαγώγηση, παιχνίδι, ψυχαγωγία, ανάπαυση, ψυχολογική 

βοήθεια ανάλογα με την ηλικία των παιδιών. 

• Μέριμνα για την ομαλή ψυχοσυναισθηματική και υγιεινή ανάπτυξη των παιδιών 

και παροχή συμβουλευτικής ενημέρωσης και υποστήριξης στις οικογένειές τους .  

•  Υγιεινή και επαρκή διατροφή με σωστή ποιοτική σύνθεση.  

•  Φροντίδα για την ατομική καθαριότητά τους, καθώς και την καθαριότητα των 

χώρων της Μονάδας.  

• Τακτική ιατρική παρακολούθηση.  

 

 

     ΔΥΟ ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΝ  

    1)  Στην τοποθεσία Κουρκούρι 

    2) Στην περιοχή  Μελί 

 

      ΒΡΕΦΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ 

     1) Στην  περιοχή Μελί  

      

9 )  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Ο.Α.Ε.Δ. Ευπαθών Κοινωνικών Ομάδων ΑμεΑ. 

              Το συγκεκριμένο πρόγραμμα αφορά την δημιουργία επιδοτούμενων θέσεων 

εργασίας για ευπαθείς κοινωνικές ομάδες και ειδικότερα ατόμων με αναπηρίες. 
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10 )    ΚΕΝΤΡΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΠΑΙΔΙΩΝ (ΚΔΑΠ) 

          Στα πλαίσια της υλοποίησης των πράξεων, σχετικά με τη δράση «Εναρμόνιση 

Οικογενειακής και Επαγγελματικής Ζωής», η Ε.Ε.Τ.Α.Α. ενεργώντας ως δικαιούχος, 

κάνει πρόσκληση ενδιαφέροντος στα Κέντρα Δημιουργικής απασχόλησης παιδιών 

(Κ.Δ.Α.Π.), για να συμμετέχουν στην εν λόγω πράξη, η οποία έχει μονοετή διάρκεια και 

έχει ξεκινήσει και  υλοποιείται από την προηγούμενη προγραμματική περίοδο , ΕΣΠΑ 

2007-2013 και έχει αποφασιστεί και εγκριθεί από τα αρμόδια όργανα  να συνεχιστεί η ως 

άνω δράση και να υλοποιείται και στην νέα Προγραμματική Περίοδο – ΣΕΣ  2014-2020. 

Η διάρκεια της πράξης είναι κάθε φορά μονοετής από την ημερομηνία της πρόσκλησης 

έως 31/8/ κάθε επόμενου έτους. 

         Ο Δήμος Μεγαρέων και η ΔΗ.Κ.Ε.ΔΗ.ΜΕ. στα πλαίσια ενίσχυσης της κοινωνικής 

πολιτικής της, ξεκινάει μια προσπάθεια βελτίωσης των υπαρχουσών δομών, ιδρύοντας για 

πρώτη φορά «Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών» (Κ.Δ.Α.Π), αθλητικών 

και πολιτιστικών δράσεων για παιδιά ηλικίας από 5 έως 12 ετών. 

        Στόχος είναι να διασφαλιστεί στους γονείς η δυνατότητα να μπορούν να στέλνουν 

τα παιδιά τους σε χώρους δημιουργικής απασχόλησης παιδιών, όπου με ασφαλή και 

δημιουργικό τρόπο, θα απασχολούνται και θα τους προσφέρονται υψηλού επιπέδου 

υπηρεσίες, μέσα από τους χώρους των σχολείων και των αθλητικών εγκαταστάσεων του 

Δήμου όπου προσφέρονται δωρεάν αθλητικές και πολιτιστικές δραστηριότητες στα παιδιά 

με υψηλού επιπέδου παροχή υπηρεσιών. 

         Στη βούληση της Διοίκησης του Δήμου είναι την νέα χρονιά να δημιουργηθούν 

Πρότυποι χώροι Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης, όπου θα καλύπτουν το σύνολο 

των αναγκών των παιδιών του Δήμου μας. 

         Τα Κ.Δ.Α.Π. είναι οι μονάδες, όπου τα παιδιά μπορούν να απασχοληθούν 

δημιουργικά σε ώρες εκτός σχολικού ωραρίου ηλικίας 5 έως 12 χρονών, να μπορούν να 

συναντήσουν φίλους και να επικοινωνήσουν μαζί τους μέσα από την κοινή εμπειρία της 

δημιουργίας σε κλίμα ελευθερίας και ασφάλειας χωρίς ανταγωνισμούς και σκοπιμότητες. 

          Τα Κ.Δ.Α.Π. ήδη λειτουργούν και θα λειτουργήσουν και κατά τη νέα περίοδο στα 

2ο, 6ο, 7ο & 9ο Δημοτικά Σχολεία  των  Μεγάρων και στο 1ο Δημοτικό Σχολείο της 

Δημοτικής Ενότητας Νέας Περάμου.  

 

11 )  ΜΟΝΑΔΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ  (ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ) 

     Η Μονάδα Φροντίδας Ηλικιωμένων (Μ.Φ.Η.) (Δημοτικό Γηροκομείο) του Δήμου 

Μεγαρέων που έχει ως έδρα του το ιδιόκτητο κτίριο νότια των Μεγαρέων, επί της παλαιάς 

Εθνικής Οδού Αθηνών -  Κορίνθου στην επέκταση του σχεδίου πόλεως των Μεγάρων, 

έχει σαν σκοπό τη στέγαση, τη σίτιση και τη περίθαλψη αυτοεξυπηρετούμενων 
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ηλικιωμένων ατόμων ή κατάκοιτων ηλικιωμένων και αναξιοπαθούντων εξασφαλίζοντας 

υποχρεωτικώς: 

- Την υγιεινή διαμονή, προσαρμοσμένη στις ανάγκες κάθε κατηγορίας περιθαλπόμενων, 

καθώς και ασφαλή και άνετη διαβίωσή τους. 

- Την υγιεινή και επαρκή διατροφή, ανάλογη με την κατάσταση της υγείας του κάθε 

περιθαλπόμενου με ελάχιστο ημερήσιο όριο τις 1.600 θερμίδες τροφής με τη σωστή 

ποιοτική σύνθεση. 

- Τη συνεχή φροντίδα για την ατομική καθαριότητά τους, καθώς και την καθαριότητα 

των χώρων της Μονάδας. 

- Τη τακτική ιατρική παρακολούθηση, καθώς και την έγκαιρη και κατάλληλη για κάθε 

περιθαλπόμενο ιατροφαρμακευτική βοήθεια και πρόσκαιρη νοσηλεία. Η νοσηλεία θα 

περιορίζεται στην έγκαιρα διάγνωση της ασθένειας και τη μέριμνα για την έγκαιρη 

εισαγωγή στο ενδεδειγμένο νοσηλευτήριο. 

-  Δυνατότητα αυτοεξυπηρέτησης και αυτοπροστασίας, με τη λήψη των κατάλληλων  

μέτρων διευκόλυνσης των περιθαλπόμενων (χειρολαβές, χειρολισθήρες, απλά και     

ειδικά μπαστούνια, περιπατητήρες κ.λπ.). 

-    Την προσφορά και διευκόλυνση απασχόλησης, την ψυχαγωγία και την ψυχολογική 

βοήθεια, ανάλογα με την ηλικία, την κατάσταση και την περίπτωση του περιθαλπόμενου. 

- Τη φυσικοθεραπεία, με την εφαρμογή απλών φυσιοθεραπευτικών ή 

κινησιοθεραπευτικών μεθόδων ή τη μέριμνα για την περαιτέρω ειδική θεραπεία σε 

φυσικοθεραπευτήρια, αν κριθεί απαραίτητο, με σκοπό τη βελτίωση των δυνατοτήτων 

αυτοεξυπηρέτησης τους, εφόσον αυτή κρίνεται επιστημονικά εφικτή. 

- Τη δυνατότητα άσκησης των θρησκευτικών τους καθηκόντων και τη συμμετοχή, 

εφόσον το επιτρέπει η κατάστασή τους, σε πολιτιστικές και καλλιτεχνικές εκδηλώσεις. 

- Τον οφειλόμενο στην ανθρώπινη αξία σεβασμό και ενδιαφέρον, ανεξαρτήτως της 

σωματικής ή πνευματικής κατάστασης του περιθαλπόμενου. 

Σημείωση: Μέχρι σήμερα δεν λειτουργεί αυτή η δομή διότι δεν υπάρχουν 

ενδιαφερόμενοι ηλικιωμένοι. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

106 

 

 

β) Ν.Π.Δ.Δ. Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Αθλητισμού "ΗΡΟΔΩΡΟΣ" 

 

 

 

Συνοπτική Περιγραφή 

Επωνυμία: Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου Κοινωνικής Αλληλεγγύης & 

Αθλητισμού «ΗΡΟΔΩΡΟΣ» Δήμου Μεγαρέων 

Έτος σύστασης: 2011 (ΦΕΚ 970/Β΄/25-5-2011) 

Νομική μορφή: Ν.Π.Δ.Δ. 

Όργανα Διοίκησης: 15μελές Διοικητικό Συμβούλιο, αποτελούμενο από: 

• Δώδεκα (12) Δημοτικούς Συμβούλους ή Δημότες, εκ των οποίων δύο (2) 

ορίζονται από τη μειοψηφία του Δημοτικού Συμβουλίου. 

• Ένα (1) μέλος που να είναι χρήστης των υπηρεσιών του νομικού προσώπου 

• Ένα (1) μέλος το οποίο κατέχει ανάλογη επαγγελματική εμπειρία και γνώσεις που 

συνάδουν με το σκοπό του Ν.Π.Δ.Δ. 

• Έναν (1) εκπρόσωπο των εργαζομένων του Νομικού Προσώπου. 

   Η θητεία των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Ν.Π.Δ.Δ. ακολουθεί την 

δημοτική περίοδο και λήγει με τη λήξη αυτής. 

Αποδέκτες 

   Νήπια, Ηλικιωμένοι, Ευπαθείς ομάδες, Δημότες όλων των ηλικιών 

Δραστηριότητες-Σκοπός: 

   Σκοπός του Νομικού Προσώπου είναι η οργάνωση και η λειτουργία των κάτωθι 

υπηρεσιών με γνώμονα την καλύτερη εξυπηρέτηση των αναγκών των κατοίκων:  

Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης στον οποίο περιλαμβάνεται, ιδίως: 



 

 

107 

 

• Η υποστήριξη και κοινωνική φροντίδα βρεφικής- παιδικής ηλικίας- τρίτης ηλικίας. 

• Η δημιουργία και λειτουργία: 

- δημοτικού ιατρείου, 

- Ιατροπαιδαγωγικής Μονάδας, 

- προγράμματος για την υποστήριξη των νέων που έχουν παραβατική 

συμπεριφορά, 

• Ο σχεδιασμός και εφαρμογή προγραμμάτων ή συμμετοχή σε προγράμματα και 

δράσεις για την ένταξη αθίγγανων, παλιννοστούντων ομογενών. Μεταναστών και 

προσφύγων στην κοινωνική, οικονομική και πολιτιστική ζωή της τοπικής κοινωνίας. 

• Η προώθηση και ανάπτυξη του εθελοντισμού και της κοινωνικής αλληλεγγύης με τη 

δημιουργία τοπικών δικτύων κοινωνικής αλληλεγγύης, εθελοντικών οργανώσεων 

και ομάδων εθελοντών που θα δραστηριοποιούνται για την επίτευξη των στόχων και 

την υποβοήθηση του έργου της κοινωνικής προστασίας και αλληλεγγύης του Δήμου 

και της Κοινότητας. 

• Η πληροφόρηση των δημοτών για θέματα δημόσιας υγείας. 

• Η εφαρμογή προγραμμάτων ή συμμετοχή σε προγράμματα και δράσεις: 

-παιδικών και βρεφονηπιακών σταθμών, 

-βρεφοκομείων, 

-ορφανοτροφείων, 

-κέντρων ανοικτής περίθαλψης και ημερήσιας φροντίδας, 

-ψυχαγωγίας και αναψυχής ηλικιωμένων, 

-γηροκομείων 

-Βοήθεια στο Σπίτι 

-Μονάδων Κοινωνικής Μέριμνας 

-Κέντρων Ημερήσιας Φροντίδας 

-Κέντρων για ΑΜΕΑ 

-ελληνικής γλώσσας στους μετανάστες, 

-αναψυχής ατόμων με αναπηρία 

-Η λειτουργία Κέντρων Ανοιχτής Προστασίας Ηλικιωμένων (ΚΑΠΗ) 

Στον Δήμο Μεγαρέων λειτουργούν: 

• ΚΑΠΗ Μεγάρων 

• ΚΑΠΗ Νέας Περάμου 

• Παράρτημα Κινέτας 

• Παράρτημα Αγίου Παντελεήμονα 

• Τρείς (3) παιδικοί σταθμοί στην Δ.Ε. Μεγάρων 

• Ένας (1) βρεφονηπιακός στην Δ.Ε. Νέας Περάμου 

• Δομές του ΒσΣ και στις 2 ενότητες 

Αθλητισμού στον οποίο περιλαμβάνεται, ιδίως: 

-η λειτουργία αθλητικού κέντρου, 

-η λειτουργία γυμναστηρίου, 

-η διοργάνωση αθλητικών εκδηλώσεων  

-η συμμετοχή σε προγράμματα μαζικού αθλητισμού  

-η λειτουργία τμημάτων αθλητισμού και άθλησης 
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ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΕΣ ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΔΗΜΟΥ ΜΕΓΑΡΕΩΝ 

• Δημοτικό Στάδιο «Μεγαρέων Ολυμπιονικών» 

(γήπεδο ποδοσφαίρου φυσικού χλοοτάπητα, στίβος, αίθουσα βαρών, αίθουσα 

πινγκ – πόνγκ,  κλειστό προπονητήριο κλασικού αθλητισμού) 

• Δημοτικό κλειστό γυμναστήριο Μεγάρων «Αλέκος Σάλτας» 

• Δημοτικό κλειστό γυμναστήριο 8ου δημοτικού σχολείου Μεγάρων 

• Δημοτικό κλειστό γυμναστήριο Νέας Περάμου «Γεώργιος Τσαλδάρης» 

• Δημοτικό γήπεδο ποδοσφαίρου Μεγάρων 

• Δημοτικό γήπεδο ποδοσφαίρου Νέας Περάμου 

• Δημοτικό γήπεδο ποδοσφαίρου Μεγάρων 9Χ9 

• Δημοτικό γήπεδο ποδοσφαίρου Μεγάρων 5Χ5 (Μελί) 

• Ανοικτά γήπεδα καλαθοσφαίρισης Μεγάρων 

• Ανοικτό γήπεδο καλαθοσφαίρισης Νέας Περάμου 

• Ανοικτό γήπεδο αντιπτέρισης Μεγάρων 

 

 

 

 

 

ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ – ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ - ΔΡΑΣΕΙΣ 

• Ημιμαραθώνιος Δρόμος «Στα Χνάρια του Παυσανία» 

• Αγώνες κλασικού αθλητισμού «Ορσίππεια» 

• Τουρνουά ακαδημιών ποδοσφαίρου Μεγάρων 

• Τουρνουά ακαδημιών ποδοσφαίρου Νέας Περάμου 

• Τουρνουά μπάσκετ 3Χ3 Μεγάρων 

• Τουρνουά μπάσκετ 3Χ3 Νέας Περάμου 

• Ετήσια βράβευση διακριθέντων αθλητών «Επαινοι αθλητισμού» 

• Αγώνας δρόμου «Βυζαντινός αγώνας 50χλμ» 

• Φιλανθρωπικοί αγώνες μπάσκετ και ποδοσφαίρου 

• Προγράμματα Μαζικού Αθλητισμού 

• Προγράμματα Athlisi και kinesis στα πλαίσια του Erasmus +  
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1.3 ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΟΡΑΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ  

 

1.3.1 Διατύπωση του Οράματος  

 

Την επόμενη τετραετία η Δημοτική αρχή ,οι υπηρεσίες του Δήμου, το δημοτικό 

συμβούλιο 

  σε συνεργασία με τα Τοπικά Συμβούλια Μεγάρων, Νέας Περάμου και Κινέττας 

θα δράσουν :  

Με αίσθημα ευθύνης και με σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα, στο φυσικό 

περιβάλλον 

Και με την ενεργή συμμετοχή των πολιτών στην λήψη των αποφάσεων , 

Με σκοπό την διασφάλιση της κοινωνικής συνοχής, την ανάπτυξη νέων βιώσιμων 

θέσεων εργασίας, την ανάπτυξη της τεχνολογίας, την προώθηση της καινοτομίας και την 

αξιοποίηση όλων των σημαντικών πόρων την ολοκλήρωση σοβαρών έργων υποδομής, 

την βελτίωση των συνθηκών ποιότητας ζωής. 

Επιπλέον θα επιδιώξουν να δημιουργήσουν μια ευρωπαϊκή «έξυπνη Πόλη», άνετη 

και ελκυστική για διαβίωση , αναψυχή και ένα Δήμο πρότυπο, να είναι καθαρός, 

όμορφος,  και σύγχρονος σε ευημερία.  

«ΔΗΜΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΧΡΗΣΙΜΟΣ ΚΑΙ ΔΙΕΚΔΙΚΗΤΙΚΟΣ ΜΕ 

ΠΡΩΤΑΓΩΝΙΣΤΕΣ ΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ ΤΟΥ» 

 

ΚΑΤΕΥΘΥΝΤΗΡΙΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΕΠΙΛΟΓΕΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΡΧΗΣ ΓΙΑ 

ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΠΕΡΙΟΔΟ 

 

1.3.2 Καθορισμός στρατηγικής 

Για την επίτευξη των στρατηγικών στόχων  και την υλοποίηση του Οράματος της 

Διοίκησης του Δήμου απαιτείται ως προϋπόθεση η βελτίωση της λειτουργίας γενικώς του 

Δήμου και η μεγιστοποίηση της προσπάθειας και της αποδοτικότητας των εργαζομένων  

και των Υπηρεσιών του Δήμου με ενέργειες και δράσεις για τη δημιουργία “βιώσιμης και 

έξυπνης πόλης”. 

Μία άλλη βασική προϋπόθεση είναι η ενεργός συμμετοχή, η συνεργασία και η 

συναίνεση όλων των Δημοτικών παρατάξεων προκειμένου να υλοποιηθούν όσα 

περιλαμβάνονται στον Στρατηγικό Σχεδιασμό και στο παρόν Επιχειρησιακό σχέδιο με 

προαγωγή  της διαφάνειας και του συμμετοχικού σχεδιασμού στη λήψη των αποφάσεων. 

Σε κάθε περίπτωση: 

• υιοθετούνται νέες τεχνολογίες προς όφελος της βελτίωσης της 

καθημερινότητας του πολίτη,                 

• αξιοποιούνται πολιτιστικοί πόροι,  

• αναπτύσσεται και προωθείται ο Τουρισμός ως εργαλείο βιώσιμης 

ανάπτυξης,  

• οργανώνεται η απλούστευση των διαδικασιών με τη χρήση νέων 

τεχνολογικών εργαλείων,  

• αντιμετωπίζονται αποτελεσματικά όλες οι μορφές αστικής φτώχειας και 
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• εξαφανίζονται οι ανισότητες σε πνεύμα αλληλεγγύης,  

• ενισχύεται η επιχειρηματικότητα,  

• υλοποιούνται εφαρμογές Smart City, στο πλαίσιο έξυπνων λύσεων σε 

έξυπνες πόλεις, νέες τεχνολογίες στην υπηρεσία των πολιτών, έξυπνος 

οδοφωτισμός, αξιοποίηση του προγράμματος Wifi 4 Europe, καθαρές 

πόλεις, όπου η ανακύκλωση θα είναι τρόπος ζωής. 

Στο Δήμο Μεγαρέων υλοποιούνται πολιτικές με άμεσα εφαρμόσιμες και 

λειτουργικές τεχνολογικές λύσεις, προκειμένου οι πόλεις των Μεγάρων και της Νέας 

Περάμου να γίνουν ακόμη πιο φιλικές, λειτουργικές, σύγχρονες και ασφαλείς. 

 

Κυρίαρχος στόχος είναι: 

• η ολοκλήρωση σοβαρών έργων υποδομής για την προστασία του 

περιβάλλοντος και την πρόληψη δυσάρεστων καταστάσεων από θεομηνίες,  

• η επίλυση θεμάτων καθημερινότητας,  

• βελτίωση συνθηκών ποιότητας ζωής,  

• ενίσχυση της πρωτοβάθμιας φροντίδας,  

• ανοδική αναπτυξιακή πορεία της τοπικής Οικονομίας,  

• δημιουργία νέων βιώσιμων θέσεων απασχόλησης  

έτσι ώστε οι πολίτες να χαίρονται, που κατοικούν στο Δήμο Μεγάρων και να 

δημιουργούν, σε ένα Δήμο αντάξιο της ιστορίας του, όπου θα συνεχίσουν να 

λειτουργούν οι παραδοσιακές δομές της οικογένειας και της γειτονιάς με 

αλληλεγγύη και Κοινωνική συνοχή, με σεβασμό στην Ορθοδοξία, στις αρχές και 

στις αξίες, στις ρίζες του λαού, στην λαϊκή παράδοση, στα ήθη, στα έθιμα 

Ενίσχυση στους τομείς της δημόσιας Παιδείας, του Αθλητισμού, μέριμνα για 

τους νέους, τους ανθρώπους της Τρίτης Ηλικίας, τις ευπαθείς ομάδες, τα ΑΜΕΑ και τα 

αδέσποτα ζώα, ενεργοποίηση εθελοντικών ομάδων, στήριξη των τοπικών φορέων.  

 

Κυρίαρχο σύνθημα της σημερινής διοίκησης του Δήμου Μεγαρέων είναι : 

« όλοι μαζί μπορούμε και πρέπει να υλοποιήσουμε το όραμά μας για το αύριο 

του Δήμου Μεγαρέων». 
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1.3.3 Καθορισμός των αξόνων  

Η εξειδίκευση της στρατηγικής ξεκινά με τον προσδιορισμό των αξόνων. Οι άξονες αυτοί 

αφορούν: 

Α. στην προστασία του περιβάλλοντος και στη βελτίωση της ποιότητας ζωής 

Β. στην ενίσχυση της κοινωνικής μέριμνας και των μέτρων για την υγεία, την 

παιδεία, τον πολιτισμό και τον αθλητισμό  

Γ. στην οικονομική ανάπτυξη και απασχόληση 

Δ. στην ανάπτυξη του Δήμου και των Νομικών Προσώπων του, ως οργανισμών, και 

στη βελτίωση των σχέσεών τους με τους πολίτες, τους λοιπούς δημόσιους και 

άλλους τοπικούς φορείς. 

Με την με αριθ. 41179/2014 Υ.Α. οι άξονες του Στρατηγικού Σχεδίου καθορίζονται 

ως εξής:   

Άξονας 1ος   «Περιβάλλον και ποιότητα ζωής» 

Άξονας 2ος   «Κοινωνική Πολιτική, Υγεία, Παιδεία, Πολιτισμός και Αθλητισμός»,  

Άξονας 3ος   «Τοπική Οικονομία και Απασχόληση» 

Άξονας 4ος «Βελτίωση Διοικητικής Ικανότητας και της Οικονομικής Κατάστασης 

του Δήμου» 

για κάθε έναν από τους οποίους εξειδικεύονται Μέτρα και Στόχοι τοπικής ή εσωτερικής 

ανάπτυξης. 
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1.3.4  Καθορισμός των Μέτρων  

   Οι ανωτέρω τέσσερις άξονες εξειδικεύονται, σύμφωνα με τον "Οδηγό Κατάρτισης 

Επιχειρησιακών Προγραμμάτων Δήμων", σε Μέτρα που καθορίζουν  πρακτικά 

ολοκληρωμένες παρεμβάσεις ανά ενότητα έργων, ώστε στη συνέχεια, με τον 

προσδιορισμό επιμέρους στόχων, να τεθούν οι προτεραιότητες και να προσδιοριστούν τα 

απαραίτητα έργα και ενέργειες. 

Τα μέτρα που προτείνονται ανά άξονα, είναι: 

ΜΕΤΡΑ ΑΝΑ ΑΞΟΝΑ 

Άξονας 1 : Περιβάλλον και Ποιότητα Ζωής 

Μέτρο 1.1 Φυσικό Περιβάλλον 

Μέτρο 1.2 Χωροταξία - Οικιστικό Περιβάλλον 

Μέτρο 1.3 Υποδομές Μεταφορών - Οδικού Δικτύου – Δημοτικών Κτιρίων  

και Επικοινωνιών 

Μέτρο 1.4 Υποδομές Ενέργειας 

Άξονας 2 : Κοινωνική Πολιτική-Υγεία-Παιδεία-Πολιτισμός και Αθλητισμός  

Μέτρο 2.1 Υγεία και Κοινωνική Πρόνοια 

Μέτρο 2.2 Κοινωνική Μέριμνα-Κοινωνική Ενσωμάτωση 

Μέτρο 2.3 Εκπαίδευση - Δια Βίου Μάθηση 

Μέτρο 2.4 Πολιτισμός - Αθλητισμός - Αναψυχή 

Μέτρο 2.5 Ισότητα Φύλων και Ευκαιριών 

Μέτρο 2.6 Εθελοντισμός και Κοινωνικά Δίκτυα 

Μέτρο 2.7 Φιλοζωία 

Άξονας 3 : Τοπική Οικονομία-Απασχόληση  

Μέτρο 3.1 Υποδομές Παραγωγικών Δραστηριοτήτων - Δίκτυα                                

(πέραν όσων αναφέρονται στον Άξονα 1) 

Μέτρο 3.2 Ενίσχυση – Προώθηση Οικονομικών Δραστηριοτήτων  

Μέτρο 3.3 Απασχόληση-Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού 

Άξονας 4 : Βελτίωση της Διοικητικής Ικανότητας και της Οικονομικής Κατάστασης 

του Δήμου 

Μέτρο 4.1 Ολοκληρωμένες Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες στον Πολίτη 

Μέτρο 4.2 Πληροφοριακά Συστήματα και Συστήματα Βελτίωσης της Διοικητικής 

Ικανότητας του Δήμου 

Μέτρο 4.3 Ανάπτυξη του Ανθρώπινου Δυναμικού του Δήμου και των Νομικών 
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Προσώπων του 

Μέτρο 4.4 Διοικητικές Υποδομές Εξυπηρέτησης του Πολίτη 

Μέτρο 4.5 Οικονομικά του Δήμου 

 

 

 

 

1.3.5 Καθορισμός των Στόχων 

ΣΤΟΧΟΙ ΑΝΑ ΜΕΤΡΟ ΚΑΙ ΑΞΟΝΑ 

Άξονας 1 : Περιβάλλον και Ποιότητα Ζωής 

Μέτρο 1.1 Φυσικό Περιβάλλον 

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία 

1.1.1 Διαχείριση και αποκατάσταση των προβλημάτων 

ρύπανσης των υδάτων για ύδρευση και άρδευση, καθώς 

και των θαλάσσιων υδάτων 

 Διεύθυνση Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

1.1.2 Ολοκλήρωση  των  Έργων  Ύδρευσης,  Αποχέτευσης  και  

Επεξεργασίας Λυμάτων, καθώς και αξιοποίησης 

Όμβριων 

 Τμήμα Μελετών – 

Έργων 

1.1.3 Αξιοποίηση Ολοκληρωμένων Συστημάτων Διαχείρισης 

Απορριμμάτων και Ανακύκλωσης 

Διεύθυνση 

Καθαριότητας & 

Ανακύκλωσης, 

Πρασίνου & 

Εξωτερικών 

Συνεργείων 

1.1.4 Αναβάθμιση και επέκταση της ανακύκλωσης με την 

συμμετοχή των πολιτών 

 Διεύθυνση 

Καθαριότητας & 

Ανακύκλωσης, 

Πρασίνου & 

Εξωτερικών 

Συνεργείων 

1.1.5 Διαχείριση οικοτόπων και ανάδειξη σημαντικών, 

περιβαλλοντικά, περιοχών 

 Τμήμα 

περιβάλλοντος και 

πολιτικής 

Προστασίας 

1.1.6 Ευαισθητοποίηση του πληθυσμού για την προστασία του 

περιβάλλοντος 

Τμήμα 

Περιβάλλοντος και 

πολιτικής 

Προστασίας  
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Μέτρο 1.2 Χωροταξία - Οικιστικό Περιβάλλον 

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία 

1.2.1 Ολοκλήρωση Θεσμικού Χωροταξικού Σχεδιασμού - 

Πολεοδομικού Προγραμματισμού - Εφαρμογή ΓΠΣ 

Τμήμα 

Παρακολούθησης – 

Αξιοποίησης 

Γενικού 

Πολεοδομικού 

Σχεδιασμού  

1.2.2 Εφαρμογή Προγραμμάτων Αστικών Αναπλάσεων στο 

σύνολο των πόλεων και οικισμών 

 Τμήμα 

Παρακολούθησης – 

Αξιοποίησης 

Γενικού 

Πολεοδομικού 

Σχεδιασμού 

1.2.3 Ολοκληρωμένα Προγράμματα Προστασίας και 

Ανάδειξης Ακτών 

 Τμήμα 

Περιβάλλοντος και 

Πολιτικής 

Προστασίας 

1.2.4 Ολοκληρωμένα Προγράμματα Προστασίας και 

Ανάδειξης Ορεινών Όγκων 

 Τμήμα 

Περιβάλλοντος και 

Πολιτικής 

Προστασίας 

Μέτρο 1.3 Υποδομές Μεταφορών - Οδικού Δικτύου - Ενέργειας και Επικοινωνιών 

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία 

1.3.1 Υλοποίηση υποδομών και βελτίωση της εσωτερικής 

οδοποιίας (Μεταφορές και Προσβασιμότητα Διεύθυνση τεχνικών 

Υπηρεσιών 

1.3.2 Βελτίωση κυκλοφοριακών ρυθμίσεων 
Τμήμα Μελετών - 

Έργων 

1.3.3 Υλοποίηση υποδομών αναβάθμισης και 

λειτουργικότητας Επικοινωνιακών Δικτύων 

 Τμήμα Μελετών - 

Έργων 

1.3.4 Ανάδειξη και εφαρμογή της "πράσινης ενέργειας" και 

υλοποίηση υποδομών ΑΠΕ στο σύνολο του Δήμου 

 Διεύθυνση Τεχνικών 

Υπηρεσιών  

Τμήμα 

Περιβάλλοντος και 

Πολιτικής 

Προστασίας 
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Άξονας 2 : Κοινωνική Πολιτική-Υγεία-Παιδεία-Πολιτισμός και Αθλητισμός  

Μέτρο 2.1 Υγεία και Κοινωνική Πρόνοια 

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία 

2.1.1. Αναβάθμιση υποδομών και παροχής πρωτοβάθμιας 

υγείας και πρόληψης στους πολίτες του Δήμου 

Τμήμα Προαγωγής 

και προστασίας της 

Δημόσιας Υγείας 

2.1.2 Υπηρεσίες Πρόνοιας και υποστήριξης της 

καθημερινότητας του πολίτη, του ηλικιωμένου και της 

οικογένειας 

Τμήμα Κοινωνικής 

Αρωγής και παροχής 

Κοινωνικών 

Υπηρεσιών  

Τμήμα Κοινωνικής 

Πολιτικής και 

Πολιτικών Ισότητας 

των Φύλων 

ΝΠΔΔ Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης και 

Αθλητισμού 

«ΗΡΟΔΩΡΟΣ» 

ΔΗΚΕΔΗΜΕ 

Μέτρο 2.2 Κοινωνική Μέριμνα-Κοινωνική Ενσωμάτωση 

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία 

2.2.1 Πρόγραμμα Κοινωνικής Ενσωμάτωσης ΡΟΜΑ Τμήμα Κοινωνικής 

Πολιτικής και 

Πολιτικών Ισότητας 

των Φύλων 

ΝΠΔΔ Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης και 

Αθλητισμού 

«ΗΡΟΔΩΡΟΣ» 

2.2.2 Κοινωνική και εργασιακή ενσωμάτωση ΑΜΕΑ Τμήμα 

Απασχόλησης και 

ευρέσεως Εργασίας  

ΔΗΚΕΔΗΜΕ 
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2.2.3 Συμβουλευτική υποστήριξη και προστασία των 

ανηλίκων των νέων και της Οικογένειας 

Τμήμα Κοινωνικής 

Πολιτικής και 

Πολιτικών Ισότητας 

των Φύλων 

Μέτρο 2.3 Εκπαίδευση - Δια Βίου Μάθηση 

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία 

2.3.1 Αξιοποίηση και Βελτίωση των Σχολικών Υποδομών Τμήμα παιδείας Δια 

Βίου Μάθησης 

2.3.2 Ανάδειξη και προώθηση της γνώσης της τοπικής 

ιστορίας και του ιστορικού αποτυπώματος της περιοχής, 

στην υποχρεωτική εκπαίδευση και την δια βίου μάθηση 

Τμήμα Παιδείας Διά 

Βίου Μάθησης  

Τμήμα Πολιτισμού 

και Τουρισμού 

2.3.3 Ανάδειξη και εφαρμογή της επαγγελματικής 

εκπαίδευσης και επιμόρφωσης 

Τμήμα Παιδείας Δια 

Βίου Μάθησης 

Μέτρο 2.4 Πολιτισμός - Αθλητισμός – Αναψυχή 

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία 

2.4.1 Βελτίωση πολιτιστικού υποβάθρου και δημιουργία 

επώνυμων πολιτιστικών εκδηλώσεων 

Τμήμα Πολιτισμού 

και Τουρισμού  

ΔΗΚΕΔΗΜΕ 

2.4.2 Ανάδειξη αρχαιολογικών χώρων και μνημείων Τμήμα Πολιτισμού 

και Τουρισμού 

2.4.3 Ανάδειξη θρησκευτικών μνημείων και σημείων 

θρησκευτικού ενδιαφέροντος 

Τμήμα Πολιτισμού 

και Τουρισμού 

2.4.4 Ανάδειξη αθλητικής ιδέας και αθλητικών εκδηλώσεων 

και αναβάθμιση αθλητικών υποδομών 

ΝΠΔΔ 

«ΗΡΟΔΩΡΟΣ» 

2.4.5 Αδελφοποιήσεις με άλλες περιοχές / δήμους Τμήμα Πολιτισμού 

και Τουρισμού 

Μέτρο 2.5 Ισότητα Φύλων και Ευκαιριών 

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία 

2.5.1 Υποστήριξη της συμμετοχής στα κοινά, της προώθησης 

της απασχόλησης των δυο φύλων και της πρόσβασης σε 

ίσες ευκαιρίες 

Τμήμα Κοινωνικής 

πολιτικής και 

Πολιτικών Ισότητας 

των Φύλων  

Μέτρο 2.6 Εθελοντισμός και Κοινωνικά Δίκτυα 

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία 
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2.6.1 Υποστήριξη και Επέκταση του Εθελοντικού Κινήματος 

και της Κοινωνικής Δικτύωσης 

Τμήμα Κοινωνικής 

πολιτικής και 

Πολιτικών Ισότητας 

των Φύλων 

Μέτρο 2.7 Φιλοζωία 

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία 

2.7.1 Ενίσχυση και προστασία της φυσικής πανίδας Τμήμα Αγροτικής 

Παραγωγής και 

Αλιείας 

2.7.2 Έλεγχος των αδέσποτων ζώων Τμήμα Αγροτικής 

Παραγωγής και 

Αλιείας 

      

Άξονας 3 : Τοπική Οικονομία-Απασχόληση  

Μέτρο 3.1 Υποδομές Παραγωγικών Δραστηριοτήτων - Δίκτυα                                  (πέραν 

όσων αναφέρονται στον Άξονα 1) 

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία 

3.1.1 Ανάπτυξη και Βελτίωση Υποδομών και Δραστηριοτήτων 

Πρωτογενούς και Δευτερογενούς Τομέα 

 Τμήμα Αγροτικής 

Παραγωγής και 

αλιείας 

3.1.2 Ανάπτυξη και Βελτίωση Υποδομών και Δραστηριοτήτων 

Τριτογενούς Τομέα   

Μέτρο 3.2 Ενίσχυση – Προώθηση Οικονομικών Δραστηριοτήτων  

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία 

3.2.1 Σχεδιασμός και εφαρμογή προγράμματος στήριξης του 

Πρωτογενούς και Δευτερογενούς Τομέα 

 Τμήμα Αγροτικής 

Παραγωγής και 

αλιείας 

3.2.2 Σχεδιασμός και εφαρμογή προγράμματος στήριξης του 

Τριτογενούς Τομέα   

3.2.3 Σχεδιασμός και εφαρμογή προγράμματος προώθησης και 

καθιέρωσης της επωνυμίας των αγροτικών  προϊόντων 

της περιοχής 

 Τμήμα Αγροτικής 

Παραγωγής και 

αλιείας 

3.2.4 Σχεδιασμός   και  εφαρμογή   προγράμματος   στήριξης 

του τουρισμού 

 Τμήμα Πολιτισμού 

και Τουρισμού 

Μέτρο 3.3 Απασχόληση-Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού 

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία 

3.3.1 Διαμόρφωση  Ολοκληρωμένου  Τοπικού  Σχεδίου  

Δράσης  για  την Απασχόληση 

 Τμήμα 

Απασχόλησης και 

Ευρέσεων Εργασίας 
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3.3.2 Ολοκληρωμένα Προγράμματα Κοινωνικής Εργασίας, 

Απασχόλησης και Αυτοαπασχόλησης 

 Τμήμα 

Απασχόλησης και 

Ευρέσεως Εργασίας 

 

 

 

 

      

Άξονας 4 : Βελτίωση της Διοικητικής Ικανότητας και της Οικονομικής Κατάστασης  του 

Δήμου 

Μέτρο 4.1 Ολοκληρωμένες Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες στον Πολίτη 

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία 

4.1.1 Εφαρμογή σύγχρονων Τεχνολογιών Πληροφορικής 

και Επικοινωνίας για την Εξυπηρέτηση του Πολίτη 

 Τμήμα Τεχνολογιών 

Πληροφορικής και 

επικοινωνιών 

Μέτρο 4.2 Πληροφοριακά Συστήματα και Συστήματα Βελτίωσης της Διοικητικής 

Ικανότητας του Δήμου 

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία 

4.2.1 Εφαρμογή σύγχρονων Τεχνολογιών Πληροφορικής 

και Επικοινωνίας στον Δήμο 

 Τμήμα Τεχνολογιών 

Πληροφορικής και 

επικοινωνιών 

Μέτρο 4.3 Ανάπτυξη του Ανθρώπινου Δυναμικού του Δήμου και των Νομικών Προσώπων 

του 

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία 

4.3.1 Αναδιοργάνωση των Υπηρεσιών του Δήμου και 

εφαρμογή συστημάτων Διοίκησης και Απόδοσης 

 Τμήμα 

Προγραμματισμού  

Ανάπτυξης και 

Οργάνωσης 

4.3.2 Βελτίωση της Πολιτική Προστασία και Ασφάλειας  Τμήμα Περιβάλλοντος 

και Πολιτικής 

Προστασίας 

Μέτρο 4.4 Διοικητικές Υποδομές Εξυπηρέτησης του Πολίτη 

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία 

4.4.1 Οργάνωση και Λειτουργία Υποδομών Εξυπηρέτησης  Διεύθυνση Διοικητικών 

Υπηρεσιών 

Μέτρο 4.5 Οικονομικά του Δήμου 

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία 
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4.5.1 Βελτίωση της Λειτουργίας των Υπηρεσιών του Δήμου 

και εξαρτημένων ΝΠΔΔ, Οργανισμών και άλλων 

Δημοτικών Δομών 

 Τμήμα 

Προγραμματισμού 

Ανάπτυξης και 

Οργάνωσης  

Διεύθυνση Διοικητικών 

Υπηρεσιών 

4.5.2 Ενέργειες  προετοιμασίας  και  ωρίμανσης  έργων  του  

Επιχειρησιακού Προγράμματος 

 Διεύθυνση 

Προγραμματισμού 

Οργάνωσης και 

Πληροφορικής 

4.5.3  Αναδιάρθρωση Χρηματοοικονομικών Δεδομένων του 

Δήμου 

 Διεύθυνση 

Οικονομικών 

Υπηρεσιών 
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ΕΝΤΥΠΟ ΕΠ_06: ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΡΟΣ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ 

 ΑΚΙΝΗΤΑ 

Α/Α Οδός Περιοχή 
Επιφάνεια 

οικοπέδου  (τ.μ.) 

Κτίσματα 

Ιστορικής / 

Αρχιτεκτονικής 

αξίας 

Επιφάνεια 

Κτισμάτων 
Περιγραφή 

1 
Συμβολή οδών ΠΕΟΑΚ & 

Οδού προς Πέραμα 
Ελαιουργική 21.000 τ.μ. - 8.000 τ.μ. Εκτός Σχεδίου Πόλεως 

2 Κουμίνδρι ο.τ 42 Κουμίνδρι Νέας Περάμου 1570 τ.μ - - Εντός Σχεδίου Πόλεως 

3 Ανώνυμη οδός Ανδρέου Περιβόλι 16.650 τ.μ. -  Εντός Σχεδίου Πόλεως.  Χώρος για χρήση κ.φ 

4 Κουμίνδρι ο.τ 42 Κουμίνδρι Νέας Περάμου 200 τ.μ - - Εντός Σχεδίου Πόλεως 

5 

28ης Οκτωβρίου & 

Γυμναστηρίου - Μοράβα 

-Τεπελενίου 

Μέγαρα 10.500τ. μ. - 
Αθλητικό 

Γήπεδο 
Εντός Σχεδίου Πόλεως 

6 Ανώνυμη οδός 

Ακρογιάλι – Ν. Πέραμος      

(Παλαιές κατασκηνώσεις 

ΟΣΕ) 

8.403 τ.μ. - 867,45 τ.μ. Εντός Σχεδίου Πόλεως 

7 Ανώνυμη οδός Σκαλιστήρι – Μέγαρα 25.649 τ.μ. -  Εκτός Σχεδίου Πόλεως 

8 Γοργοποτάμου Αποθήκες Καρσάκη - - 3252τ.μ Εκτός Σχεδίου Πόλεως 
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Έντυπο ΕΠ_7: ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
 

 

ΕΝΤΥΠΟ ΕΠ_07: ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΆ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

  

ΕΣΟΔΑ (€) 

                                                                                                       2016                  2017                     2018  

0 ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 10.134.136,46 10.425.243,53 10.825.032,39 

01 ΠΡΟΣΟΔΟΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 86.215,41 56.502,70 80.634,63 

02 ΠΡΟΣΟΔΟΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 13.937,66 22.893,15 36.799,68 

03 ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 3.022.297,86 3.035.976,14 3.201.644,48 

04 

ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΛΟΙΠΑ ΤΕΛΗ, ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΗ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

472.886,44 474.087,60 517.309,94 

05 ΦΟΡΟΙ ΚΑΙ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 543.898,80 510.055,27 518.840,81 

06 

ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ 

ΔΑΠΑΝΕΣ 

5.878.577,92 6.249.547,90 6.350.756,76 

07 ΛΟΙΠΑ ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 116.322,37 76.180,77 119.046,09 

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΑΚΤΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 10.134.136,46 10.425.243,53 10.825.032,39 

    

1 ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ 2016 2017 2018 

11 

ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΕΚΠΟΙΗΣΗ ΚΙΝΗΤΗΣ ΚΑΙ ΑΚΙΝΗΤΗΣ 

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 
 0,00 0,00 0.00 

12 

ΕΚΤΑΚΤΕΣ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΚΑΛΥΨΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ 

ΔΑΠΑΝΩΝ 

2.964.643,71 2.483.142,32 15.835.816,33 

13 ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 4.394.808,84 3.957.923,54 2.499.660,46 

14 ΔΩΡΕΕΣ – ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΕΣ – ΚΛΗΡΟΔΟΣΙΕΣ 72.853,29 28.434,14 218.430,00 

15 ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΕΙΣ – ΠΡΟΣΤΙΜΑ – ΠΑΡΑΒΟΛΑ 197.015,93 1.001.259,91 255.225,16 

16 ΛΟΙΠΑ ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ 15.130,93 15.652,26 11.368,06 

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 7.644.452,70 7.486.412,17 18.820.500,01 
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2 

ΕΣΟΔΑ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΤΩΝ (ΠΟΕ) ΠΟΥ 

ΘΑ ΒΕΒΑΙΩΘΟΥΝ ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ  
 2016  2017 2018 

21 ΕΣΟΔΑ Π.Ο.Ε. ΤΑΚΤΙΚΑ  885.472,25 1.153.105,35 911.795,36 

22 ΕΣΟΔΑ Π.Ο.Ε. ΕΚΤΑΚΤΑ 1.796,05 58.249,66 36.860,35 

  

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΕΤΩΝ (ΠΟΕ) 

887.268,30 1.211.355,01 948.655,71 

  

3 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ ΔΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΟΕ  2016  2017 2018 

31 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ ΔΑΝΕΙΑ 774.842,57 0,00 0,00 

32 

ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΑΠΟ ΒΕΒΑΙΩΘΕΝΤΑ ΕΣΟΔΑ ΚΑΤΆ 

ΤΑ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΑ ΕΤΗ 

407.461,24 1.915.959,55 419.515,05 

  

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ ΑΠΟ ΔΑΝΕΙΑ ΚΑΙ 

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΟΕ 

1.182.303,81 1.915.959,55 419.515,05 

  

4 

ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ ΚΑΙ 

ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ 
 2016  2017 2018 

41 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 1.955.952,36 2.003.445,30 2.403.218,21 

42 ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ 483.920,90 486.509,85 15.951,61 

43 

ΕΣΟΔΑ ΠΡΟΣ ΑΠΟΔΟΣΗ ΣΕ ΤΡΙΤΟΥΣ ( ΦΥΣΙΚΑ Ή ΝΟΜΙΚΑ 

ΠΡΟΣΩΠΑ) 

0,00 0,00 0,00 

  

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ 

ΤΡΙΤΩΝ 

2.439.873,26 2.489.955,15 2.419.169,82 

  

5 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ  2016  2017 2018 

51 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 1,498,673,65 1,783,893.87 3,823,769,36 

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΧΡΗΜΑΤΙΚΟΥ ΥΠΟΛΟΙΠΟΥ 1,498,673,65 1,783,893.87 3,823,769,36 

 

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ 
23.786.708,18 25.312.819,28 37.256.642,34 
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ΔΑΠΑΝΕΣ €   

6 ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΣΗΣ 
2016 2017 2018 

60 ΑΜΟΙΒΈΣ ΚΑΙ ΈΞΟΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΎ 4.441.711,74 4.464.462,91 5.326.990,77 

61 ΑΜΟΙΒΈΣ ΑΙΡΕΤΏΝ ΚΑΙ ΤΡΊΤΩΝ 249.038,40 290.556,55 618.850,80 

62 ΠΑΡΟΧΈΣ ΤΡΊΤΩΝ 1.500.986,12 1.301.993,47 2.528.474,37 

63 ΦΌΡΟΙ ΚΑΙ ΤΈΛΗ 31.380,31 50.957,51 34.266,24 

64 ΛΟΙΠΆ ΓΕΝΙΚΆ ΈΞΟΔΑ 37.874,08 316.888,87 204.317,96 

65 ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΠΙΣΤΗΣ 1.119.432,54 492.838,94 434.473,34 

66 ΔΑΠΆΝΕΣ ΠΡΟΜΉΘΕΙΑΣ ΑΝΑΛΩΣΊΜΩΝ 534.559,50 415.366,42 559.041,00 

67 

ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΓΙΑ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΕΙΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΩΝ ΣΕ 

ΤΡΙΤΟΥΣ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΕΙΣ- ΠΑΡΟΧΕΣ - ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ - 

ΕΠΙΔΟΤΗΣΕΙΣ - ΔΩΡΕΕΣ 

3.683.033,84 4.543.006,97 6.592.210,58 

68 ΛΟΙΠΆ ΈΞΟΔΑ 745.630,46 877.233,42 11.121.567,60 

  ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 6  ΕΞΟΔΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 12.343.646,99 12.753.305,06 27.420.192,66 

  

7 ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ  2016  2017 2018 

71 

ΑΓΟΡΕΣ ΚΤΙΡΙΩΝ, ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ 

ΠΑΓΙΩΝ 

45.775,05 45.078,60 76.136,37 

73 ΈΡΓΑ 3.895.343,01 2.917.709,30 2.955.622,83 

74 

ΜΕΛΕΤΕΣ, ΕΡΕΥΝΕΣ, ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΑΙ 

ΕΙΔΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 

11.356,00 215.792,97 42.833,01 

75 

ΤΙΤΛΟΙ ΠΑΓΙΑΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ (ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ) 

0,00 0,00 0,00 

  ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 7  ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 3.952.474,06 3.178.580,87 3.074.592,21 

  

8 ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΠΟΕ, ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ  2016  2017 2018 

81 

ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΟΦΕΙΛΩΝ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΕΤΩΝ (ΠΟΕ) 

3.827.805,59 2.302.446,98 1.318.650,74 

82 ΛΟΙΠΈΣ ΑΠΟΔΌΣΕΙΣ 1.878.887,67 1.822.787,46 2.397.195,10 

83 ΕΠΙΧΟΡΗΓΟΥΜΕΝΕΣ ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  Π.Ο.Ε 0,00 0,00 0,00 

85 ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΜΗ ΕΙΣΠΡΑΞΗΣ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΩΝ ΥΠΟΛΟΙΠΩΝ 

ΒΕΒΑΙΩΘΕΝΤΩΝ ΚΑΤΑ ΤΑ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 

0,00 0,00 0,00 
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ΕΤΗ 

  

ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 8 ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΠΟΕ, ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ, 

ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 

5.706.693,26 4.125.234,44 3.715.845,84 

  

9 ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 2016  2017 2018 

91 ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΌ  0,00 0,00 0.00 

  ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 9  ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ  0,00 0,00 0.00 

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΔΑΠΑΝΩΝ (6-7-8-9) 22.002.814,31 20.057.120,37 34.210.630,71 
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ΕΝΤΥΠΟ ΕΠ_07: ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΆ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

  

ΕΣΟΔΑ € 

0 ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 2019 2020  

01 ΠΡΟΣΟΔΟΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 67.648,56 27.706,63  

02 ΠΡΟΣΟΔΟΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 19.570,44 28.906,56  

03 ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 3.063.605,12 2.997.938,68  

04 ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΛΟΙΠΑ ΤΕΛΗ, ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 534.559,94 460.698,42  

05 ΦΟΡΟΙ ΚΑΙ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 516.866,69 589.409,26  

06 ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 4.111.400,16 4.149.120,26  

07 ΛΟΙΠΑ ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 106.059,10 117.551,02  

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΑΚΤΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 8.419.710,01  8.371.330,83  

    

1 ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ 2019 2020  

11 ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΕΚΠΟΙΗΣΗ ΚΙΝΗΤΗΣ ΚΑΙ ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 0,00 0,00  

12 ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΚΑΛΥΨΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ ΔΑΠΑΝΩΝ 1.565.189,83 4.992.036,62  

13 ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 4.884.272,03 3.080.725,42  

14 ΔΩΡΕΕΣ – ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΕΣ – ΚΛΗΡΟΔΟΣΙΕΣ 1.300,00 8.265,00  

15 ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΕΙΣ – ΠΡΟΣΤΙΜΑ – ΠΑΡΑΒΟΛΑ 145.122,86 202.994,11  

16 ΛΟΙΠΑ ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ 13.580,33 9.896,99  

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 6.609.465,05 8.293.918,14  

  

2 
ΕΣΟΔΑ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΤΩΝ (ΠΟΕ) ΠΟΥ ΘΑ 
ΒΕΒΑΙΩΘΟΥΝ ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ  

2019 2020  

21 ΕΣΟΔΑ Π.Ο.Ε. ΤΑΚΤΙΚΑ  1.056.443,81 1.103.719,67  

22 ΕΣΟΔΑ Π.Ο.Ε. ΕΚΤΑΚΤΑ 11.051,90 23.990,57  

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΤΩΝ (ΠΟΕ) 1.067.495,71 1.127.710,24  

  

3 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ ΔΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΟΕ 2019 2020  

31 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ ΔΑΝΕΙΑ 0,00 0,00  

32 
ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΑΠΟ ΒΕΒΑΙΩΘΕΝΤΑ ΕΣΟΔΑ ΚΑΤΆ ΤΑ 
ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΑ ΕΤΗ 

327.561,07 331.847,91  

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ ΑΠΟ ΔΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΟΕ 
327.561,07 331.847,91  

  

4 
ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ 
ΧΡΗΜΑΤΩΝ 

2019 2020  

41 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 2.573.153,60 2.324.952,13  

42 ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ 432.184,91 4.086.844,78  

43 ΕΣΟΔΑ ΠΡΟΣ ΑΠΟΔΟΣΗ ΣΕ ΤΡΙΤΟΥΣ ( Νομικά ή φυσικά πρόσωπα )  494.617,31 385.597,43  

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 3.499.955,82 6.797.394,34  

  

5 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 2019 2020  

511 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗΣ ΧΡΗΣΗΣ  3.046.011,63 1.627.325,45  

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 5 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟΥ ΥΠΟΛΟΙΠΟΥ 3.046.011,63 1.627.325,45  

 

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ 22.970.199,29 26.549.526,91  
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ΔΑΠΑΝΕΣ €   

6 ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΣΗΣ 

2019 2020  

60 ΑΜΟΙΒΈΣ ΚΑΙ ΈΞΟΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΎ 5.457.637,16 5.188.399,32  

61 ΑΜΟΙΒΈΣ ΑΙΡΕΤΏΝ ΚΑΙ ΤΡΊΤΩΝ 381.093,33 453.727,74  

62 ΠΑΡΟΧΈΣ ΤΡΊΤΩΝ 1.530.980,80 1.496.959,44  

63 ΦΌΡΟΙ ΚΑΙ ΤΈΛΗ 60.035,05 26.415,95  

64 ΛΟΙΠΆ ΓΕΝΙΚΆ ΈΞΟΔΑ 84.788,13 85.254,81  

65 ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΠΙΣΤΗΣ 400.784,15 330.943,32  

66 ΔΑΠΆΝΕΣ ΠΡΟΜΉΘΕΙΑΣ ΑΝΑΛΩΣΊΜΩΝ 558.842,17 536.080,45  

67 
ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΓΙΑ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΕΙΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΩΝ ΣΕ ΤΡΙΤΟΥΣ 
ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΕΙΣ- ΠΑΡΟΧΕΣ - ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ - ΕΠΙΔΟΤΗΣΕΙΣ - ΔΩΡΕΕΣ 

3.983.254,91 3.592.951,56  

68 ΛΟΙΠΆ ΈΞΟΔΑ 1.161.360,58 870.673,52  

  ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 6  ΕΞΟΔΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 13.618.776,28 12.581.406,11  

  

7 ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 2019 2020  

71 ΑΓΟΡΕΣ ΚΤΙΡΙΩΝ, ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΠΑΓΙΩΝ 46.400,35 453.968,00  

73 ΈΡΓΑ 4.267.888,46 2.180.978,81  

74 ΜΕΛΕΤΕΣ, ΕΡΕΥΝΕΣ, ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 87.724,49 106.003,00  

75 ΤΙΤΛΟΙ ΠΑΓΙΑΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ (ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ) 0,00 0,00  

  ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 7  ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 4.402.013,30 2.740.949,81  

  

8 ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΠΟΕ , ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 2019 2020  

81 ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΟΦΕΙΛΩΝ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΤΩΝ (ΠΟΕ) 780.308,65 3.198.212,10  

82 ΛΟΙΠΈΣ ΑΠΟΔΌΣΕΙΣ 2.541.775,61 2.474.937,43  

85 
ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΜΗ ΕΙΣΠΡΑΞΗΣ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΩΝ ΥΠΟΛΟΙΠΩΝ 
ΒΕΒΑΙΩΘΕΝΤΩΝ ΚΑΤΑ ΤΑ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΤΗ 

0,00 0,00  

  ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 8 ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΠΟΕ, ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ, ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 3.322.084,26 5.673.149,53  

  

9 ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 2019 2020  

91 ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΌ    

  ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 9  ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ    

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΔΑΠΑΝΩΝ (6-7-8-9) 21.342.873,84 20.995.505,45  
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